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A pártvezetőségek 
újraválasztása elé

megvalósításáért. Persze, 
hez az is szükséges, hogy

Akg múlt el két hete, hogy 
napvilágot látott a Központi 
Vezetőség határozata az alap- ú;j vezetőségekbe fiatal, hár- 
tervezet i vezetőségek ,és párt- cos, megbízható elvtársak ke- 
ojottságok beszámolási kőié- rüljenek. A jó kommunlstár 

' kát a szerénység, a példám,u-lezettségéről, s újjáválaszitásá- 
Küzdelmes kőt évről, - kell 

i/ásnot adni a párttagságnak 
az elvégzett munkáról, az 
eredményekről, hibákról, mu- 
;á«ztasolvfól, amelyek előfon- 
élúíak két év óta. Különös­
képpen sok besaámolnivai.ó j a 
van a pártvezetőségeknek a 
Központi Vezetőség márciusi 
határozata óta eltelt idő műn- is. Segítsenek az álapszervez

a
tató magatartás és a feddhe 
teilen magánélet jellemzi.

Az üzemi, járási és falusi 
pártbizottságok feltétlenül is­
merkedjenek meg az eddiginél 
sokkal alaposabban " terüle­
tükön lévő párt-alapszerveze- 
tekkel, az ott folyó pártélet­
tel, ' s lehetőleg a párttagokkal

bájáról. A párttagok tudatá­
én vannak annak, hogy a 
párton belüli jobboldali elhal­
ás nagy károkat okozott TieiTt- 

i.sak é pártéletben, hanem 
népgazdaságunkban is. Tudja 
ezt a párttagság, mert saját 
bőrén tapasztalhatta, hogy va­
lami nincs rendjén.

Bebizonyosodott, hogy a 
március óta eltelt idők igazol­
ták a Központi Vezetőség 
megállapítását és helyes az az 
irány, amelyet a KV mutatott 
a pártszervezetek és a kom­
munisták számára. A párton 
beiül, az állami életben, a ter­
melőmunkában 1 apasztania tó 
— itt-ott még fellelhető — 
jobboldali elhajlás elleni harc 
'sok energiáját felemésztette a 
pártszervezeteknek. Sok he- 
men tapasztalható a másik 
véglet is. Baloldali, szektáns 
jelenségek sokszor súlyosan 
elvárják a párt és a tömegek 
közötti kapcsolat elmélyítését. 
Pedig ezek felszámolása nél­
kül elképzeiíheteitten a párt 
vezető és ellenőrző szerepének 
sikere akár állami területen, 
akár a termelésben.

A pártszervezet! vezetősé­
gek. újraválasztásának most 
nemcsak abból a szempontból 
von nagy ■ jelentősége, mert 
felfrissül a vezetőség, és k.i- 
r.-v'éiik az elvtársakat, akik 
lagymatagul, opportunista mo­
tion. vagy fordítva, parancsol- 
g.'i lássál. tervszeníilen. pár* 
szerűt len 
akartak a pártéletben vendet 
teremteni. Hiszen az, elmúlt 
kel esztendő alatt bebizonyo­
sodott. hogy kik alkalmasak 
vezetésre, kik harcolnak fenn­
tartás nélkül a párt helyes 
p ■ túriak végrehajtásáért, 
kik méltók a tagság bizal­
ma "i.

Különös figyelmet kell for- 
cíílurv a párttagoknak arrr

leknek az előttük álló nagy 
feladatok előkészítésében és 
végrehajtásában. Hívják l'd 
az alapszervezetek párttagsá 
gánafe figyelmét, hogy az új 
vezetőségben feltétlenül ott 
legyenek a legjobb fiatalok és 
asszonyok is. Azt is meg kell 
értetni és tudósítani, hogy 
régi vezetőség jól dolgozó tag­
jai maradjanak bent az új ve­
zetőségben, válasszák meg 
őket. Az üzemekben, gépéül» 
másokon a jól dolgozó értel­
miségiek — mérnökök és tech­
nikusok, gépészek — termelő- 
szövetkezetekben a legjobb tsz 
tagok,- brigádvezetőik is foglal­
janak helyet az alapszervezet 
vezetőségben.

A vezetőség választ ás a párt 
tagság ügye! A tagságnak kel. 
dönteni, hogy leiket válasz­
tanak vezetőjüknek. Term 
szelesen nagy a párttagság 
felelőssége, mert az új vezeti 
ség viszi, majd a harcot a ter­
melés növeléséért, a technika 
fejtesztéséérl. a mezőgazdaság 
szocialista átalakításáért, az 
állampolgári fegyelem meg­
szilárdításéért és egész éle­
tünk átalakulásáért. Bár igaz 
hogy a pártvezetés.égek. új 
választása a párttagság ügye 
mégis kihat ez a tömeg-szerve­
zetekre is. Ki is kell, hogy 
hasson, elsősorban a D1S 
életre, a szakszervezelekre, ; 
MNDSZ-re.

Éppen ezért a pártvezet 
munka-módszerrel ségek idejében készüljenek fel 

a beszámolók elkészítésére 
Ezeket az igen fontos bi 
mólókat azonban a párttag­
sággal, különösen az aktivis­
tákkal előre megbeszélve 
lítsák össze. Nehogy a vezető 
ségválasztó taggyűlésen lepőd 
jenek meg az. elv-társak egyi'ő 
s másról, amely őket közve 
len érinti. Az aktivisták mu 
tassanak példát abban, hogy 

hogy kiket Választanak meg pártszerűen bírálják meg azo- 
ve/.eíöjüknek. Kikre bízzák az kát a párttagokat, de a veze- 
üzeinben. faluban, városban, tőségi tagokat is, _ akik nem 
termelőszövetkezetben és ma- tettek eleget a loártmegbíza- 
autt a vezetést. Bizonyára a tásnak. De segítsenek abban 
Központi Vezetőség' haíároza- is, .hogy a beszámoló ne csak 
Iának megjelenése óta sok regisztráljon, hanem előre 
helyen foglalkoztak mér azzal mutasson, hogy az az iüöli-os 
a párttagok, hogy kiket v-á- népgazdasági terv alapos iS- 
lasztanak be majd a pártveze- méretében készüljön él.;; 
tőségbe. Helyes az, ha a párt- Olyan pártszervezetekre_ s 
szervezetebben már beszélnek természetesen olyan vezetose- 
erről és helyes mérlegeléssel gekre van szükség, amelyek 
ki a iák kják vélevnén vüket 'az ihelytéllnak a saját területü- 
elvtársak. hogy kikbe helye- kön. És nemcsak szemlélő; 
r bizaínxukai az oljövendő lesznek a belyzetneá, hanem

n megye gépállomásai még csak 47,5 százalékra 
teljesítették az őszi mélyszántás! tervet

Hajdú-Bihar mégyeben" is 
geh nagymértékben . eltolód­

tak az őszi mun,Kék. egyrészt 
késői, betakarítás, másrészt 

esős idő következtében. 
Ennek tudható be egyrészt, 
hogy a megye gépállomásai az 
őszi mélyszántást tervüket 
még mindig csak 47,5- száza­

kra teljesítették. 'Nem lenne' 
) azonban, ha csak. az esőre 

és a késői betakarításra hivat­
koznának, hiszen több példa 
gazolja, hogy egy-egy gépál­

lomás a terv teljesítését meg 
tudta volna sokszorozni, ha 
megfelelően hajtják végre a 
munikatervet, betartják a mű- 
szaitenoivnákat és a dolgozók 
teljesí tm énye it rendsze résén
értékelik. A Nagyiétái Gép­
állomás területe olyan, ‘abo 
nyugodtam, lehet végezni a: 
őszi mélyszántást. Mégis ; 
gépállomás kullog, mályszán- 
tási tervének alig 25. százalé­
kát teljesítette. Ugyanakkor 
ezen a gépállomáson hiba Van 
a silózást terv teljesítésével is. 
A tizenkét silótöltő gépbő 
mindössze csak -i-gy dolgozik

amiért felelősség terheli Nagy 
Zoltán igazgatót és Király Ár­
pád vezető mezőgazdászt is. 
Igen komoly az elmaradás az 
őszi mélyszántásban a Berety- 
tyóújfalui Gépállomáson, ahol 
mindössze még 13,7 százalék­
ra teljesítették a mélyszántási 
tervet. Nem sokkal különb a 
helyzet a Poesáji Gépállomá­
son sem, ahol a mélyszantási 
tervét csak 20.7 százalékra 
teljesítették.

Komoly hiba van á rizslól- 
dek szántásában is. Ami nem­
csak a gépállomásoknak tud­
ható be, faaneim :a termelőszö­
vetkezeteknek is, amikor nem 
biztosították a rizsterületek 
víztelenítését, s így a gépállo­
mások gépei nem tudnak szán­
tani. Eddig a megye rizsterü- 
létenek' csak mintegy 10 s 
zaléké van még-miivelve.- Á. 
súlyos elmaradásért hibás a 
megye' tanács és á

rium is, amiért ném gondos^ 
kodott arról, hogy lár.ctajyos 
traktorok álljanak rendelke­
zésre a rizsterületek .felszán* 
fására. December elején va­
gyunk. Itt az ideje, hogy vég­
re gépállomásaink Irak torosai 
és vezetői mindent megtegye­
nek annak érdekében, hogy a t 
őszi mélyszántás! tei-vüket. 
mielőbb maradéktalanul telje-

____ _ sttsék, biztosítsák a jövő évi
■min.iszté- [ gazdag termés a tap fel tételei b

A készülő zárszámadás adatai bizonyítják, 
előnyös volt a gépi munka kihasználása

Készül a zárszámadás s. 
hajdúböszörményi -ti.u/e Ter­
melőszövetkezetben is. A 
számadatok azt bizonyítják, 
hogy nem volt ráfizetés a gé­
pek jó felhasználása, sőt sok­
szorosan megtérül a magasabb

elkészüli az 1954- 
ságj év terve,

termése red mén y ek-bo n. A m i ko r 
•55-ös gazda- 

'ként
—p r m

norrniálliold talajmunkát í rá~ 
nvóztak elő. Civilén Róza ag~ 
ronómus érdeme, hogy az év 
végére 3,4 normái holdra emel­
kedett az egy holdra eső gépi 
munka. A termésátlagok felit 1- 
v i zsgálásáinál megniu t a tkozo tt 
ennek eredménye is, búzából 
13, cukorrépából több mint 

mázsás, kukoricából pe- 
33 mázsás csöves te i'irrsl

I 200
2,3 dig

takarítóttak" be az Előre TSZ 
tagjai. Ennek kövei -k e z:i.é D&n 
emelkedett a közös vagyon és- 
a tagok jövedelme -s. \z Elvre 
TSZ tagjai megértette’: már 
a gépesítés és az agrotechni­
kai eljárások előnyéi. Ezt bi­
zonyítja, hogy az d <ai -/n* 
sok jo részét 
VV';.**."•

n

A NÉPLAP
A berettyóújfalui járás termelőssövetkesetei 

felkészüllek az állatok átteleltetésére
Az elmúlt télen termelőszö- százalékra, lédús takarmány

A másodvetésű tengeri 22 mázsát termett
Ebben az évben gazdag ered- 22 mázsát adott holdja. AiTnyi 

ményekel; értünk, el. Ezt; leg- terményünk van, bog:- alig 
jobban a magas termésered- tudjuk hová tenni. Bőséges

melőszövetke zetek. Ezt leg job- chtottak kellő gondot a takar-. 28. mázsát takarítottunk, be. A 
ban az bizonyítja, hogy. eb- mány. biztosítására. Ilyen pél- többi tevményféieségelmél is 
ben az. évben jobban félkészül- " TM rtará-rda Jó eredményt értünk el. Héttek az állatok áttelelteté- daul a nugyiabei U] Bara-da ^ t.akal.mányi.épánk 2100
sere. A munka piái: a széna TSZ, ahol sem a száiastakar- mázsát adott, a cukorrépánk 
gondos betakarításával kezdő- mány, sem az abraktakarmány pedig holdanként 174 mázsát, 
dőlt. Ugyanakkor, a járásban' njncs biztosítva. Ennél a tsz- A 17 hold másodvetésü tengő­

idéi tengerivel. Ez bőséges jöy 
vedelmet jelent majd a termet 
lószövetkezet tagjainak szá-

lévő tsz-ek. legtöbbjében ta­
karmány felelőst állítottak be. problóma az 
aki vigyáz minden szál ta­
karmányra. A túrtál Rákóczi 
TSZ-nél tavaly közel 30 000 
forintba került az állatok át- 
teleltetése, mert nem biztosí­
tottak idejében megfelelő 
mennyiségű takarmányt. Most 
szálastakarmány 111 száza­
lékra, abrak takarmány 124

nól ebben az évben is lesz 
állatok átte- 

leltetésénél. A bercttyószenl- 
mártoni Béke Termelőszövet­
kezetnél is vannak ezen a té­
ren tennivalók, mert itt sem 
biztosítottak kellő menyiségű

Tollas Sándonn 
Debrecen,

Hakosi-telvpi I Vlőfivink is szépen jövedelmezett.

Levél « Hajdúszoboszlói Lenin TSZ-böl
TSZ,

takarmányt.

•v\- -XX-

Termelőszövetkezetünk nem- sokkal szervezettebben, ered- 
csak 'gazdaságilagi hanem ményesebben tudja végezni. A 
szervezeti leg is erősödött. termelőszövetkezet háláljál

Nálunk is megindult a most már szívesen járnak a 
DISZ Petőfi, iskola, amelynek DISZ szervezetbe, hogy la-

.................... vezetője egy pedagógus. DISZ múljanak, szórakozzanak.
Vas/có József titkárunk ■ nemrégen • többna- Árva Ferenc

tsz csoportvezető pos tanfolyamon vett részi Hajdúszoboszló
Berettyóújfalu Debrecenben, hogy munkáját Lenin Termelus/.üvelkezel

dfizeHnt'(jijc'<er nyúl

roruiha
időben. Hiszen az olyan kö- 
züsségben, mint amilyen egy 
üzem, község, gépállomás, ter­
me i őszövetkezet vagy éliam'i 
gazdaság, az elv társak jól is­
merik egymást.

a termelés és minden más 
munkában előre lendítő evői 
legyenek a sikerek elérésé­
nek. Hozzáértő vezetői és el-

____ u_. lenőrzői legyenek a minden-
Ztmden kom- napi feladatok és a távolabbi 

•nunistát az vezessen vélemc- célkitűzések végrehajtásának, 
nyc kialakításiában, (hogy olyan Csak így követik a kommu- 
eivtársaikat javasoljon — és nistálk, de a partonki. uh to 
víiiu-'-zon — majd annaklde- ntegefc is a partvezetcsegekei. 
jen pártszei-vezet úi vezető- s így lehetnek valóban veze- 
x"Ji'0" akik a termelésben tői a dolgozo tömegeknek a 
kitűntek, harcoltok a párt po- párt- és kormanyhate; ozaIok 
Unkájáért. határozatainak végrehajtásában.

ölvenezerforintos nyerő 
Debrecenben

Megkezdődött Debrecenben 
Is az Első Békekölcsön nyere­
ményeinek kifizetése. A húzás 
alkalmával ismét sok százan 
nyerték. A szerencsés nyerők 
közütt van Debreceni Ferenc 
nagycsere! lakos, az Erdőgaz­
daság dolgozója, aki csütörtö­

kön vette fel az 50 000 forintot. 
Az öt gyermek édesapja de­
cember 2-án a nyereménybo 
20 700 forint értékben bútort 
vásárolt két férjhezmenó lá­
nyának. Nagy az öröm a csa­
ládban, hiszen éppen a .eg- 
jobbkor-jött- ez a nyeremény.

Hajdú-Biharban megkez­
dődött a. vadászat és dur- 
rogrunk is szaporán a pus­
kák. Komoly eredmények­
kel járták az eddig megtar­
tott társas vadászatok. A 
megyei vadászok 7000 vad- 
nyulat lőttek már a kötelező 
beadásra.

A magános vadászatok­
nak is megvan mindig a. na­
pi eredménye. Ügy mond­
ják a vadászdk: nyálban 
nincs hiány. Vad is van, jó 
puskások is akadnák, tehát 
terítékre kerül vadnyúl bő­
ségesen. A megyéi vadásza­
ti előadó véleménye szerint 
a magános vadászatokon is 
puskacsöre került eddig leg­
alább 7000 vadnyúl. Ez pe­
dig azt jelenti, hogy ezideig 
— pedig még nemrégen kez­
dődött a vadász-szezon — 
14 000 vadnyúl került terí­
tékre.

Komoly értéket jelent ez 
a mennyiség. A. vadászat te­
hát nemcsak kellemes szó­
rakozás, hanem hasznos szó-

Í, rákozás is, mert húst ad. a 
közellátás asztalára, de ad 

/ kivitelre is elegendő Vadat. 
* A vadnyulat a külföld 
I nemcsak mint lőtt vadai vá- 
- sorolja, hanem élőnyúlra is

I van 'szüksége, hogy _ vérjel- 
frissitésbem, ■ hasznosítsa, A

megyei vadászol 
készülődnek, hogy minél 
több élőnyulat tudjanak be­
fogni A terv az, hogy 5000

h sok ezer o ad Uh a a terítéken
pedig mar élünyulat fognak a vadász- 

szezon ideje alatt. Ennek a, 
mennyiségnek nagyobb ké­
szét külföldre szállítják.

Tízezrével tanyáznak a vadlihák 
a Hortobágyon

A nyálvadászattál egy idő­
ben folyik a vadiibavadá- 
szat. is. A megyében van 
vadliba bőségesen, főleg a 
Hortobágyon. A vadászok 
becslése szerint tízezrével 
legelnek a vadlibák a lege­
lőkön. A vadászatuk azon­
ban nem mindig szerencsés, 
mert gyakran „magasan 
húznak“ és ilyenkcrr bizony 
vadász legyen a talpán, ha 
„leszed“ egyet-egyet a ma­
gasan repülő vadlibákból.

A vadliba vadászata nincs 
korlátozva, annyit lőhet

mindenki, amennyit csak 
tud. Az ügyesebb vadászok. 
élnek is a kedvező tehető­
séggel. Emlegetnek egy deb­
receni vadászt, aki két hét 
alatt száz vadlibát lőtt már 
a Hortobágyon. A becslések 
szerint a megyében sok ezer 
vadliba került már eddig 
terítékre.

A. hortobágyi vadliba pa­
radicsom bo'sb'V, szolnoki, 
de budapesti vadászokat is 
csábít. Élnek is ,z kedve tő 
alkalommal és varllllí&znak 
szaporán.

Vaddisznóvadászat a gáti erdőben
Kevesen tudják, hogy a 

megyében a guti erdő az 
egyetlen terület, ahol még 
vaddisznó falikúk járnak. A 
tízezer holdas erdőségben 
a vadászok megfigyelésé 
szerint mintegy 70 vaddisz­
nó van, A : vaddisznóvadá­
szat már nagyobb ügyes­
séget követel, niint a nyúl, 
vagy éppen a vadliba vadá­

szata.
Nagyon óvatos állar és 

ha ügyetlen a vadász és 
csak megsebzi, akkor ve­
szélyes is.

Beszélik, hogy. a napok­
ban az egyik vadász vélet­
lenül egy csoport vaddisz­
nót talált lövésnyi távolság­
ban.. Hirtelen^ örömében oda- 

' durrarkátt, de bizony nem

terítette le egyiket sem. A 
felbőszüli vaddisznók táma­
dásba mentek át és a, va­
dász, szégyen ide. szégyen 
oda, felkapaszkodót l egy 
fára, hogy megmentse ma­
gát a hatalmas agyaraktól.

Jó ideig kuksolt a fán, 
míg a vaddisznók eltávoztuk 
dühös röfögések közepette.

Az egyik debreceni va­
dásznák már szerencséje 
volt, mert a ptiskavégre I > 
rillt vaddisznót agyon is 
lőtte, tjgy mondják 111) ki­
lós volt. örült a vadászsze- 
re nősének, de nemcsak 6. 
hanem azclk is, akik kóstolói 
kaptak a finom vaddisznó- 
karajból. Az ajándékküldés 
ilyenkor nemcsak régi ju 
és hasznos szokás, hantin 
bebizonyítása annak is. 
hogy aki küldte, az bizony 
vadász a javából.

A gáti erdőben ezen az 
egy vaddisznón kívül ed.dig 
még kél süldői lőttek. Nagy 
szerencsének tartják ezt i". 
mert ilyenkor még igen ne­
héz nvomo"'k!tvetni u va­
dat. A vaddisznóvadászai 
ideje akkor «jön el igazán, 
ha hótakaró lepi be az er 
dósegel. A vaddisznók nyo­
mát a havon követni lehet­
et vadászat így több sikerrel 
jár.

A
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Megkezdődött a% ENSZ-ben a 18 állam 
felvételének vitája

As ENSZ különleges politikai bisottságának csütörtöki ülése
New York (TASZSZ) Az 

ENSZ különleges politikai bi­
zottsága csütörtökön meg­
kezdte az új ENSZ-tagok fel­
vétele kérdésének vitáját

A vitát Belaunde, Peru kép 
viselője, az új tagok felvéte­
lével foglalkozó jószolgálati 
bizottság elnöke nyitotta meg.

Belaunde a tizennyolc új 
tag. mégpedig Albánia, a Mon­
gol Népköztársaság, Jordánia, 
Portugália, Írország, Magyar- 
ország, Olaszország, Ausztria, 
Románia, Bulgária, Finnor­
szág, Ceylon, Nepal, Líbia, 
Kambodzsa, Japán, l.aosz és 
Spanyolország felvétele mel­
lett foglalt állást.

Martin, Kanada képviselője 
Kanada és más országok ne­
vében hivatalosan határoz: ti 
javaslatot terjesztett be. A 
határozati javaslat „kéri a 
Biztonsági Tanácsot: az álta­
lános vélemény lényében, va­
lamint az országok lehető leg­

szélesebbkörű ENSZ -képvise­
letének figyelembe vételével 
vitassa meg mindazon orszá­
gok döntésre váró felvételi ké­
relmét, amelyek tekintetében 
az egyesítés kérdése nem me­
rül fel“.

A határozati javaslat szer­
zőinek meggyőződése — jelen­
tette ki a kanadai képviselő, 
— hogy javaslatuk összhang­
ban áll az alapokmány elvei­
vel.

Martin hangsúlyozta, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetét világszervezetté kell vál­
toztatni. Nem vehetjük sem­
mibe a fennálló világ ]e, le­
gét — mondotta Martin. — 
Annak érdekében, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szerve­
zete megtartsa és éljen kitű­
zött nagy szerepével, a fenn­
álló valóságos világot, nem pe­
dig a részrehajló képzetünk­
ben létező világot kell tük-

útjára lépték, ez pedig nincs 
ínyére egyes államok vezető 
köreinek. Az ENSZ .alapok­
mánya ugyanakkor előírja, 
hogy az ENSZ tagja lehet 
minden olyan békeszerető ál­
lam, amely vállalja és -telje­
sítem tudja az alapokmány­
ban foglalt kötelezettségeiket.

Tökéletesen nyilvánvaló — 
folytatta Kuznyecov —, hogy 
a népi demokratikus országok 
megfelelnek az ENSZ alapok­
mány követelményeinek. •

Aki ezen országok felvétele 
ellem „érvként“ politikai és 
társadalmi rendszerüket hozza 
fel — az beavatkozik ezen or­
szágok belügyeibe.

Kuznyecov a továbbiakban 
’•'hangsúlyozta: az Egyesült Ál­
lamok, Anglia, Franciaország, 
a Szovjetunió és az ENSZ több 
más tagja kötelezettséget vál­
lalt arra, hogy a háború után 
kötött békeszerződések érlel 
'méhen támogatja Bulgária, 
Románia, Magyarország, Finn­
ország, Olaszország, az oszt­
rák államszerződés érteimé 
ben pedig Ausztria felvételi 
kérelmét. A Szovjetunió amel­
lett tört és tor lándzsát., hogy 
szigorúan teljesítsék e szer­
ződésekben előírt nemzetközi 
kötelezett« ég eke'

A Szovjeiunié támogatja 
a 18 állam felvételét

röznáe.

Kuznyecov elvtárs felszólalása
Ezután Kuznyecov, a Szov­

jetunió küldötte emelkedett 
szólásra.

— A Szovjetunió teljes egé­
szében támogatja — mondot­
ta többek között — mind a 
tizennyolc állam kivétel nél­
küli ENSZ-felvételét indítvá­
nyozó javaslatot... a Szovjet­
unió e kérdésben abból in­
dult ki és most is az a ki­
induló pontja, hogy a nemzet­
közi béke és biztonság meg­
óvására létesült Egyesült 
Nemzetek Szervezetének — 
politikai és társadalmi rend­
szerétől függetlenül — min­
den olyan állam tagja lehet,

amely megfelel az ENSZ 
alapokmány követelményei­
nek.

Kuznyecov ezután arról 
szólt, mii akadályozza az új 
tagok felvételéről szóló egybe­
hangolt döntés meghozatalát, 
majd egyes küldöttségek és 
elsősorban az Egyesült Álla­
mok küldöttségének állásfog­
lalására tért kii.

Lodge úr nyilatkozatából 
kitűnik, hogy az Egyesült Ál­
lamok, mint azelőtt is, a népi 
demokratikus országok ellen 
száll síkra, csupán azért, mert 
ezen országok népei a szabad 
politikai és gazdasági fejlődés

Az új tagok — ENSZ-fel- 
vételének kérdésében az alap­
okmány elveiből kell kiindul­
ni és el kell vetni az egyen 
államokkal kapcsolatos hátrá­
nyos megkülönböztetés, m:l • 
államok tekintetében pel' 
előnyös megkülönböztetés p •
1 Ilikéjét — hangsúlyozta a 
szovjet küldött. Noha a felvé­
telét kérő 18 ország közti' 
egyes államok tekintetében 
fenntartással élhetnénk, a 
Szovjetunió mégsem tartja 
célszerűinek, hogy e fenntar­
tások kérdését napirendre tűz­
zék.

A Szovjetunió ebből kiin­
dulva támogatja a Irt állam 
felvételét indítványozó hatá­
rozati javaslatot, amelyet 25 
küldöttség terjeszteti be a kii 
lönleges politikai bizottság 
elé.

Úgy véljük, minden feltétel

adva van ahhoz, hogy e ré­
gen megérett kérdés .már a 
közgyűlés most folyó üléssza­
kán kedvezően oldódjék meg

Egyiptom és Hollandia kép­
viselői — az új tagok f-eivéte 
lével foglalkozó jószolgálati 
bizottság tagjai •— közölték, 
hogy a bizottság jóváhagyta 
a kanadai javaslatot.

Utoljára Dixon, A ngHa kép- 
visélöje emelkedett szólásra. 
Kijelentette, hogy támogatja 
Kanadának a zsákutca felszá­
molására irányuló kísérletét. 
Dixon a továbbiakban kijelen­
tette' Anglia „kész arra, 'hogy 
ne ellenezze“ mind a 18 új tag 
felvételét, ugyanakkor azon­
ban rámutatott: Angliának 
nem az a véleménye, hogy a 
döntés mind a IS állam felvé­
teléről szóljon, mivel ez... 
„nem hajt hasznot az ügy 
számára“.

A Szovjetunió és Burma baráti kapcsolata ma már tény
Rangun (TASZSZ) U Nu 

burmai miniszterelnök decem­
ber 2-án estebédet adott N. A. 
Bulganyin és N. Sz. Hruscsov'. 
elvtársak tiszteletére. Az est- 1 
ebéden jelen voltak a burmai 
kormány tagjai, a minisztériu­
mok felelős munkatársai, a 
rangún! diplomáciai képvisele­
tek vezetői.

Az estebéd befejeztével U Nu 
burmai miniszterelnök beszé­
det mondott.

Az önök országában tett 
nagy utazásaim, a Szovjetunió 
vezetőivel és népével folytatott 
szabad és közvetlen beszélge­
téseim meggyőztek arról, hogy 
a Szovjetunióban határtalan 
rokonszenv és jóakarat nyil­
vánul meg Burma népe iránt 
mondotta többek között U Nu 
miniszterelnök.

A Szovjetunióban kiépített 
személyes kapcsolataim semmi 
kétséget nem hagytak afelől, 
hogy a szovjet nép szorosabb­
ra akarja fűzni a barátságot 
népeink között. A hála érzése

IV. A. Bulganyin elvtárs beszéde U Nu estebédjén
töltötte el szívemet, mikor el­
távoztam az önök nagy orszá­
gából, és éreztem, hogy tartó­
san és határozottan leraktuk 
országink barátságának szi­
lárd alapjait.

Hazatérve különösen gyak­
ran emlegettem a szovjet ve­
zetőknek azt a többszörösen 
elhangzott kijelentését, hogy 
a mi kapcsolataink „egymást 
nagyrabecsiilő és a béke fenn­
tartásában érdekelt, egyenlő és 
szuverén országok“ kapcsola­
tai.

A Szovjetunió kiváló veze­
tőinek mostani burmai látoga­
tása még jobban megerősíti az 
országaink közötti baráti kap­
csolatokat.

Amint excellenciátok előtt 
minden bizonnyal ismeretes, 
Burma vezetői és népe teljes 
mértékben osztják az önök ál­
tal kifejezett jóakaratot és ba­
ráti érzéseket.

Ezután N. A. Bulganyin elv­
társ emelkedett szólásra

Miniszterelnök úr, — kezdte 
beszédét N. A. Bulganyin.

— Nagy örömmel fogadjuk 
azt a kijelentését, hogy elé­
gedett maradt a Szovjetunió­
ban tett látogatásával.

Ön nem téved, amikor azt 
mondja, hogy a Szovjetunió­
ban tett látogatása eredménye­
képpen megerősödött az a 
mély meggyőződése, hogy a 
szovjet nép a Szovjetunió és 
Burma közötti szoros kapcso­
latok kifejlesztésére törekszik, 
hogy rokonszenvet és nagyra­
becsülést érez a burmai nép 
iránt.

Köztudomású, hogy álla­
maink társadalmi és politilcai 
rendszere különböző. Ez azon­
ban nem akadályoz meg ben­
nünket abban, hogy barátság­
ban éljünk és fejlesszük a bé­
kés együttműködést, mivel né­
peink szenvedélyesen törek­
szenek a béke megőrzésére és 
megszilárdítására.

Mindössze két napja va­
gyunk önöknél, de megláttuk

és meggyőződtünk róla, hogy 
Burma népe őszintén törek­
szik a békére és á békés mun­
kára.

Örülünk annak, hogy a bur­
mai nép ért el bizonyos sike­
reket a gyarmati uralom, az 
idegen intervenció és a pusz­
tító háborúk súlyos következ­
ményeinek felszámalása terén. 
Tiszta szívből kívánunk önök­
nek további, még nagyobb 
eredményeket országuk javára 
és felvirágzására.

Miniszterelnök úr, mi lelke­
sen üdvözöltük azt a Moszkvá­
ban kifejezett óhaját, hogy 
rakjuk le a két ország közötti 
baráti kapcsolatok kiépítésé­
nek szilárd alapjait. A Szov­
jetunió és Burma baráti kap­
csolata ma már tény. Fejlesz- 
szülk és erősítsük e kapcsolato­
kat államaink között!

Végezetül N. A. Bulganyin 
U Nu miniszterelnök • egészsé­
gére ürítette poharát.

KÉT NAQY NÉP 
TALÁLKOZÁSA

Az ősz elején megalakult 
debreceni Bartók Béla Emlék- 
bizottság még szeptemberben 
elhatározta, hogy december 
közepén Kodály-ünnepséget 
rendeznek Debrecenben a leg­
szélesebb tömegek megmozga­
tásával és a legkülönbözőbb 
művészeti csoportok bevonásá­
val. Legfontosabb célkitűzése a 
bizottságnak ezzel a nagysza­
bású rendezvénnyel az volt, 
hogy Debrecen is hódoljon az 
ősz mester életműve előtt 73. 
születésnapja alkalmából leg­
nagyszerűbb kórusműveinek a 
bemutatásával. S mivel Kodály 
és Bartók neve elválaszthatat­
lan egymástól, mint az iroda­
lomban Petőfié és Arany Já­
nosé, s az egyik kultusza, sze- 
retete elősegíti a másik szere­
idét és megismerését, úgy 
fogja ez az ünnepi hangver- 
seny elősegíteni — beleágyazva 
Bartók Ünnepi Év műsorába — 
a modern magyar zene iránti 
őszinte szeretetet, s végső so- 
F?n, M Béla kultuszt is.
Kodály Zoltán azonban még — 
Bartókkal együtt — a század 
legnagyobb zenepedagógusa is, 
S így a tiszteletére rendezett 
kórusfesztiválnak magába kell 
foglalni a hivatásos, vagy fé­
lig hivatásos zenei intézmé­
nyek mellett a legjobb üzemi 
fa iskolai kórusokat is. hogy ez

NAQYSZABÁSVZ
JC&cLáhp-CLmupAÍcf

LESZ DECEMBER 15-ÉN DEBRECENBEN
utóbbiak méltán dokumentál- fogadta a meghívást, s vállalta 
hassák a Háry János, Psalmus az utazás nehézségeit s egy- 
Hungancus, a Vilié, Gergely- úttal azt is, hogy ha rövid Idő­
járás, a most, december 18-án re is de ül tPesten bemutatandó Zrínyi Lsége mehől s 
szózata és annyi más nagyba- S s ezáltal jelenle-
tású kórusmű szerzőjének kor- t„ ószakos jelentőségű zenepeda- iá‘„é. Tiszántúl kozpom-
gógiai munkásságát. Jónak, s az egesz megyenek ze-

Ezek a gondolatok vezérelték nel unaePseget. 
a debreceni Kodály-ünnepség A, mu.s?.r legnagyobbszabású 
szervezőit, s a lelkes fáradozók Produkciója a Budavári Te- 
sok nehézséggel, akadállyal “jc“™ bemutatója, melyet a 
teli munkája végre eredményre DíSZ-kórus (Zeneművészeti 
vezetett : December 15-én dél- Szakiskola kórusa), az Egye­
diéin a Központi Kúltúrotthon- Kórus, a MÁV Filharmo- 
ban az Országos Filharmónia nikus Zenekar adnak elő Va- 
— nagyobbrészt helyi erők se- S*V Viktor vezénylésével, a 
gítségével — megrendezi a szólisták pedig Báthy . Anna 
nagy magyar zeneszerző 73. Kossuth-díjas kiváló művész, 
születésnapja tiszteletére a ré- Kaposi Andor, Tóth Miklós és 
gén tervezett Kodály-ünnepsé- Dósa. Mária lesznek. A két kö­
sd- A nagyszabású rendez- rus betanítását Gulyás György,
ve.nyt. az tes?i ,maid egész Ti- a Zeneművészeti Szakiskola 
szántul zenei ünnepévé, hogy . .... ,
azon részt vesz majd Kodály *ga7,Satoja végzi fáradságos es 
Zoltán is, a magyar zenei élet hosszú idő óta tartó munkával, 
világszerte ismert es becsült, Bemutatják még az ősz mester 
szeretett büszkesége. Az ősz előtt a tudásukat a Debreceni 
mester — az ünnepség debre- Népi Együttes Kórusa Czövek 
ceni szervezőinek kérésére el- Lajos vezénylésével, a Jármű-

javító Kórusa Szigethy Gyula, 
a Kossuth Gyakorló Gimná­
zium Czövek Lajos, a Csapó­
kéra Általános Iskola Pap p 
János vezénylésével, továbbá 
a Budavári Tedeumban köz­
reműködő DíSZ-koras és az 
Egyetemi Kórus is külön a ca- 
pella-számokkal. hogy a külön­
böző Kodály művek lelkes és 
színvonalas előadásán keresz­
tül tanúbizonyságot tegyenek 
arról, hogy milyen felmérhe­
tetlen a hatása és jelentősége 
Bartók leghűségesebb harcos­
társának a magyar kórusélet 
fejlődéséiben.

Az ünnepi hangverseny — 
Kodály Zoltán személyes kí­
vánságára, mivel 6 óva után 
eltávozik Debrecenből — dél­
után négy órakor kezdődik, 
december 15-én, csütörtökön a 
Központi Kultúrotthonban. így 
azok is részt tudnak majd 
venni, akik üzemi-intézményi 
beosztásuk miatt máskor nem 
voltak képesek eljönni a késő 
este rendezett hangversenyek- j 
re, s bekapcsolódhatnak a vá-l 
ros nagy zenei ünnepségébe ai 
vidékiek is a rendezvény ko­
rai kezdése folytán.

; Bőg el József

As IHfisttUlk az egész 
országban — Kasmír hófödte 
hegycsúcsaitól Travankor tró­
pusi dzsungeljáig — csupán 
egyről beszélnek: Iiét szovjet 
vezető — Nyikolaj Álekszand- 
rovics Bulganyin. és Nyijáta 
Szergejevics Hruscsov — meg­
érkezéséről. — Ezeket a so­
rokat Hvadzsa Ahmad 
Abbasz, a neves indiai író ve­
tette papírra a Szovjetunió 
vezetőinek Uj-Delhibe érkezé­
sekor.

Kedden hárominulliónyi , uj­
jongó npptenger fogadta az in­
diai kőrútjuk utolsó állomásá­
ra — Kalkuttába érkező szov­
jet államférfiakat. És szer­
dán a példátlan méretű tö­
meggyűlésen több mint két­
millió indiai viharzó tapsa sza­
kította meg szinte mondaton­
ként Hruscsov elvtárs sza­
vait. Ez a csodálatos fogadta­
tás, a felejthetetlen tömeg- 
gyűlés, méltó megkoronázása 
volt a szovjet vendégek két­
hetes indiai diadaléitJárntk.

A ha rat sag, a népek 
közötti testvériség diadalútja 
volt ez. És van :iómi alapja 
annak, hogy az ingerültségtől 
és irigységtől szinte fuldokló 
nyugati tröszt-sajtó — külö­
nösen az angol lapok — ■ ezt 
írják: „A szovjet vezetők va­
lósággal meghódították In­
diát.“ Sőt az Indiából kites­
sékelt gyarmatosító körök, toll- 
forgatói azt is megírhatták 
volna, hogy a szovjet állam­
férfiak népük Képviseletében 
meghódították azt, ami e ha­
talmas és nagymultú ország­
ban a legdrágább, a legérté­
kesebb — az indiai nép szívét, 
.szeretetet, barátságát és btt 
zakrtát a másik nagy nép — 
a szovjet nép iránt.

„Az indiaiak és az oroszok 
testvérek!“ — eat hirdette 
India-szerte száz- és százezer 
transzparens, ez a jelmondat 
hangzott el milliók ajkáról.

Ezzel szemben az angol 
kommentárok legfeljebb arra 
emlékeztethettek volna, .-hogy,
.a ...brit birodalom flottájának' 
és gyarmati hadseregének aú- 
riakidéjén ' „csak“ India föld-. 
jét, mesésen gazdag kincsért' 
és kii zsákmányolható „emberi 
anyagát“ sikerült meghóclí'a- 
nia. Nem csoda hát, hogy ezek 
a körök nem iinnephk ha­
rangzúgással a szovjet állam 
vezetőinek indiai látogatását. 
Különösképpen az nyugtala­
nítja őket, hogy ezúttal nem- 
cs-upán államférfiak látogatá­
sáról és viszontlátoga tás á ról 
van szó — noha ez önmagá­
ban is igen n-agy jelentőségű 
—, hanem a világ tanúja két 
nagy nép találkozásának, ba­
ráti egymásra találásának.

„Ne átitassuk magunkat!“
— írta a Western Mail című 
konzervatív angol lap. —
„Bulganyin és Hruscsov in­
diai látogatása a lehető leg­
nagyobb fontosságú ese­
mény ... Ha Eden, i'agy Dul­
les Indiába látogatott, az üd­
vözlés, amelyben részesültek, 
sohasem haladta meg a kül­
ügyminisztériumok v rotokoll- 
szabályainalk határait. Mindig 
hiányzott a népi vonás... Á 
Szovjetuniót Indiában na­
gyon sokan az elnyomatás el­
leni lázadás jelképének tekin­
tik, allcár imperialista, kapita­
lista, vagy fasiszta elnyomás­
ról is legyen szó“.

így írt a Western Mail. A 
tárgyilagosság kedvéért azon­
ban meg kell jegyezni, hogy 
az angol konzervatív lap 
szemleírójának megállapítá­
sai nem egészen pontosak — 
legalábbis, ami Duties ameri­
kai külügyiminisztert illeti. A 
cikk szerzője ugyanis elmu­
lasztotta — talán cs-ak feledé- 
kenységbcM — megemlíteni, 
hogy amikor 1952-bén ázsiai

körútja során Dulles Ui-DeJ 
. habe érkezett — százezre® 
meg várta. Dulles ilyen' T i 
iratokat olvashatóit a i'c 
Pátenseken: „Ami go hőmet 
„Le az amerikai háboN, 
Qyujtogatotekal!“ „Ela ><a 7 
kel Koreától!“ Nagyon képT 

,ses,.. hogy vajon .az ámenig 
külügyminiszter, örült-e a'fi 
gadtetásban. kifejezésre v,?- 
„népi - vonás" ilyetén mcff 
latközásáiiák. ö — ellenptió, 
a Western Mail' szénáiéiröis1 

' val — bizonyára még ma V g 
feledkezett meg erről.

„Történelmi jelentőségű - 
togatás!“ — így méltón' 
Nehru Bulganyin és -Hruscs. 
elvtárs találkozóját IndiaV 
zetőivel és; népével. És Iné 
miniszterelnöke. • - egyá!tat- 
nem túlozta a találkozó' 
lentőségét. A " két nép egymás 
iránti roikonszenve nem vén 
len, új keletű jelenség. Qy 
kér él századokra nyűin- 
vissza, de az 4gazi egymás 
találós útját az' Októberi ló . 
rad-alom fényé világítóéi 
meg. A szovjet nép mini- i 
nagy együttérzéssel kire." I 
India né-pének nemzeti fel:;?,,- 
badulásáért vívott hősi kia­
dóimét.. Lenin szilárdan bí­
zott az indiai nép győzelmé­
ben a külföldi leigazolt fölött.

_ A kei nagy nép barát­
ságának hatalmas nemzetközi 
jelentősége van. A szovjet és 
az indiai nép együttes erőie- 
szítése a nemzetközi feszült­
ség enyhítésére / n-ár eddig Is 
felbecsülhetetlen szolgálatokat 
tett az egyetemes béke ügyé­
nek. Gondoljunk csak -- hogy 
egyebet ne említsünk — a ko­
reai és az indokínai háborús 
tűzfészek kioltására. Nem 'két­
séges, hogy a baráti kötelékek 
szorosabbra fűzése a békés 
egymás mellett élésnek Nehru 
és Csou Enttlaj meghirdet ie 
öt elve alapján — újabb ha­
talmas erőgyarapodást iránt 
a tárgyalások politikájának 
győzelméért vívott harcban.

A Szovjetunió, India és 5 
népi fiiba’ 'barátsága,. együtt­
működésé á nemzetközi élet 
sok '.fontos kérdésében 
Ázsia és a világ békéjének 
egyik legfontosabb tényezője. 
Ez a napról napra fejlődő, 
erősbödő barátság nemzetközi 
szempontból azért is nagy je­
lentőségű, mert ragyogó pél­
dát m-utat a különböző tár­
sadalmi és gazdasági rendsze­
rű államok szoros együttmű­
ködésére.

Amikor Bulganyin és 
Hruscsov elvtársak egyhetes 
burmai látogatásuk után visz- 
szatérnek Uj-Delhibe. a Szov­
jetunió és India vezető tlil'im- 
férfiai megvetik, illetve kiszé­
lesítik a népeik között ienn- 
ál-ló barátság szilárd alapjait 
— egyezményeket dolgozni..!: 
ki a gazdasági, kulturális és 
tudományos együttműködés 
kiszélesítésére.

A két nép közötti barátság 
további növekedésének lehető­
ségei szinte korlátlanok. A 
Szovjetunió, a Kínai Népköz­
társaság és az Indiai Köztár­
saság népéi a világ lakossá­
gának több mint' felét teszik 
ki. Ezt is számításba véve 
alig lelhet eltúlozni e barátság 
erősödésének messze sugárzó 
kihalásait az egész világhely­
zet jövőbeni alakulására, kü­
lönösen, ami az elmaradt, 
tegnap még gyarmati népek 
fejlődését illeti. Ezért teljesen 
érthető, hogy míg a gyarma­
tosító körök alig tudják visz- 
szafojtani dühkitóréseiket, ad­
dig a világ béke szerelő köz­
véleménye a legnagyobb ro- 
konszenwel üdvözli a Szovjet­
unió és India oa rútságának 
megpecsételését — a két nagy 
nép találkozását.

Január másodikén tartják Franciaországban 
az általános választásokat

Párizs (MTI) A francia 
minisztertanács pénteken éjjel 
hosszú vita után elhatározta, 
hogy az általános választáso­
kat 1956. január 2-án -tartják

meg. A kormány szóvivője kö­
zölte, hogy 1956. január 2-át fi­
zetett munkaszüneti napnak 
nyilvánítják.

A szovjet expedíció elindult Antarktiszra
Moszkva (TASZSZ) Az 

Ob, az első szovjet antarktiszi 
expedíció zászlóshajója novem­
ber 30-án kifutott Kalinyin- 
grád kikötőjéből Antarktisz

partjai felé. A hajón utazik az 
expedíció résztvevőinek első 
csoportja. A Lena, az expedí« 
ció második hajója december
15-én indul Kalinyingvádbók
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A városi tanáéi 
bizottságának télil 
terve igen alaJ 
Mindenre ki tér ja 
szabja a íeladatcl 
kell úgy felkészül 
esetleges nehéz, 
idején is zavarta il 
ipari termelés él 
legyen a gondoski 
lakosságának éli 
téli felkészülési 1 
a mezőgazdasági 
is, - áz iskolák üg 
bői a részletes ti 
hacsak vázlatos! 
uiertetjük a laki 

' gára vonatkozó fi
i több huesI 

érdekéi
Ismeretes, hogj 

zsírellátás tekint« 
ségek mutatkozni 
lesitek a kellő í 
teadási terveiket I 
eadásra nem ke 
ek hiányoznak 
ás asztaláról. 
•kozója az is, hrl 
,os elosztásnál Dl 
mezőgazdasági vl 
tik. Ezért szüks« 
hogy a végrehajl 
eredményesen jul 
zésre illetékes hej 
a besorolás Debrl 
ellátás tekintetéi 
nyos helyzetben 

Igen helyésen 
azt a feladatot, 
telrnében a kozol 
pótlására a varif 
zsírellátásának 
növelik a piaci 
elsősorban a fölei 
kezetek és a ler| 
zetek árusítása, 
háztáji sertésvagl 

Örvendetes, hol 
ció már me-gimug 
deti sikereket. 
Vörös Csillag 'T| 
kezet már hozott! 
be nagyobb meJ 
tott sertést. A. sf 
és a Kossuth utcj 
tokben ■ már áruJ 
Simonffy utcai 
re fokozódik a 
szalonna 50, a ki 
riníos áron cserél

V. »11 a ttM
-ss a nyúl /el

A közeli a tas j^ 
gólja a vadliba. í 
felhozatala. Mosij 
zonjuk. Van is t 
ven. A halgazda; 
nak halat. Ebl>en| 
A Halértékesítő 
sítette a várost, 
halat tud szállítj 
re. szükség van,

. Debrecenben 
valami .nagy ■ 1 
halnak, a ion vl 
Karolják a kosziI 
felelően. T rókább f 
eiscidlegessegcre I

Megállapodást I 
termelő tenni 
lekkel, hogy fej 
léteikét itt orUttj

Aarryobb • J 
követel a hurtful 

tarolA

A lalcpssóg z.il 
go-nyaellátasanakl 
a város kérőkéi 
már tárgyalt : I 
igazgatósággal. I 
ceti eltolására 
vagon burgonya 
lássál elégítsék 
azt jelenti, hogy 
ntelni, pincékbe 
a városban a iá 
gonyál. Nagyon) 
fosi tanácsnak

A Hazafias ivi 
bizottsága péntcl 
kútra hívta ö: 
zetőit ét» az él 
két, hogy köl 
szeljék az olcsó I 
építkezés lehető! 
lent az ankéton T 
a- városi tanács 
Imre, a várős ] 
dálkodásí oszti 
Czirják Ferenc, 1 
tosi titkára, kJ 
főmérnök, Aczéíl 
éező Iroda vezej 
6-2 tnérnöivj
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özazeai'ess tti- 

P'-'s i'yen' "fei, 
pofi a transz, 
r-' i/d home, ne
r* ,uíb,'ri
\ a -kezek- 
fagyon kérdi-
I clz, arn®rikái
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- ellentétben 
szémléir'ójü- 

Imég ma sem 
ferröl.
UOntöségü ;
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és -H-ruscs! 
Iá': India \' 

pel. És Int 
■ egy ál ta!;

Italálkozó jo. 
nép egyntis 

B: nem véli
Jlenség. Gy 
a nyuL's 
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I . világító, a 
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Inép barát- 

nemzetközi 
h szovjet és 

ties érőié­
it özi fesz ül f- 
pár eddig is
szolgálatokat
béke iigyé- 

J.sak — hogy 
link — a ke­
in ai háborús 
fa. Nem kél- 
N kötelékek 

a békés 
snek Nehru 

I meghirdette 
újabb iha- 

f>rlást jelent 
lolitikéjának

harcban.
IIndia és 5 
Liga,. együl t- 
petkö/.i élet 

é sóban .— 
békéjének 
tényezője. 

Ira fejlődő,
I nemzetközi 
I is nagy ie- 
fagyogó pál­
ló o bő zo tár- 
fai rendsze- 

együttmű-

f-' nyin és 
egyhetes 

utón visz- 
|be. a S/.ov- 
Lzető íuíam- 
hetve kiszé- 
fözött lenn- 
|rd alapjait 

dolgoznak 
Llíuralis és 
[üttmüködés

barátság 
ik lehető­
im-.};:. A 

Népköz- 
i Köztár- 

lakossá- 
,ét teszik 
>a véve

kü-

pvivője kö- 
Tuá-r 2-át fi-
I i napnak
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utazik az 
linek első 
|az expedí« 

decembeü
lográdból«

Debrecen tanáesánuk
téli felkészülési terve

hogyan biztosítja a zavartalan ellátást

Ä danesházi Új Élet TSZ 
a megerősödés útjára lépett

A városi tanács végrehajtó 
bizottságainak téli felkészülési 
terve igen alapos munka. 
Mindenre kiterjedően meg- 
szabja a feladatokat, hogyan 
kell úgy felkészülni, hogy az 
esetleges nehéz, kemény tél 
idején is zavartalan legyen az 
ipari termelés és megfelelő 
legyen a gondoskodás a város 
lakosságának ellátásáról. A 
téli felkészülési terv Id terjed 
a mezőgazdasági feladatokra 
u;, áz iskolák ügyére, is. Eb­
ből a részletes tervből most, 
hacsak vázlatosan is, de is­
mertetjük a lakosság ellátá­
sára vonatkozó fejezeteket.

Ji több hús és seir 
érdekében

Ismeretes, hogy a hús- és 
ísíreüátás tekintetében nehéz­
ségek mutatkoznak. Nem tei- 
iesítiiik a kellő mértékben a 
■«adási terveket és bizony a 
«adásra nem kerülő készle- 
ek hiányoznak a közíogyasz- 
ás asztaláról. A nehézségek 
•-kozója az is, hogy az orszá- 
,os elosztásnál Debrecent mint 
mezőgazdasági várost tekin­
tik. Ezért szükség van an a, 
hogy a végrehajtó bizottság 
eredményesen juttassa kifeje­
zésre illetékes helyen, hogy ez 
a besorolás Debrecent a köz- 
ellátás tekintetében hátrá­
nyos helyzetben tartja. .

Igen helyesen . szabták. meg 
azt a feladatot, amelynek ér­
telmében a központi készletek 
pótlására a város hús- és 
: sírellatásának megjavítására 
növelik a piaci felhozatalt és 
elsősorban a földmű vessző vet­
kezetek es a termelőszövetke­
zetek árusítása, másrészt a 
háztáji sertés vágások: útján.

Örvendetes, hogy ez az ak­
ció már megmutatja a kez­
deti sikereket. A nádudvari 
Vörös Csillag Termelőszövet­
kezet már hozott is Debrecen­
be nagyobb mennyiségű hasí­
tott sertést. A Simorrify utcai 
es a Kossuth utcai hentesüzle­
tekben már árusították is. A 
Simonífy utcai piacon is egy­
re fokozódik a felhozatal. A 
szalonna 50, a kolbász 60 fo­
rintos áron cserél gazdát,

ISott a tart lib"
es a nyúl felhozatala

A közelié tas javítását szol­
gálja a vad'liba. és ä vadnyid 
felhozatala. Most van a sze' 
zenjük. Van is felhozatal hó­
nén. A halgazdaságok is ad­
nak halat. Ebben nincs hiány. 
A Halértékesítő Vállalat érte­
sítette a várost, hogy annyi 
halat tud szállítani, amennyi­
re szükség van.

Debreceniben azonban nem 
valami nagy; keletje van j 
halnak,- a lőtt. vadat sem vá­
sárolják a készleteknek meg 
felelően, inkább a. sertéskaraj 
I ■ - üdlegessegére Lek-iintgetnek.

Megállapodást kötnek rizs­
iem telő bermelőszöv e tkeze-
te-kke I. 1logy. felesleges kész- 
teleiket i-tt- értékesítsék.

Aagyobb gyorsaságai 
kötetei a burgonyahészletek 

tárolása

A lakosság zavartalan bur- 
goi lyaellátásártak .érdekében 
a város kereskedelmi osztálya 
■mar - tárgyalt a felvásárlási 
igazgalós-á-gg-al, hogy a Debre­
cen ci látáséra szükséges 160 
vagon, burgonyát helyi táro­
lással elégítsék ki. Ez pedig 
azt jelenti, hogy idejében ver­
melni, pincékbe kell rakni itt 
a városban a 180 vagon bur­
gonyái. Nagyon helyes a vá­
rosi kínzónak ez a követelé­

se, mert jöhet olyan szigorú 
tél, hogy nem' lehet majd szál­
lítani a burgonyát, mert meg­
fagy. Most leélj tehát a szál­
lítást, raktározást . elintézni, 
mégpedig rövid időn belül, 
amíg kedvező az időjárás. A 
burgonya a közellátást tekint­
ve a. második kenyér. Erre a 
kenyérre tehát vigyázni kell, 
idejében és jól tárolni, hogy 
egész felen legyén. Minden 
hanyagság. bürokrati'zm-us 
tűrhetetlen ezen a téren is. A 
burgonyákészleteknék nagyobb 
része még nincs tárolva Deb­
recenben ■

tizenhét ragon 
finom liszttel több

Az utóbbi időkben az ellen­
séges elemek suttogása nyo­
mán a befolyásolható elemek 
megkezdték a liszt halmozá­
sát. Nem lesz Hsat -— terjedt 
a hír és egyre-másra vásárol­
tak, többszörösét árunak, ami­
re rendes körülmények kö­
zött szükségük lett volna. Az 
eredmény - az lett, hogy rövid 
időre hiány következett be. 
Egy hét alatt háromszorosra 
emelkedett a lisztfogyasztás 
Debrecenben,

Nem volt erre .semmi szük­
ség, hiszen a yárois kenyér- 
és lisztellétása biztosítva van. 
A legutóbb tett ; intézkedések 
eredményeként 17 vagon finom 
liszttel több került a várost 
ellátó készlethez. Pénteken, 
szombaton miár senki sem 
mondta, hogy nem kapott lisz­
tet. Megszégyenültek a. rém-, 
hirkeverők és azok is, akik 
hitelt ad-tak szavuknak és ma­
ga tartásukkal zavart okoztak;

Édesség és savanyúság
Édesség áru gyártására is 

gondolt a városi tanács; A 
karácsonyi vásárra tekintetrel 
gyártottak is anár édesség 
árut. Az üzletekben ebben se­
hol hiány nem lesz. A köz­
ponti készletek mellett a he­
lyi gyártás' is segít, hogy bő­
ség legyen a gyermekek övö­
méből. a sok-sok édesség­
féléből.

A savanyúság is fontos vele­
járója a téli ellátásnak. Ezen 
a téréin sem lesz hiány, mért 
a kereskedelmi osztály híég-1 
szervezte a. nagy mennyiségű 
és' jó minőségű káposzta tá­
rolását' a" ' Kiskereskedelmi 
Vállalat és. a termelők útján. 
Van hordoskáposzta. bőven. A 
piacon is sorjával kínálgatják 

. a i-töltött káposztához valót. A 
különféle" savanyúságból, tar­
tósított áruból is bőséges a 
készlet. :A földművesszövétke- 
lsetek,. de a gyárak is bőséges 
raktárra1 rendelkeznek.-

Szániífának a téli 
szállítási nehézségekre is

Az előrelátást s. a’város né­
péről való gondoskodást bi­
zonyítja, hogy a feli várható 
szállítási-, nehézségeket te 
figyelembe veszik. Intézkedés 
történt, hogy .-a Sűfőjpán. Vál­
lalat- részére 50 vagonos rak­
tárteret tifcatósffeanak, nehogy 
szállítási. nehézségek miatt a 
kenyérellátás ban zavar le-

A téli tüzelóellátés tekinte­
tében - is alapos a gondosko­
dás. A TÜZÉP telepein tíz­
féle szénből válogathatnak a 
vevők. Készlet minden raktár­
ban bőséges. Fából nincs any­
ujára biztosítva az ellátás, 
mint szénből. Ezen úgy segí­
tenek, hogy az erdőgazdasági 
területeken a tusk-ózást hasz­
nosítják és megszervezik a 
tűzifa felhozatalt a nyírségi 
községekből.

Több ruha és eipé

A ruházkodást tekintve is 
megtették a szükséges intéz­
kedést és 40 százalékos for­
galmi emelkedést számítva, a 
központi készleteken felül 
gyártanak 250 férfi télikabá­
tot. 700 öltönyt. 900 szoknyát, 
600 kamaszöltönyt és 550 nad­
rág-mellényt.

A helyi ipar 200 pár csiz­
mával növeli a leés aletet. Gon­
doskodnak arról is, hogy a 
különféle cipókból se legyen 
hiány, főleg gyermekcipőket 
aduinak ét ideiében a keres­
kedelem részére.

Kevés a ssírosbödön 
— sok sertést ölnek

Debrecenben mintegy 20 000 
sertést hizlalnak a háztartás 
ellátására. Sok azoknak a 
száma, akik tavaly még r - m 
hizlalták sertést és most. aho­
gyan aömbölyödik a hízó, úvv 
fokozódik a vásárlási kedv a 
zsírósbödönök iránt. A forg' - 
lom azt bizonyítja, hogy mér 
eddig 60 százalékkal nagvubb 
a kereslet zsírosbödönök iránt, 
mint az elmúlt évben. Ez bi­
zony örvendetes dolog, de az 
már nem. hogy nem kapható 
a városban elég zsirosbödön. 
A városi' tanács ebben az 
irányban is intézkedett, és az 
országos elosztásnál sürgették 
a zsirosbödönök nagyobb 
mennyiségben .való küldését.

Ennyit röviden abból az 
előrelátó tervezésből, melynek 
célja biztosítani a rar-os né­
pének zavartalan téli ellátá­
sát.

BENCZE MTHA1.Y

Öt éve, amióta megalakult 
a danesházi Uj Élet Termelő- 
szövetkezet, kígyót, békát kia­
báltak rá. — Ez is akkor fog 
megerősödni, amikor az én lo­
vam — mondotta annak idején 
egy egyénileg dolgozó paraszt, 
aki vén, girhes lovára gondolt. 
— Csak hadd kínlódjanak — 
volt a másik vélemény, én 
úgyis csak akkor lépek be, ha 
előbb a hátam közepét megné­
zem ... Szó, ami szó, bizony 
volt is hiba, baj, jó bőven a 
szövetkezetben. A 250 hold 
föld — amely a megalakulás­
kor a szövetkezeté volt a nagy- 
rábéi határban terült el, jó 
messze Dancsházától és a 23 
család oda járt dolgozni. Már 
amelyik ment, mert a szövet­
kezetben is volt széthúzás, ci- 
vódás, veszekedés. Egj’szóval 
nehéz volt a kezdet: állatállo­
mányuk két éven keresztül két 
girhes lóból állt és még a ve­
tőmag kihordására is kevés­
nek bizonyult. Az akarat azon­
ban mégis csak megvolt a ta­
gokban. Amibe egyszer bele- 
kezdtünk — mondották — vé­
gig is csináljuk akárhogyan.

Nehéz volt a kezdet
Két éven keresztül valahogy 

ment is a munka, de aztán jött 
a felfejlesztés. Az egész falu 
szinte egyszerre lépett be a 
szövetkezetbe. Nem mind 
meggyőződésből. Hogy ezt mi 
sem bizonyítja jobban, több 
mint fele 1953-ban vissza1 é- 
pett. nem maradt megint más 
mint egy jó csomó föld, meg 
63 család. Egy tagra 16 hold 
szántó is jutott.

Id. Herczegli Imre, a tsz el­
nökhelyettese meséli mind­
ezeket. Jól ismeri a szövetke­
zet minden lépését, hiszen ő 
kezdettől fogva tagja, az ala­
pító tagok között is az első 
volt.

— Egyszóval nagyon nehéz 
volt. Sem állat, sem fegyelem, 
sem épület, csak a föld volt. 
Reggelenként egyik tag a má­
sikra várt, a munka meg min­
dig maradt, maradt.

Lassan sötétedni kezd. a kis 
irodára ráül a homály, csak 
a körvonalait lehet kivenni 
már a bútordaraboknak, im­
bolygó árnyak táncolnak raj­

tuk, míg Herczegh Imre be­
szél. Deres fejét kérges tenye­
rébe támasztja, valahová 
messze, egészen messze réved 
tekintete. Pillanatnyi szótlan­
sága között gondolata a múlt­
ban jár, vagy talán a jövőben. 
Markáns, szélcserzett, derűs 
arca nem árulkodik. Megszok­
ta már, hogy a legnagyobb bá­
natot és örömöt is elrejtse. 
Pedig örül most. Mert nem 
kis dolog az, amit ebben az 
évben csináltak, négy év után 
a járás egyik legjobb szövet­
kezete lett az Uj Élet. Hogyan 
is történt?

Megszilárdult a munka­
fegyelem — 

nőtt a jövedelem
Tavaly ősszel sem a tagok­

nak, sem a szövetkezet veze­
tőinek sehogyan sem tetszett, 
hogy mindig kullognak, nem 
tudják elvégezni rendesen 
egyik növény ápolási munkát 
sem. így aztán zárszámadás­
kor is viszont jóval kevesebb 
jutott. Közgyűlésen lelték meg 
a módját, hogyan is lehetne 
valamit javítani. Egy növény- 
termelési brigádot alakítottak, 
azon belül három munkacsa­
patot és a földet egyénekre 
osztották ki. mindenki felelős 
lett egy-egv darabért. A fe- 
gyelme-tlenkedőket. a munká­
tól távolmaradókat pedig egy­
kettőre felelősségre vonták. 
Ment is a munka most már. 
mint a karikacsapás. Minden 
munkát időben elvégeztek, 
nem is akárhogyan. — ami a 
termelési tervből derült ki. 
Cukorrépából 32 mázsával, bú­
zából fél mázsával őszi árpá­
ból egy mázsával, tavaszi ár­
pából másfél mázsával termel­
tek többet, mint amennyi a 
tervben elő volt írva. a többi 
kapásoknál is hasonló ered­
ményt értek el.

— Nincs itt baj most — 
mondja idős Herczegh Ferenc. 
— Egy munkaegységre — ha­
bár még nem volt meg a zár- 
számadó közgyűlés, több mint 
30 forint jut. nem beszélve a 
többi ékről. Az biztos, hogy bú­
zából hat és fél kilót osztot­
tunk. egy munkaegységre, ta­
vaszi árpából másfél kilót, cu­

korból 25 dekát, kukoricából 2 
kilót, takarmányrépából 3 ki­
lót, előlegként mur kaegysé- 
génként 4 forintot adtunk. 
Arról nem is beszélek, hogy 
premizálásképpen búzából 75 
mázsát osztottunk szét, cukor­
répából 36 000 forintot és bor­
sóból is minden munkaegy­
ségre több mint 4 forint jutott*

Egy család
60 mázsa búzát kapott
Mennyit -kapott egy család?
— Hát jó magam harmadma-" 

gamma! dolgoztam, 930 mun­
kaegységet értünk el. Csak bú­
zából több mint 60 mázsát 
vittem haza. Kicsit gondolko­
zik. talán azon. hogy mondja-e, 
vagy ne? Végül mégis rászán­
ja magát. — Tudja elvtárs, 
négy lány van a családban; 
Van amelyik már férjhez ment, 
belőlük, de egyiknek sem tud­
tam bútort venni. Most egy­
szerre háromnak, csináltattam 
bútort, s még így is meg le­
szünk szépen egész évben. So­
ha nem kerestem még cnv- 
nyit, pedig jő pár évtizede hú­
zom a kapát és ebből legtöb­
bet az uraknál. Nem hagynám 
itt ezt a szövetkezetei, sem­
miért.

Hát a kívülállók most mit. 
szólnak?

Jót beszélnek már a szö­
vetkezetről. és jönnek, 
vegyük fel őket. S valóban 
megerősödött, naponta gaz­
dagszik a bihardancsházi Uj 
Élet Termelőszövetkezet. Az 
elmúlt héten is hárman ívták 
alá a belépési nyilatkozatot: 
László Antal. Földesi József, 
ifjú Kúti Antal, akik jövőre 
új ufón akarnak már járni.

Teljesen besölctedetl. A szö­
vetkezet udvarán imbolygó lé­
nyek járnak táncot a tagok ke­
zében, nminl hordják a szal­
mát az istállóba. Búcsúznánk, 
de először mégis megnézzük az. 
állataikat, mert az is van 
már a szövetkezetnek szép 
számmal. Húsz ló. 34 szarvas- 
marha. 171 sertés. 64.0 juh. Szé­
pek mind. szinte öröm rajtuk 
végignézni. S jövőre még több 
lesz, mert így akarnak az Uj 
Élet tagjai még pcldásabban 
dolgozni, még nagyobb .jöve­
delmet elérni. Rácz Béla

’ ’ A Magyar " Népköztársaság 
Alkotmányának egyik szakasza 
kimondja, hogy bíróságai nem­
csak büntetik a nép ellenségeit, 
hanem védik és biztosítják az 
állam' gazdásági és társadalmi 
rendjét és intézményeit, ezen­
felül nevelik a dolgozókat a 
szocialista együttélésszabályai- 
nak megtartására, .. Ebben a 
szellemben épült ki az új bíró­
ság, melynek fejlesztése állan­
dó; feladata az Igazságügyfni- 
nisztériumnák. Az eddigi ta­
pasztalatok és. gyakorlat azt 
mutatta, hogy. a bíróságok bár 
a. leglel.isiisirierétesebben vég­
zik. ' neyelöm.u.nkájukát 1 még 
mindig rászorulnak e téren a 
bírói eljárás további fejleszté­
sére, de nem azért, mert a bí­
róságok nem állanának felada­
tuk magaslatán, hanem azért, 
mert az emberek nem tudtak, 
még felemelkedni a szociális 
társadalom eszményeinek, er­
kölcsiességének megértéséhez. 
Ebből következik, hogy a bird.

A szocialista együttélés szabályainak

hű. őtt a blio iuhj

gyen, Ezt a'_ célt szolgaija az {gágoka!t mindenfajta apró- 
az intézkedés, ..melynek . célja. cseprö vádaskodásokkal, egy- 
iiogy fűtőanyagból a Sütőipari
Vállalat .'részéire. 30 vagonos 
tartalékról; . gondoskodjanak 
Felelőssé tették az igazgatási 
és . .élelmiszeripari osztályt, 
hogy megfelelő garázsról gon­
doskodjanak a. Sütőipari Vál­
lalat .szállítókocsijai részére, 
nehogy nagy hideg esetén a 
kenyérszállításban zavar le­
gyen. . ..

Ankét az olcsó és gyors 
lakásépítésről

h
A Hazafias Népfront városi
zottsnga pénteken este ári­

tól ra hívta össze a város ve­
zetőit és az építészmérnökö­
ket, hogy közösen megbe­
szeljék az olcsó és gyors 'lakás- 
építkezés lehetőségeit. Megje­
lent az ankétem Ménes János, 
a városi tanács elnöke, Révéiz' 
Imre, a város és községgaz- 
dálkodási osztály • vezetője, 
Czirják Ferenc, a népfront vá­
rosi titkára, Kalenda Loránd 
főmérnök, Aczél Viktor, a Ter­
vező Iroda vezetője, összesen 
»2 mémökj,;. . „ ......

Hosszasán beszélgettek ar­
ról, hegy 'lehetne a nagy lakás­
hiányon minél gyorsabban se­
gíteni. ' egyszobás, kislakások 
építésével, a .. helyi anyagok 
felhasználásával, ' az építkezési 
költségek csökkentésével. Az 
ankéten részt vett építészmér­
nökök vállalták, hogy terveket 
készítenek el az olcsó építke­
zésre, amit majd égy bíráló 
bizottság vizsgál félül. Úgy 
szeretnék, hogy ezeknek á. ter­
veknek az alapján már a jövő 
év májusában megkezdődhes- 
sen . kis lakások, építkezése..

csepro vádaskodásokkal, egy­
mást becsmérlő, rágalmazó, be­
csületsértő feljelentésekkel, ve­
szekedések közben elkövetett 
könnyű testi sértés miatt tett 
panaszokkal árasztják el, me- 
'j-ek a komolyabb jogszolgál­
tatási ügyektől vonják el a bí­
róság drága idejét.

A békítő bíró
A felduzzadt „magánVádas“ 

Jgyek elintézésének-gyorsítása 
ás a bírói nevetőmunka érvé­
nyesítése céliából az U'azsáy- 
ügyi'kormányzat ez év október 
t-től kezdve életbe léptette 
-ízen apróbb jelentőségű perek­
ben az úgynevezett előkészítő 
eljárást, melyet az ügy tárgya- 
’ása. előtt folytatnak le a sér­
tett és a bepanaszolt egyén je­
lenlétében. Az előkészítő élj lí­
rásnál jelen van a bíró, to­
vábbá, a . dolgozók sorából való 
ülnök és a jegyzőkönyvvezető.

A debreceni járásbíróságnál 
az előkészítő eljárást végző bí­
ró Dinók Emil, a népi ül­
nök Zolnay Imréné, aki 
az új rendelet szerint „a- békítő 
bíró“' tisztét rtöltv be.

Dobó Lajos a járási bí­

róság elnöke, az új előkészítő 
eljárás bevezetéséről a követ­
kezőket mondta :

Az előkészítő eljárás
— Több hete, hogy az Igaz­

ságügyminisztérium rendeleté­
vel a magánvádas ügyek elin­
tézésénél közbeiktatta az elő­
készítő eljárást, melynek cél­
ja, hogy -a ma még túl sok 
apró pert bírói ítélet nélkül 
fejezzük be. Az új eljárás még 
eredményesebbé akarja tenni 
a bíróság nevelőmunkáját és 
célja, hogy bebizonyítsuk a 
perlekedő feleknek a békés 
együttélés előnyét, ami egyéb­
ként szigorú törvénye a szocia­
lista társadalomnak. Űrömmel 
kell megállapítanom, hogy az 
új eljárásnak eddig szép ered­
ménye van, amennjdben az 
előkészítő eljárás elé utalt 
ügyek 40 százaléka kibékülés­
sel végződött. Olt, ahol a bé­
kítési kísérlet sikertelen ma­
radt, természetesen rendes tár­
gyaláson próbáljuk meg a per­
lekedőket egymáshoz közelebb 
hozni, ha itt sem érünk el 
eredményt, akkor a bíróság 
szigorú Ítélettel fejezi be az 
ügyet. Egy bizonyos, hogy az 
emberek gondolkodásában ész­
revehető már valamilyen vál­
tozás a múlthoz' képest, mert 
embertársaikat nem illetik 
olyan sűrűn gátlás nélküli rá­
galmakkal, sértő kifejezésekkel 
és tartózkodnak olyan viselke­
déstől. melyek kimerítik a szo­
cialista társadalmi együttélés 
elleni cselekmény jogi fogal­
mának ismérveit.

A békítő tárgyalásokat veze­
tő bíró, Din ók Emil szerint 
az ügyek újrendszerű elintézé­
se rövid gyakorlati idejének 
eredményeiből úgj' látja, hogy 
a bírói nevelés, valamint a 
perlekedők kioktatásának ha­
tásos volta nem jelent kárba- 
veszett fáradságot.

— Én — mondta tovább — 
a legnagyob bizalommal va­
gyok eltelve aziránt, hogy áz 
emberekkel sikerül megértetni

azt, hogy miért előnyösebb oé- 
késen élni egymás .'mellett, 
mint veszekedni, gj'ülölködni 
és hacolni egymás ellen olyan 
semmiségek miatt, melyek ke­
vés megértéssel és egj'más 
iránti megbecsüléssel is elin­
tézhető. Az eddig békességesen 
befejezett ügyekben ezeket a 
szempontokat magyaráztuk 
meg a beidézett sértetteknek 
és vádlottaknak, akik levonták 
az előadottak tanulságait és 
megbékélve, megnyugodva ba­
rátsággal távoztak el a tárgya­
lóteremből. A régi rendszer 
törvényeihez képest haladást 
jelent az is, hogy a magánvá- 
das. ügyekben az elévülési idő 
nem három hónap, hanem csak 
egy. Számos példa volt rá mos­
tanában is, hogy a beadott pa­
naszok elbírálásánál megálla­
pítottuk. az elévülési idő túlha­
ladott voltát s így ez ügyekben 
a további eljárást megszüntet­
tük.

A legszebb emberi erényei: 
egyikét, az igazai ágkeresíst 
gyakorolja az előkészítő eljá­
rás során Zolnai Imréné népi 
ülnök, aki bírói nevelőmunká­
jának tapasztalatairól ezeket 
mondotta:

Szép szóval, 
meggyőzéssel...

— A liozzámke-rült magán- 
vádas ügyek szereplőinek túl­
nyomó része nő. Csodálatos, 
mennyire nem tudnak ural­
kodni magukon. Egy szó, egy 
görbe tekintet, sőt néha egy 
arcjáték elégséges ahhoz, hogy 
•elragadtassák magukat a leg- 
válogatott-abb sértegetések el­
követésére. Sajnálatos, hogy 
az emberi értelemnek, meg­
gondolásnak, józanságnak 
semmi jelét sem mutatják az 
egymás iránti becsül ősnek, 
hanem szikrázó gyűlölettel 
igyekeznek ártani ellenfelük­
nek. A goromba szavak, becs- 
telenítő kifejezések áradatát

zúdítják egymásra s a szóharc 
heve annyira hatalmukba ke­
ríti őket, hogy a 'ujcibélástól 
és más testi bántalmazástól 
sem riadnak vissza. Peaic, 
amint látom legtöbbször egé­
szen jelentéktelen dolgokból 
indulnak ki az ellenségeske­
dések, kevesebb ama esetek 
száma, melyekben komoly 
miegbántás szolgál okul \arra, 
hogy megfeledkezzenek arról, 
hogy embernek születtek. Az 
ügyek szereplőit meggyőzni 
arról, hogy helytelen úton jár­
nak, nagyon nehéz feladat, de 
mi, akik ezt az előkészítő el­
járásit lefolytatjuk, igyekszünk 
minden erőnkből megoldani. 
Szép szóval, oktató magyará­
zassa!. a törvény tanító céljá­
val még a legkonotebb egyén­
re is tudunk hatással lenni, 
de ha nem megy másként, a 
súlyos büntetés kilátásba he­
lyezésével győzzük meg a ma­
kacs,kodó ellenfelet arról, 
hogy a szocialista államiban a 
társadalmi együttélés veszé­
lyeztetésének szabályait meg­
sérteni nem lehet bűn'hödés 
nélkül.

Megbékélés
Az ülnökié ezután néhány 

aktát mutatott meg, melyek­
nek szereplői belátták, súlyos 
következményekkel járó tettü­
ket és békességes utat vá­
lasztva, kötöttek fogadalom­
mal teljes barátságot, hogy a 
jövőben tartózkodni fognak 
egymás iránti ellenséges cse­
lekedetektől.

A megátalkodott veszeke- 
dokikei és könnyű testi sértést 
elkövetőikkel szemben a si­
kertelen békítés kísérlete után 
tárgyalást tűz M a bíróság, 
de még ekkor is módot nyújt 
arra, hogy a történtekre a 
megbocsátás fátyolát boríthas­
sák. Az igazságszolgái tatá­
sunk így' gazdagodott egy új 
vonással, így még nagyobb le­
hetőség njnlik arra, ‘hogy a 
szocialista együttélés erkölcsi 
elveit beleplántálja a köztu­
datba.

BALASSA SÁNDOR
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Párt és párlépités +

Hogyan segíti a Nagyráhéi Gépállomás pártszervezete 
a termelőszövetkezeti mozgalom erősödését?

Szocializmust építő
belpolitikánknak egyik sarka­
latos pontja, egyik legdöntőbb 
feladata jelenleg a szocializ­
mus építése falun. Eminek ér­
dekében minden erőt a mező- 
gazdasági termelés szocialista 
í! szervezésére, a termelőszö­
vetkezeti mozgalom fejleszté­
sre, erősítésére kell fordíta­

ni. Igen komoly feladatok 
tárnak e téren a szocializmus 
vidéki pilléreire, a gépállomá­
sokra és főként pártszerveze­
teinkre. A Központi Vezető­
ség határozata hangsúlyozza, 
hogy a gépállomás! párt-alap- 
szervezetek mind nagyobb se­
gítséget adjanak a termelő- 
szövetkezetek szervezéséhez 
és megszilárdításához. Köte­
lességük tehát, hogy egyre na­
gyobb szerepet vállaljanak a 
mezőgazdaság szocialista át­
szervezéséből.

Megyénk minden gépállo­
másán tisztában vannak a 
pártszervezetek vezetői csak­
úgy, mint maguk a tagok a 
szövetkezeti mozgalom fejlesz­
tésében rájuk háruló nehéz, 
de egyben megtisztelő fel­
adattal. A Nagy rábai Gépál­
lomáson is tudják a pártta­
gok, hogy mi a kötelességük 
a körzetükbe tartozó nyolc 
termelőszövetkezet Tagságának 
számszerű növekedésével kap­
csolatban ... sajnos azonban 
csak elméletben tudják. Gya­
korlati munkájuk azt bizo­
nyltja, hogy elenyészően kis 
hányadát nyújtják az ügy ér­
dekében annak, ami erőikből 
telnék. Vizsgáljuk meg köze­
lebbről, hogyan vették ki ré­
szüket a Nagyrábéi Gépállo­
más dolgozói az elmúlt egy­
két hónapban a termelőszövet­
kezeti tagtoborzásból, végez­
tek-e egyáltalán ennek érde­
kében politikai felvilágosító 
munkát az egyénileg dolgozó 
parasztság körében, s ha igen, 
milyen eredménnyel?

Túlzás lenne azt ál’it-mi, 
hogy a gépállomás dolgozói 
az ősz folyamán mereven el­
zárkóztak a szövetkezeti agi- 
tációban való részvételtől. 
Szeptemberben egy alkalom­
mal átmentek néhánvan Bi­
hariordára, meglátogatták az 
egyéni gazdák portáit, s ak­
kori felvilágosító munkájuk 
minden bizonnyal hozzájárult 
ahhoz, hogy ebben a község­
ben alakulóban va,n mór az 
e'ső termelőszövetkezet. Saját 
falujukban. Nagy rá bén i= 
többször tartottak szervezett 
agitációt az elmúlt két-három 
hónapban, ennek az agitációs

munkának azonban igen nagy 
hibája volt, hogy a gépállo­
másnak csak vezető funkció­
ban működő tagjai vetlek 
részt benne.

Mí az oka annak, 'hogy 
Nagyrábén csak a vezetők 
agitálnak? Jámbor József elv- 
társ, a dancsházi Uj Élet Ter­
melőszövetkezet kihelyezett 
agronómusa, a gépállomás 
alapszervezetének vezetőségi 
tagja szerint a közelmúltban 
több esetben előfordult, hogy 
megszervezték a népnevelő­
munkát, előtte időben értesí­
tettek minden tagot, s mikor 
az indulásra került a sor, a 
vezetőkön kívül egy lélek sem 
volt a tett színhely én. Min­
denki talált valami kifogást, 
mindenkinek akadt valami 
halaszthatatlanul sürgős dol­
ga. Nem egy traktoros inkább 
kiment vasárnap is szántani, 
csakhogy kihúzhassa magát az 
agitációs munka alól. Mikor 
például Kuklis János brigád­
vezetőt értesítették, Hogy más­
nap népnevelőmunkára indul­
nak, és számítanak a megje­
lenésére, Kuklis elvtárs meg­
ígérte, hogy ott lesz. Félórá­
val később azonban meggon­
dolta a dolgot, mert időközben 
eszébe jutott, hogy másnap 
saját szalmáját kell hazahor­
dania Sápról. Ugyanaznap ér­
tesítették Koncz Dezső bri- 
gádvezetőt is, 'hogy vegyen 
részt a népnevelői munkában, 
azonban ő is azzal hárította 
el a kérelmet, hogy sürgősen 
szalmát kell hordania.

Ezekután felvetődik a kér­
dés, hogy miként fordulhattak 
elő ilyen lazaságok a pártszer­
vezet munkájában? E kérdés­
re sajnos a rendellenességek 
egész sorával felelhetünk. Ki­
induló pontnak tekinthető az 
a tény, hogy Tácsi Sándor 
elvtárs, a gépállomás volt 
párttitkára meglehetősen
gyenge kézzel irányította a 
párt életet, aminek Következ­
tében a tagság soraiban meg­
gyengült a pártfegyelem. A 
pártfegyelemröl elég annyit 
megemlíteni, hogy a tagok­
nak mindössze 66 százaléka 
veszi meg a párt bélyeget hó­
napról hónapra pontosan.

Maradjunk azonban az ere­
deti kérdésnél: mi az oka an­
nak, hogy a Nagyrábéi Gép­
állomás dolgozói nem tesznek 
meg erejükhöz mérten minden 
tőlük telhetői a termelőszö­
vetkezeti mozgalom fejleszté­
se érdekében? Az igazság az, 
hogy nem is igen tehetnek.

óLö-zéJzeny. útit ár s
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Lenovskn kedves volt, 
közvetlen. A fülke utasai örül­
ték, hogy éppen velük utazik 
ez a szimpatikus leány, aki 
valamilyen alig érthető nevű 
finomvegyészeti technológia 
ötödéves hallgatója.

Az egyik utas, Tylmofej 
Komyejevics Karamzin, kö­
zépkorú, láthatólag májbeteg 
férfi; aranykeretes szemüve­
get és fekete szandált viselt. 
Pénzügyi ellenőr volt.

A másik utas kevésbeszédü, 
barátságos tekintetű hajóska­
pitány, Grigorij Andrejevics 
Topovoj. aki szabadságra uta­
zott Csíta területre.

Lenocska érdeklődését azon­
ban a harmadik utas, Fjodor 
Gracianovics Nyetuzsilin 38 
esztendős, vidám, zömök férfi 
keltette fel. Nyetuzsilin rop­
pant ügyesen tudott szórakoz­
tató történeteket előadni. Meg 
kell jegyezni azt is, hogy Nye­
tuzsilin útközben fáradhatat­
lanul gondolkodott — ahogy 
mondani szokás — a fiatal 
leány kulturális és létfenntar­
tási szükségleteiről.

Igaz, hogy Nyetuzsilin az 
állomásokon egyáltalában nem 
sietett a büfébe, hogy almá­
val vagy friss paradicsommal 

Tenors1'ivajr. De 
ízt. meg kell hagyni, körülte- 
Idillően gondos'-adott arról, 
hogy helyette ezt Karamzin re­
vizor és Topovoj kapitány 
megtegyék.

=» Tisztelt útitársainii «=

mondotta behízelgő bariton­
ján — szerezzenek valami kü­
lönlegesen jó falatot Lenocs- 
kánlknak.

Fjedor Gracianovics sókkal 
kellemesebb kötelezettséget 
vállalt magára: Lenocskával 
sétált a perronon.

A szkeptikus Karamzin és 
a hallgatag Topo-voj tolakodott 
a büféknél. Aludtej-H, friss 
gyümölcsöt, sült csirkét vásá­
roltak és végül szapora léptek­
kel igyekeztek a már induló 
vonat után.

Fjodor Gracianovics elége­
dett mosollyal választotta ki 
a legszebb, zamatos 'körtét és 
átnyújtotta I^enocs kának. A 
leány őt tüntette ki szeretetre­
méltó mosolyával.

Fjodor Gracianovics miköz­
ben a perronon sétáltak, több­
ször hevesen korholta Lenocs- 
kát.

— őszintén szólva, nem 
értem, egy ilyen szép. bájos 
leány, mint maga, hogy vá­
laszthatott ilyen különös szak­
mát? Magának a színpadon a 
helye. Meg a vetítővásznon.

Okos leány volt Lena, 
tudta, hogyan értékelje az 
ilyen szoknyavadász hízelgé­
sét, de azért mégis jólesett 
hallgatnia a szép szavakat. A 
gondtalan utazás, a langyos, 
szép este — csodálatosan jó 
érzéssel, töltötte el lapocskát.

Háromnapi utazás után a 
vonat 'közeledett ahhoz az ál­

hiszen a mai napig sincsen ki­
építve az alapszervezetnél a 
népnevelőhálózat, Az agitá­
ciós mimika idáig ötletszerűen, 
szervezetlenül folyt, mikor 
szükség volt az -mberekre, 
akkor egy nappal előbb azok­
nak szóltak, akiket éppen ér­
tek. Nem lelhet tehát csodál­
kozni azon, hogy egyedül ma­
radtak a vezetők a népnevelő- 
munkában. Mit tehettek, elin­
dultak maguk, a gépállomás 
igazgatója, a párttitkár meg 
néhány pártvezetőségi tag 
népnevelőmiunkóra. Hogy mi­
lyen sikerrel végezték a mun­
kát? Bizony nem sok siker­
rel.

De hogy is várhatnánk ko­
moly eredményt az agitációs 
munkában ott, ahol mostohán 
kezelik a pártokta’ást, a ta­
gok politikai önképzését. Vét­
kes mulasztást követett el a 
gépállomás pártszervezete ak­
kor, amikor nem indította meg 
idejében, októberben a párt­
oktatást. És ezt a mulasztást 
a mai napig sem tették jóvá, 
még mindig nem kezdték meg 
a pírtöktatást. Helytelenül ar­
ra hivatkoznak, hogy renge­
teg a feladat, éjjel, nappal 
dolgoznak a traktorosok — 
ugyanakkor megfeledkeznek 
arról, hogy heteken keresztül 
esett ősszel az eső, amikor a 
munka nélkül csellengő dol­
gozók száméra nyugodtan 
megtarthatták volna az első 
egy-két témakörből a foglal­
kozásokat.

Most, hogy Kató ,.Aszló elv- 
társ személyében új uárttit- 
kárt kapott a gépállomás, re­
méljük, rövidesen megteszi az 
alapszerveaet vezetősége a 
szükséges intézkedéseket az

előbb említett hiányosságok 
megszüntetésére. Döntő fel­
adat jelenleg, hogy a legrövi­
debb időn belül megteremt­
sék a gépállomáson a nép- 
nevelőhélózatot, mert csak ez­
után kezdtetnek hozzá a szer­
vezett termelőszövetkezeti 
ági tódóhoz. Heiyes lenne, ha 
ebbe az agitációs munkába 
belevonnák a tömegszerveze­
tek segítségével a pártonkívüli 
dolgozókat is. Ne riadjanak 
vissza attól, hogy kezdetben 
esetleges elzárkózottságra ta­
lálnak a pártonldvüliek kö­
zött. Erre számítani kell, hí-

A NÉP JELÖLTJEI
Több mint egy évvel ezelőtt, mú megyei választók-." 

1954. november 28-án válasz- (székhelye: Polgár jU- cTllet 
tóttá meg a magyar dolgozó tozik Polgái közs'«- ZaT,u' 
nép a megyei, járási, városi, Ezenkívül a nagyiéiul v / I 
kerületi és községi tanácsé- tanácsban it megüresod’tt '^ 
kát. Az eltelt esztendő a'att hely, elköltözés folytán'" V-Py 
tanácstagjaink döntő löbbsé- mint több községi ' tVni'-3' 
ge munkájával bizonyította, választottak november“ 27 
hogy méltónak bizonyult a vá- — és választanak a közeli'"^-1 
1 aszták bizalmára, sok-sok ben a megüresedett ihe'vp''°"
olyan problémában, ügycs-ba- új tanácstagokat. ' v->ckre
jós dologban eljárt egy-egy
tanácstag, amellyel szebbé,
könnyebbé, gondtalanabbá let- ífwfSj

u -irá.liic-zfnlc A lUieilKUe

népköztársaság Elnni.-?
a megyei valótoké- 

! december uWr, 
tűzte ki a tanácstagi válasz 
tást. Ugyanazon a napon lA 
a választás a naglétaí járás 
20. számú választókerületében 
és Nagylétén a községi 43 "és 
54. választókerületekben 
vábbá Vértesen a Községi 37 
és 38. számú vélasztók»rüle-"
lekben.

te a választók életét. A példák 
sorát lehetne felsorolni, 
amelynek révén új utak, ku­
tak, járdák épültek Hajdú-Bi­
li arban is a tanácstagok köz­
benjárására. De „kisebb“ 
ügyekben is eljártak a hiva­
talos szerveknél a tanácsta­
gok : a kultúrotthon egy-egyszén a múltban még kísérlet *

sem történt arra hogy ilyen f parkos,Iá-
irányban csak egy paftonki- ♦ . .... . , ..
vülivei is foglalkozzanak.

betört ablaküvege kijavítósá-
A megyei választókerülete!;, 

sénak gondját is magukra ben csütörtökön este nagv év- 
# vállalták a népi hatalom kép- deklődés mellett folytak te ' 

Aki ismeri a gépállomási I viflöiz Mindezeken felül jelölőgyűlések. A 32. számú 
párt-alapszervezetek sokrétű. | ;iZftm1talan alkalommal nyvj- választókerületben egyhangú- 
szerteágazó feladatkörét, azt“. ******* az egyéni tog Ptftop Imre elvtársat, a 
tudja, ho v ezerféle szemper | Polémiák megoldásában, a Hajdu-Bihar megyei Mező­
től kell munkájuk közben $ v"» felkérésére javasla- gazdasaga Igazgatóság vezete. 
szem előtt tartamok. A sok ! tot. tettek. <MvateIos he yeken jet jelmtek ; a 63. számú vá- 
szempont és feladat lablrlntu-I serelmek orvoslásaira, lasztókeruletben Or. Orbán
sában azonban nem szabad l K,cs‘ es »gyekben segi- László elvtarsat. egyetemi ma-
elfeledkezniük arról, hogy a f tettek a tanácstagok, figye- gantanart ; a 70. számú vá-

lembe véve az emberek jogos lasztókerületben pedig ár 
kéréseit, javaslatait és pana- Gönczi László polgári já-ási 
szai-t. főorvost, mindenütt nagy sze-

A tanácstagok személyében retettel és bizalommal, 
azonban elköltözés, elhalálo- A Hazafias Népfront jelét 
zás, összeférhetetlenség esete- jelnek személve eddigi' kör­
ben változás történik. Hajdú- érdekű munkássága biztosit » 
Bihar megyében az elmúlt egy arra> h<>gv megtisztelő mTte- 
esztendö folyamán a megyei zatásukp1' a haza ós a 

gyű- j tanácstagok közül ketten e.- tók iavára fogják ellátni. AI- 
zelméért folytatott harcra, és X költöztek megyénk . őrületei öl, jandó szoros kapcsolatot tár­
cát a harcot nemcsak kiváló * egy tanácstag pedig meghalt. tanak fenn maid a vá’aszró1-

Ennek következtében megiire- ka] _ és a választóke-ii’ct 
sedett a 32. számú megyei vé- (jg^rdekű feladatainak meg- 
lasztokerulet (szeknielye. valósításában következetesen
Nagyiéta, hozzátartozik Nagy- £s közmegelégedésre járnak 
iéta község egynegyede, toviáb- ei. a tegnap és ma megk.r- 
bá Kakád és Vértes község ; 
a 63. számú megyei vélasztó-

tenmelőszö vetkezeti tagság
számszerű növekedéséért foly­
tatott harcnak fontossági sor­
rendben a feladatok homlok­
terében kell szerepelnie. Biz­
tosak vagyunk abban, hogy 
a Nagyrábéi Gépállomáson a 
jövőben nagyobb gondot for­
dítanak a szocialista mező- 
gazdaság’ termelési rend gyű-

gépi segítségadással, hanem 
azzal egyidejűleg jól szerve­
zett felvilágosító munkával is 
igyekeznek mielőbb győze­
lemre vinni.

VARGA BENEDEK

Romániában is megkezdődtek 
a téli mezőgazdasági tanfolyamok

I kerület (székhelye : Püspökla- 
X dány, hozzátartozik Püspök- 
X ladány nagy része) ; a 70. szó­

landó csatlaikozógyülések után 
a jelölteik nevei felkerülnek 
a szavazólapokra, a választó- 
kerületek lakossága pedig de­
cember 18-án leadja szava­
zatát a nép jelöltjeire.

A Román Népköztársaság 
falvaiban november 15-én kez­
dődtek meg a téli mezőgazda- 
sági tanfolyamok. A tanfolya­
mokon idén 120 000-re] többen 
vesznek részt, mint tavaly. A 
téli tanfolyamok részvevőinek 
száma idén már 350 000 körül 
van.

Az állami gazdaságok és 
gépállomások dolgozói, továb­
bá termelőszövetkezeti tagok 
és erdőgazdasági dolgozók szá­
mára indított tanfolyamokon 
kívül hároméves tanfolyamok 
indultak a termelőszövetkeze­
tek vezetőségei, tagjai számú­
ra. A tanfolyam előadásai.

tartanak, az idénymunkák 
idején szünetelnek. Az egyéni­
leg dolgozó parasztok számá­
ra rendszeres szakelőadáso­
kat tartanak. A román film­
stúdió több oktató filmet ké­
szített a tananyaghoz.

Több mint száz új 
acélíajta

A Kínai Népköztársaságban 
1955 első tíz hónapjában több 
mint száz új acélfajta és hen­
gerel táru gyártását kezdték

amelyeket munkaidőn kívül meg.

Bor ankét Debrecenben
A Tálcajlhegyaljai Borforgal­

mi Vállalat pénteken délután 
3 órakor az Arany Bika fél­
emeleti kistermében a nagy­
közönség bevonásával bórán­
kétól rendez, amelyre a szak­
embereken kívül meghívja a 
különböző intézmények kép­
viselőit és sok-sok érdeklő­
dőt.

A bóránkét célja, hogy a 
Tokajhegyaljai Borforgalmi

Vállalat bemutassa azokat az 
újfajta borokat, amelyeket ez 
év decemberében már forga­
lomba hoz a vállalat, valamint 
az, hogy a jelenlévők az an­
kéten bemutatott borok meg­
ízlelése után bírálatukkal meg 
eredményesebb munkához se­
gítsék a Tokajhegyaljai Bor- 
forgalmi Vállalatot.

A borankéton csak meghívó­
val lehet megjelenői.

lomáshoz, ahol Lenocska szü­
lei éltek. Ide tartott Nyetu­
zsilin is. aki hivatalos ügyben 
utazott a helybeli gyárba.

— Szüleim várnák az állo­
máson — mondotta Lenocska. 
— És magát várja valaki? — 
kérdezte 'kacéran.

— Engem csak a gyár ko­
csija és a sofőr — válaszolt 
szomorkásán Nyetuzsilin.

A vonat befutott az állo­
másra. Fjodor Gracianovics 
felvette esőköpenyét., elbúcsú­
zott a revizortól és a kapi­
tánytól, azután elsőnek lépett 
ki a /lilikéből.

Esett aX eső. Mégcsak 
este 7 órára járt az idő, de az 
állomáson sűrű köd terjen­
gett. Nyetuzsilin gyors lépték­
kel indult a kijárathoz, ott 
egy kék „Pobjeda“ várakozott. 
A sofőr kinyitotta az ajtót. 
Fjodor Gracianovips beült a 
kocsiba, aztán óvatosan hátra­
tekintett ... A pályaudvar fe­
löl először Karamzin tűnt fed 
könnyű szandáljában, aztán 
Topovoj fehér félcipőjében; 
botorieáltaik a nedves, csúszós 
úton és cipelték Lenocska 
holmiját. A leány mindunta­
lan kérte őket:

— Kérem hagyják... El­
megy a vonatuk ... Papa és 
mama mindjárt itt lesz.

Nyetuzsilin agyában cgy-két 
pillanatra felvillant: „Beülteti 
Lenocskát a kocsiba .,. Ehhez 
azonban ki kellene szállni és 
idehozni bőröndjeit. Mégiscsak 
kellemetlen lenne, ha a sofőrt 
kémé meg ..

— Indulhatunk — szólt Fjo­
dor Gracianovics.

Lenocska értetlenül nézett

a tovatűnő kocsi után: „Mi 
történt? Mégcsak el sem bú­
csúzott ..

Égy óra múlva Karpuhin, 
a gyár igazgatója Így szólt 
Nv*H’.zsitínhez;

— Szomszédaimnál szálláso­
lom el, egy fiatal mérnök­
házaspárnál. A szállodánk 
úgyis zsúfolt és zajos.

Este tíz óraikor Karpuhin 
felébresztette Fjodor Gracia- 
novicsot:

— Az ördög vigye el a mi 
éttermünket. Ott is nagy a zaj 
— s elvitte Nyeiuzsilint saját 
házába.

— Ismerkedjetek meg. Fele­
ségem, Szofja Artyemjevna. 
Egyébként láthatja, ünnepi va­
csorára készülünk. Kisfa 
nyunk, alki ötödéves egyetemi 
hallgató, megérkezett — mon­
dotta Karpuhin.

— Milyen vonattal jött? — 
kérdezte Nyetuzsilin baljós 
sejtelmektől gyötörve.

— Azzal, amivel Ön. Mi kés­
ve értünk az állomásra. Útköz­
ben elromlott a kocsink.

Nyetuzsilin úgy érezte, hogy 
valami belenyilalt az oldatá­
ba. „Most aztán csávába ke­
rültem!" — gondolta szorong­
va.

— Szegényke csaknem
egy órát várt ránk. Egészen
átfázott, csurom víz volt a 
lába — tette hozzá Szofja Ar- 
tyemjevna remegő hangon.

— Micsoda emberek vannak 
a világon! — mondta Karpu­
hin fejét csóválva. — Egész 
úton udvarolt a kislányomnak 
valami fiatalember, s amint 
megérkeztek az állomásra, fel­

kapta a bőröndjét, aztán el­
futott . .

Mi a véleménye, Fjodor 
Gracianovics, ügye, ez mar 
több mint faragatlanság? — 
kérdezte méltatlankodva Kar­
puhin élettársa.

Ha e kérdés helyett Szofja 
Artyemjevna így fordult vol­
na Nyetuzsilinhez: „Nem óhaj­
tana Fjodor Gracianovics eb­
ben a pillanatban vízbe ful­
ladni?“ — Az valószínűleg 
így válaszolt volna: ,.A leg­
nagyobb örömmel... Régi óha­
jom!“

A vendég gépiesen nagyot 
horpintett a forró teából, s 
annyira megégette a torkát, 
hogy szeme icönnybclábadt. 
Szofja Artyemjevna egészen 
meghatódott nemes ellágyufá­
sától.

— Most hol van a lányuk?
— kérdezte Nyetuzsilin, s fel­
állt. térdei remegtek az izga­
lomtól.

— Azonnal itt lesz, a barát­
nőiért ment.

— Foglaljon helyét, töltök 
még — szívesikedett a házi­
asszony. — Úgy sem engedjük 
el vacsora előtt.

— Sürgős telefonbeszélgeté­
sem van. Az igazgatóság... — 
mondotta Nyetuzsilin és az 
ajtó felé tartott.

Karpuhin megállította:
— Itt a telefon. Parancsol­

jon.
— Köszönöm, majd később

— monda Fjodor Graciano­
vics különös, rekedt hangon.
— Nem olyan sürgős.

A folyosóról fiatal lányok 
élénlfc beszélgetése hallatszott.

m Fogta a csomagot és el­

futott, mint a bolond? Öli, lie 
találkozhatnék vele!...

A leányok hangosan fel ka­
cagtak. Nyetuzsilin magáit a- 
roskodva állt az ablaknál és 
idegesen tépdeste le a fikvsz 
leveleit.

— Mi történt magával?
Mit csinál? — csapta össze ke­
zét a háziasszony.

— Nagyon ideges vagyok —* 
magyarázta a vendég, s szájá­
ba vette a leveleket. Izgatot­
tan rágcsált. — Nagyon szere­
tem a zöldet.

A leányok beléptek az ebéd­
lőbe. Itt volt a tragikus pil­
lanat.

— Ismerkedjetek ineg. Len- 
nyuvtk, Ólja — mondotta Kar­
puhin.

Fjodor Gracianovics Óljára 
nézett. Nem, nem Lom. S a 
többiek között sincs, örömé­
ben lenyelte a fikuszlevelet.

— Milyen egyetemre jár? — 
kérdezte torlfcát köszörülve.

— Orvosira.
Fjodor Gracianovics zsebre- 

telte a még kezében maradt 
fikuszlevele'ket, visszaült ez 
asztalhoz és ismét roppant 
ügyesen mondta el a szórakoz­
tató történeteket.

Az este oly vidáman telt el, 
hogy a háziasszony egyre ke­
vesebbet nézett tönkretett 
fikusza felé.

— Hagyd el — súgta fiiléhi 
Karpuhin. — Ideges ember..1 
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Ispotály utcj 
4...

A kora téli 
teszáli és nej 
vonja be a trar 
mi szalagjait.

Bacsó László I 
dójából kilépve I 
a helyet, ahol 
évvel ezelőtt 1 j 
muhar és szarai 
ahol ma heg 
kékes fénye vJ 
kezek illesztik 
barakkok vaslej

Megkérdem 
oni a titka az tj 
tartó Vállalat 
reinek? Mi a ' 
eredményes 
melynek alapja 
már több mini 
landóan 110 sl 
teljesíti a tervei

A kérdés ha 
is elmosolyodni) 
ennyi válasz jöj

Üt, a fölei
fe I

Valóban az 1 
lékszem az 195 
esztendőre, ami 
hány kezdetleg) 
itt, a Salétrom) 
lyén. Nyáron 1 
tájat, télen n| 
gott a hóié, 
kitartottak: teil 
György, David ] 
István, Jaraveij 
Benjámin és 
is alig volt ml 
folyton szaporl 
tőrök. betonlj 
gőzgépek javít 
tok, azok már 
Pedig még csal 
tek. Pedig inéi) 
napok, amikor | 
tor is alig bírl£| 
a kazánok kéri 
gyök járlak. Va

T
Magyarorj 

fci tanul — m<J 
földi elutazása 
újságíróknak. 1 
günk néhánynj 
országi tartózki 
kai utazott a 11 
kon. OH máj 
embert olvasni 
emberek, műnk 
egyetemi halig! 
férfiak, fiatalol

A jogi KÉP)
TERV ÉS S'

A Debreceni 
ban tervelő«d(| 
dolgozik ti r. 
jogi képzettségi 
tanár. Munkajl 
réti, a tanári pT 
vált meg, mert] 
mi munkát, 
tudja, hogy csi| 
hét kifogást als 
kát, ha munkl 
den buktatóját 
szóval, ha meg 
és statisztika I 
lését. Ezért ki 
idő óta állarí 
hamarosan b! 
le, szigorú b| 
előtt.

Garai SándoJ 
gyári anyagkö 
gazdasági Giml 
gozatán tanul. 1 
kos. Orosz Vl 
gépíró szintén I 
tudományokkal 
munka után, el 
második osztáll 
Van hátra.

Hárman teh| 
tásban veszne! 
vannak rajtukl 
ben. aíkiK pí 
színvonalát errl

A KEFEQYI 
LENINIST/]

A Kefegyárj 
még többen 
a Debreceni 
dolgozói közüli 
gatója, Fénys.) 
eltvársnő a 
nista Esti Egy 
lyamán tanul .1 
elvtárs, az üzl 
a magyar pari



kasmír,kerület 
rr> ■hozzótar- 
|zsAr fele) 
ilCtai járási
a^riett t.gy

plyttin, vala- 
f’ tanácsba 
rmiber 27-én 
In közeljövő- 

lett helyekre

pág Elnöki 
! vdl. sztuke-
l'be-r líl-ára 
[stagi válasz­

napon lesz 
kgletai jávás 
^kerületében 
Pzségi 46. és 
jtekben, to-

xözségj 37.
liisztókerflle-

ttókevülelek-
fúe nagy év- 
folytak le a 

■'12. számú 
ágyhang u-

NVtávsat. a 
gyei Mező­
siig vezelfi- 
■ számú vá- 
Jűr. Urban 
pyetcmi ma- 

szánná vá- I periig ar. 
Ígéri járási 
it nagy szó­
lna 1.

front jelöl t-
I eddigi köz- 

biztosíték 
kiélő megbi- 
ps a válasz- 

eüátni. Ál- 
Isoiatot tar- 
li választók- 
lasztókerület 
lámák meg- 
l'etkezetesvn 
ire járnak 
(na megtiir- 
yülések mán 
] felkerülnek 

i választó­
it pedig de- 
(dja szavu-

azokat az 
(neivcket ez 
(már forga- 
kt. valamint 
|v rk az v n- 
Iborok mog- 
l'ukkal meg 
inkához se- 
(yaijai Bor-

k megihivu-

nd? Óh, ha

Itóait jclka- 
rnagába- 

Iblaknál ás 
a fikusz

magával'! 
la össze 'ke-

vagyok —■ 
eg, s szájá­
ét. Izgat ói­
mon szere­

ik az ebrd- 
ligikus pil-

I meg. Leó- 
letolta Kar­

ies óljára 
I Lena. S a 
rs. Örcrné- 
leuszlevelet. 
kire jár? —- 
I zörülve.

lies zsebre- 
In maradt 
B .szakít az
Iét roppant 
|a szórakoz-

tian telt el,
egyre ke- 
tbnkr eteti

fígta fillébi 
ember.. <

Irirs visz1 
is nyűgödJ 
Ideit volti
1 a vonaton
Isoníd „elő* 

utazott i i1

A második ötéves terv küsxöhén 
itx Építőgépharhantartó Vállalatnál

Ispotály utca, délután fél 
4...

A kora téli alkonyat lassan 
leszáll és nedves fátyollal 
vonja be a transzportőrök gu­
mi szalagjait.

Bacsó László főmérnök iro­
dájából kilépve jól megnézem 
a helyet, ahol állok. Néhány 
évvel ezelőtt még csak vad- 
mulhar és szamár-tövis nőtt itt, 
ahol ma hegesztőpisztolyok 
kékes fénye villan és fürge 
kezek illesztik össze a csőváz 
barakkok vaslemez csipkéit.

Megkérdem a főmérnököt, 
mi a titka az Építőgépkarban­
tartó Vállalat sorozatos sike­
reinek? Mi a titka annak az 
eredményes szereplésnek, 
melynek alapján a vállalat 
már több mint egy éve, ál­
landóan 110 százalék felett 
teljesíti a tervet?

A kérdés hallatára többen 
is elmosolyodnak. Aztán csak 
ennyi válasz jön: az emberek.

Út a felemelkedés 
felé

Valóban az emberek. Em­
lékszem az 1951-es és 1952-es 
esztendőre, amikor csak ne­
hány kezdetleges barakk állt 
itt, a Salétrom utca szegé­
lyén. Nyáron zápor mosta a 
tájat, télen nyakukba csur­
góit a hóié, de az emberek 
kitartottak: Leiter Imre, Szűcs 
György, Dávid József, Hollilt 
István, Jaravek István, Juhos 
Benjámin és a többiek. Gép 
is alig volt még, de akik a 
folyton szaporodó transzpor- 
tőrök. betomkeverőgópok s 
gőzgépek javítására szegőd­
tek, azok már a jövőt látták. 
Pedig még csak tervezgethet­
tek. Pedig még votak olyan 
napok, amikor G. 35-ös trak­
tor is alig bírta megmozdítani 
a kazánok kerekét, olyan fa­
gyok jártak. Vagy amit estén­

ként fedetlenül hagytak, azt 
reggelre betemette a hó.

Szóval gond és nehézséf 
volt elég, de mégis csak az 
emberek győztek. Ügyes kezel: 
papírra vetették a mai üzem 
tervrajzait; s a modem sze­
relőcsarnokot, az irodákat, a 
raktárakat is lelkes embereit 
építették fel. A nagy csarnok­
ban azóta már daru emel £e 
minden terhet, megszaporod­
tak az eszterga- és a maró­
gépek. modem fürdő is épült, 
sok egyéb változásról nem is 
beszélve. Szóval ahol nemrég 
még pusztaság állott, most 
azon a helyen korszerű üze­

met varázsoltak elő a földből 
az emberek. S e korszerű 
üzem elsősorban az emberek 
íelytállása révén négy év ols 
még sdhsem „csinált“ adóssá­
got és csak az idén kétszer 
szerezte meg a kitüntető él­
üzem címet.

Jelenleg a vállalat a szoká­
sos építőipari gépjavítások 
mellett, csővázas tárolószme- 
ket gyárt a mezőgazdaság szá­
mára. Októberben még csali 
12 ilyen szín, decemberben 
viszont már 15 darab hagyja 
el a telephelyet. Sőt a jövő év 
első negyedévében már 50 cső­
vázas tárolószin készül.

Harc a korszerűbb technikáért
A gyártás és a szokásos ja­

vítások közben sokat gondol­
koznak azon az emberek, hogy 
lehelne a munkát még köny- 
nyebbé, gyorsabbá tenni. Per­
sze tökéletesíteni valamit 
neon megy csak úgy magától. 
De a műszakjaiktól a segéd­
munkásokig mindenki keresi 
az olcsóbb és a takarékosabb 
termelés lehetőségét. Hogy 
eredmény is van, azt számos 
példa igazolja. Különösen s 
Központi Vezetőség és a mi­
nisztertanács levele mozgósí­
totta a dolgozókat. Azóta a 
régi 9 tonnás excenter prést 
60 tonnásra cserélték fel, a 
lemezhengerlőt is motor hajt­
ja miár, úgyszintén a szállí­
tásnál sem alkalmaznak többé 
fizikai erőt. A ,ió G. 35-ös 
traktor minden gépet rendel­
tetési helyére szállít, a csar­
nokban meg, mint már szó 
volt róla, futódarun szállítják 
az alkatrészeket. Az exkavá­
tor láncszemeinek gépi meg­
munkálása sem okoz mér gon­
dot, mivel Dávid József, Er­
dei Antal és Kiss (Gyula elv­
társak két-fcét láncszemet ös­
szefogva esztergagépen mun­

kálják meg az alkatrészeket, 
erre pedig akár még egy ev­
vel ezelőtt is, gondolni sem 
mertek.

Természetesen a technika 
fejlesztésének még további 
bizonyítékai is vannak. Az 
esztergályosok közül hatan 
már gyorsforgácsoi ást alkal­
maznak. A tárolószinek ré­
szeit alkotó csövek végét is 
kézi erő helyett hideg sajto- 
lással hajlítják meg. Ami pe­
dig a további fejlődést il­
leti, 1956-ban előreláthatóan 
újabb két esztergapadot, egy 
hosszgyalugépet, egy lemez­
rugós kalapácsot, valamint 
köszörűgépet kap a vállalat a 
hosszúlejáratú műszaki fej­
lesztési terv keretében. Mind­
ez a fejlődés a dolgozók szor­
galmával párosulva eredmé­
nyezi aztán, hogy az Építő­
gépkarbantartó Vállalat az év 
végéig további 570 ezer forint 
értékű munkát végez el ter­
ven felül.

Amin még változtatni kell
Igyékvésben és akarásban 

tehát nincs 'hiány, azonban 
kisebb, nagyobb hibáktól még 
az Építőgépkarbantartó sem 
mentes. Elsősorban az önkölt­
ségcsökkentésre és a munka- 
védelmi rendelkezések betar­
tására kellene nagyobb gon­
dot fordítani. A harmadik 
negyedévben pont azért nem 
lett élüzem a vállalat, mert 
túllépték a kiadási költsége­
ket. A munkavédelmet te­
kintve különösen az szembe­
tűnő, hogy a dolgozók még 
forgácsolás, köszörülés közben 
sem alkalmaznak védő szem­
üveget, sőt amikor a szerelő- 
csarnokba beléptünk, minden 
védőfülke nélkül, szabadon 
folyt a hegesztés. Természe­
tesen az erős és villogó fény 
sok dolgozó szemét rontja, 
más súlyosabb következmé­
nyekről nem is beszélve. Az 
sem helyes, hogy a régebbi

hegesztők a íegjoob elektró­
dákat eldugdossúk maguknak. 
így a fiatalabbak csak másod- 
osztályú anyagokkal dolgoz­
hatnak. Most a második öt­
éves terv küszöbén igen fon­
tos, hogy a vállalat „levetkőz­
ze“ ezeket a fogyatékosságo­
kat, mivel a következő évek 
ben az Építőgépkarbantartóra 
még a jelenleginél is nagyobb 
feladatok várnak.

Az eddigi sikerek természe­
tesen komoly alapot jelente­
nek arra, hogy a vállalat a 
második ötéves tervben is az 
élenjárók között legyen. Vagy 
ahogy G. Nemes Lajos elv­
társ, párttitkár mondja: majd 
az emberek megmutatják.

Igen. újra az emberek. Ér 
joggal, mert az Építőgépkar- 
bemtartó munkásaira, műszaki 
dolgozóira mindig bizton lelhet 
számítani! K. T.

Egy hónappal az évi terv befejezése előtt fokozódik a 
vállalt kötelezettségek teljesítéséért folyó harc üzemeink­
ben. November 30-án a Cementáruipari Vállalat is eleget 
tett vállalásának. Most különösen az alapanyaggyártó 
üzemeknél, valamint a kisipari termelőszövetkezeteknél fon­
tos, hogy fokozzák a munka lendületét, mivel a szóban 
forgó területeken az évi tervhez viszonyítva még komoly 
elmaradás van.

Az alábbiakban ismertetjük a húsz budapesti üzem fel­
hívása nyomán tett vállalások teljesítésének helyzetét:

Ahol már teljesítették n* évi tervet
Kő- és Mükőlpari KSZ november 5-én
Tejipari Vállalat november 9-én
Berettyóújfalui Szabó KSZ november 10-én
Orvosi Míiszergyár november 17-én
Építőgépkarbantartó Vállalat november 17-én
A debreceni tanács Faipari Vállalati november 20-án
Kefegyár (felemelt tervét) november 22-én
Finommechanikai Vállalat november 21-én
H.-nánási Fa,- Fém- és Építőipari !KTSZ november 25-én
H.-hadházi Ruházati és Szolgáltató KTSZ november 25-én
H.-nánási Férfi- és Nőiszabó KTSZ november 29-én
Cemetáruipari Vállalat november 30-án

Ahol hőseiedik a vállalás határideje
VALLA LAT A vállalt határidő A hátralévő

munkanapok száma
Járműjavító december 9 4
Fűtőház december 12 6
Püspökladányi Fűtőház december 15 9
Debrecen—Állomás december 15 9
Baromfifeldolgozó V, december 15 9
Ruhagyár december 2fl 13
Textil gyár december 20 13
Hajlított Bútorgyár december 20 13
Gördülőcsapágygyár december 20 13
Hajdúsági Gyógyszergyár december 21 14
Lakatos- és Gépipari Vállalat december 21 14
Debreceni Textilruházati KSZ december 21 14
Debreceni Útfenntartó Vállalat december 21 14
Debreceni Gyógyszergyár december 28 20
dohánybeváltó és Fermentáló Vállala. decembei 28 20

ihánygyár december 29 21

TANULNAK AZ ÜZEMI DOLC/OZÓK
— Magyarországon minden­

ki tanul — mondta egy kül­
földi elutazása előtt a magyar 
újságíróknak. Kedves vendé­
günk néhánynapos magyar- 
országi tartózkodása alatt so­
kai utazott a pesti villamoso­
kon. Ott majdnem minden 
embert olvasni látott. A pesti 
emberek, munkások, diákok, 
egyetemi hallgatók, nők és 
férfiak, fiatalok és öregek

vagy könyvet vagy újságot 
bújtak, tanulásra, művelődés­
re használva az utazás per­
ceit is.

Hogy mennyire igaza volt 
annak a külföldinek, néhány 
adattal mi is tudjuk igazolni. 
Igaz ugyan, hogy nem min­
denki vesz részt szervezett 
oktatásban, de Magyarorszá­
gon ma mégis mindenki tanul.

A jogi KÉPZETTSÉQO orosz nyelvtanár
TERV ÉS STATISZTIKUS ÁLLAMVIZSQÁRA 

KÉSZÜL
A Debreceni Gyógyszergyár­

ban tervelőadói minőségben 
dolgozik dr. Görgey István 
jogi képzettségű orosz nyelv­
tanár. Munkáját nagyon sze­
reti, a tanári pályától is azért 
vált meg, mert szereti az üze­
mi munkát. Azonban azt is 
tudja, hogy csak akkor végez­
het kifogástalan, teljes műn­
két, ha munkakörének min­
den buktatóját ismeri, egy­
szóval, ha megtanulja a terv 
és statisztika tökéletes készí­
tését. Ezért készül hosszabb 
idő óta államvizsgára, amit 
hamarosan Budapesten tesz 
le, szigorú bíráló bizottság 
előtt.

Garni Sándomé gyógyszer- 
gyárt anyagkönyvelő a Köz- 
gazdasági Gimnázium esti ta­
gozatán tanul, most harmadi­
kos. Orosz Vera gyors- és 
gépíró szintén a közgazdasági 
tudományokkal ismerkedik 
munka után, esténként. Ö még 
második osztályba jár, két éve 
van hátra.

Hárman tehát állami okta­
tásban vesznek részt. Sokan 
vannak rajtuk kívül az üzem­
ben. akik politikai tudásuk 
színvonalát emelik. A marxiz­

mus—leninizmus alapjai tan­
folyamon és a politikai gazda­
ságtan I. és III. évfolyamán 
összesen 35-en tanulnak. Zö­
mében a fizikai dolgozók ké­
pezik magukat a különböző 
politikai oktatásokon. Az üzem 
vezetőit is ott lehet találni 
egyik-másik politikai tanfolya­
mon. Kiss Miklós igazgató 
elvtárs, Szabó Gyula párti! t- 
kár elvtárs, Barnás Jánosné 
üb elnök elvtársnő, többszö­
rös sztahanovista csomagoló 
a politikai gazdaságtan I. év­
folyamán tanul.

A felsorolt dolgozókon kívül 
többen szakkörben kísérletez­
nek, fejlesztik szakmai tudá­
sukat.

A szakkörök taglal főleg 
fiatalok, technikusok, sztaha­
novisták és érdeklődők.

Még most sem értünk végé­
re a felsorolásnak. Akik az 
említett oktatásokból kima­
radtak, azok havonta előadá­
sokat hallgatnak a gyógyszer- 
gyártás különböző problémái­
ról. Egyszóval azok is tovább 
fejlesztik szakmai tudásukat 
s újabb ismeretek birtokába 
jutnak.

A gyár dolgozói közül 95-en 
vesznek részt a politikai ok­
tatásban. A dlszistáJs közül 
25-en ismerkednek a legalap­
vetőbb politikai kérdésekkel. 
A fiatalok között nem egy 
olyan is akiad, aki felsőbb fo­
kon ismerkedik a marxista ta­
nokkal. Sipos Erzsébet lakko­
zó például az SZKP T. évfo­
lyamán tanul. Sípos elvtársnő 
MSZT titkár az üzemben, még 
pártonkívüli. Azért tanul szor­
galmasan, hogy hamarosan a 
párt tagjai között tudhassa 
masát.

Horváth Róza, a DISZ tit­
kár is szorgalmasan tanul a 
politikai gazdaságtan I. évfo­
lyamán. Ö személyes példamu­
tatással jár a fiatalok előtt.

A fizikai dolgozók közül 
Dickmann Ferencné érdemel 
leginkább dicséretet. Az SZKP 
II. évfolyamának anyagát" ta­
nulja. Gondosan készül a kon­
ferenciákra, áttekinthető, jó 
jegyzeteket készít s régi féle­
lemérzetét legyőzve egyre sű­
rűbben hallatja szavát a fog­

lalkozásokon. Mint mondja, a 
termelésben is szép eredmé­
nyeket akar elérni, de azt is 
akarja, hogy politikailag kép­
zett legyen.

Nem lenne teljes a kép, ha 
elfeledkeznénk megmondani, 
hogy ebben az üzemben is 
akad jó néhány dolgozó, aki 
állami oktatásban és szakmai 
továbbképző tanfolyamokon 
vesz részt. Fekete Sándor fú­
vós és Perencsei László segéd­
munkás az általános iskola 
VII—VIII osztályába járnak. 
Fekete Sándor a marxizmus- 
leninizmus alapjai tanfolyam­
ra is rendszeresen eljár. Rácz 
Istvánná és ugyanaz a Sipos 
Erzsébet, akiről már egyszer 
szó volt, fényező és pácoló tan­
folyamra is járnak. A hegesz­
tők közül ketten, a karbantar­
tók közül öten ismerkednek a 
faipari technikával. Mind a 
kilencen a Faipari Tudomá­
nyos Egyesületben, a Gépipari 
Technikumban és a Hajlított 
Bútorgyárban hallgatnak elő­
adásokat,

A SZÖVŐNŐK A SZAKMÁVAL 
KÖNYVEKBŐL IS ISMERKEDNEK

isko-

Tóth Gyuláné kiváló statisz­
tikus és Győri Antal terves 
szintén tanul. Mindketten _ sta­
tisztikus! tanfolyamot végez- 

a szövőnők többse-

A KEFEQYÁR IQAZQATÓJA A 
LENINISTA ESTI EQYETEM HALLGATÓJA

dik évfolyamának anyagát taA Kefegyár dolgozói közül 
még többen tanulnak, mint 
a Debreceni Gyógyszergyár 
dolgozói közül. A vállalat igaz­
gatója, Fényszárosi Károlyne 
eltvársnő a Marxista—Leni­
nista Esti Egyetem első évfo­
lyamán tanul. Bákonyi Ernő 
elvtárs, az üzem párttitká.ra 
a magyar párt történet tnáso-

nulja most. A jövő évben 
propagandistája akar lenni 
annak az anyagnak, amit az 
idén s az elmúlt évben ta­
nult. Szorgalmasan felkészül 
ezért minden konferenciára és 
sok szépirodalmi könyvet ol­
vas, főleg az anyaggal kap­
csolatos téma kiölj , j.....

A Textilgyárban mindenfele öt dolgozó társával még 
azt lehet hallani a dolgozók- lába is jár esténként, 
tói, hogy munka után tanul­
nak. Egyik a politikai konfe­
renciára készül, másik iskolá­
ba indul délután, a harmadik [lszu,Kual 
pedig a szövőgépen probalga,- ne1< No, 
ja, amit a szaktanfolyamon ta-
nu^' A szövőnők többsége szak-

Hányan tanulnak a textil- tanfolyamokra jár, melyeket a 
gyáriak közül? Ha egy szóval m;jvezetgk vezetnek. A szak­
akarunk válaszolni azt mond- janf0iyarriolt állandó jellegűek, 
juk: sokan. Ha pontosabban Mindig a legújabb munkásnő- 
meg akarjuk mondani meny- ket tariítják: itt a gépek isme- 
nyien, szerbe-szémba kell ven- helyes műveletekre,
ni a különböző tanfolyamokat ret-le; a y , , , , .
és azok hallgatói létszámát. a szakmai tapasztalatok elsa-

A politikai iskolákon, SZKP játitására.
I. évfolyamon és politikai gaz- a példák fényesen igazolják, 
d'aságtan I. évfolyamán össze- hogy igaz a megállapítás: Má­
sén 77-en tanulnak. A DISZ gyarországon mindenki tanul, 
tagok közül 22-en vesznek Csak annyit tennénk hozzá: a 
részt a politikai oktatásban, múltban az urak számítottak 
_ „„ „mindenkinek“, ma pedig azSzékely Józsefre elvtársnő, az -zemi munkások, a parasztság,
üzem párttitkára és Tóth Ka- az üzemekben, bányáknál, in- 
talin DISZ titkár a politikai tézményeknél dolgozó értelmi­
gazdaságtan első fejezeteit ta- ség a „mindenki“, 
múlja most, Székely elvtársnő ^ !*; Pongor. Jolán

Ilyenek műszaki dolgozóink 
munfeabe&ySk űizfoskezű parancsnokai

: Műszaki dolgozóinknak, művezetőinknek és mestercink-
•3k r.pgy ■ - van a term5"la kihveücn Irányításában.

c~y-c;y ttozmr parancsnokai nagyon sokat tehetnek 
azért, hogy megyénk maradéktalanul valóra válthassa a 
Központi Vezetőség nemrég megjelent nagyfontosságú 
irányelveit.

Mürzaki dolgozóink munkáját és igyekezetét messze­
menően megbecsüli népi államunk. Már több osztályvezető, 
reszortvezető, művezető stb. viseli büszkén a Kossuth-díjat, 
mások pedig magas kormánykitüntetéseket, oklevelet, az 
ipar, vagy a szakma kiváló dolgozója elmet kaptak. Me­
gyénkben Is közel atvenre tehető azoknak a száma, akik 
kormánykitüntetést kaptak, köztük Koroknál Jenő főmér­
nök, (Járműjavító) Gyöngy János műszaki igazgató (Ruha­
gyár) a munkaérdemérem tulajdonosai lettek.

Műszaki dolgozóink fokozott megbecsülése és i gyek vese 
' meszelésen még korántsem jelenti azt. hogy nálunk már 
minden rendben van a termelés irányítása és vezetése te­
rületén. Néhány jelenség, elsősorban a közömbösség, a 
munka törvénykönyvének mellőzése, stb. még mindig nyug­
talanító.

Különösen veszélyes, az ú. n politikamentesség. Sainos 
művezetőink és mestereink közül többen még mindig úgy 
dolgoznak, hogy nem látják munkájuk értelmét, perspektí­
váját, csak végrehajtják a kapott feladatokat és mást nem 
tesznek. Ez a közömbösség gyakran a dolgozók lelkesedését 
is fékezi, sót olykor a jó munka gátjává is válik. Különö­
sen az építőiparban és a he!vi meri vállalatoknál találunk 
még jócskán ilyen vezetőket, akiknek nevelése, munkájuk 
«'out"—ágának megértetése pártszervezeteink soronlevő 
feladata.

Ugyancsak hátrányos mind az üzemek, mind az ipar 
számára, ha műszaki dolgozóink nem törődnek a szakmai 
oktatással, vagy ami még hátrányosabb magtik s»m kóo-zik 
magukat. Nemrég számoltunk be arról, hogy az Orvosi Mú- 
szergyárban 44 műszaki dolgozó közül csak hat tanul. A 
rráncsics Cipőgyárban is keveset törődnek a szakmai okta­
tással, sót a ovivez-täk egv része még mindig azt eondoMa, 
hogy képes lesz továbbra is a régi módon elvezetni a gyá­
rat. Világos, hogy az ilyen állásnont helytelen. He’'“ '' .TJ 
már csak azért is, mert a technika szüntelenül fejlődik, 
nőnek a követelmények, ami ma jó, az nem biztos, hogy 
holnap és holnapután is megfelel. Világszerte fejlődik az 
ipari termelés cs nekünk, akik jelentős árumennyiséget ex­
portálunk kiiifö'drc, lépést kell tartanunk e fejlődéssel.

Műszaki dolgozóinknál gyakran hiba mutatkozik a fe­
lelősség és az egyszemélyi vezetés elvének érvényesítésénél 
is. Ez különösen a munka törvénykönyve gyakori mellőzé­
sében, a művezetők jogainak és kötelességeinek mellőzésé­
ben mutatkozik meg. Elég gyakran előfordul, hogy a műve­
zetők nem ismerik a munka törvénykönyvet és így nem 
tudnak választ adni a dolgozók jogos kérdéseire. Pedig na­
gyon fontos dolog ez. Ha a részlegek vezetői nap mint nap 
foglalkoznak a hozzá luk beosztottak problémáival, segítenek 
szociális és jogos bérügyi panaszaik elintézésében, vagy akár 
újításaik megoldásában, akkor a termelés is jobbá, lendü­
letesebbé válik. Csak azok a vezetők számíthatnak munka­
társaik bizalmára, akik együtt élnek a közösséggel, együtt 
osztoznak örömeiben cs gondjaiban és hallgatnak az idősebb 
és tapasztalt szakmunkások szavára. Különösen fontos ez 
most, amikor a technika fejlesztése az üzemek belső rend­
jének és szervezettségének további javítása, a termelékeny­
ség növelése, az önköltségcsökkentés érdekében iparunk 
alapvető feladata lett.

A második ötéves tervben az eddiginél is nagyobb fel­
adatok várnak műszaki dolgozóinkra. A feladatok sikeres 
megoldása csak úgy lehetséges, ha műszaki vezetőink biz­
toskezű parancsnokaivá válnak részlegüknek, ha tanul­
nak és másokat is tanítanak, ha rendületlenül híznak a szo­
cializmus építésében. Ugyancsak fontos követelmény, hogy 
gyáregységeink cs üzemrészeink vezetői saját személyes pél­
damutatásukkal a jobb és haladottabb módszerek bátor al- 
’'eimazásával is serkentsék a dolgozókat a párt által kitű­
zött nagyszerű feladatok végrehajtására.

MARKUS BÉLA
a városi pártbizottság politikai munkatársa.

Rádió turisták részére
Egy nagy varsói üzemben 

felkészülnek új típusú rádiók 
gyártására. A készülék súlya 
mindössze 2 kiló lesz. Külső 
részét plasztik műanyagból 
gyártják. Közép és hosszú hul­

lámhosszokon adott adások 
vételére lesz alkalmas a kis 
típusú rádió, amely könnyen 
elhelyezhető egy női táskában; 
Különösképpen a turisták kö­
rében örvend népszerűségnek#
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I.is vs élénk az viol a Ruhagyárban. A hatszoros 
it i kiiünlvl! vállalat dolgozói most a/on -:/oi'go*- 

lialáridö elült fejelhessék bn ,jz év; Ivrvel- 
■n Különösön a híves 9-us ifi szalag koilikUvüja 
>t. A szalag dolgozói már kétszer a/ országos 
is sikeresen szerepeltek és oklevelekéi:, vala­

mint pénzjutalmat nyertek. Jelenlegi vállalásuk 
művezető, a könnvűipar kiváló dolgozói,, irányt- 

liogy december 21-ig I ermelésükel további 5 
növelik es 850 exportblúzt varrnak meg kizáró­

an tuti cérnával.

iBIItillifíSS:::

Persze nemcsak a 9-e= szalag dolgozói hanem' az üzem 
minden részlégé helytáll A gyár nemrég épült korszerű 
munkatermében épp egy ú,l Varion (többrészes) szalag meg­
születésének vagyunk u tanuk Imre Sándor művezető, hogy 
a szalag minél hamarabb megkezdhesse működését Mezei 
Ferenc üzemmérnök. Zsuga Jánosné újítást előadóval, és a 
üzemfenntartás dolgozóival tárgyal, hogy január 2-án már 
az új szalagon is (ami a technika további tökéletesítését 
eredményezi) zavartalanul folyhasson a termelés. Elsősor­
ban a Varion szalag segítségével a gyár 1956 első-negyed- 
evőben az eddigi 70 modell helyett 200-at gyárt.

Az üzemben a fiatalok a legjobb tudásuk és tehetségük 
szerint segítik a- "termelési. Nemcsak a versem ben, az új 
módszerek átvételében, de a továbbképzésben is élen járnak. 
Képünk épp azt a pillanatot örökíti meg. amikor Nagy Irma 
DISZ titkár vezetésével a fiatalok szovjet és magyar szak­
könyvek között válogatnak;

11

1 I

A szakmában nagy tapasztalatokra szert tett dolgozók 
mellett már a holnap generációja is nevelődik a .Ruhagyár­
ban. A 45 tőt számláló tanulószalagban vidáman berregnek 
a varrógépek, apró blúzok, s másfajta tetszetős női holmik 
formálódnak. Az apák és anyák ügyes keze, szaktudása,, a 
gyár minden tagjának féltő szeretete neveli a fiatalokat, 
hogy tovább öregbíthessék, újabb sikerekkel tetőzhessék a
Kiagyar ruházati ipar nemzetközi hírnevét} . ' ’

4 NÉPLAP I

A mexőgamdaság fejlesztéséért |

d htyap
rádióműsora

uv.ímti-;;;
1. A mezőgazdasag fejlesz-

csenek nagyszerű tavlata,
9. Paprikának" van.

10, Erdélyi város.
11. Könnyeit potyogtatja,.
13. Betűt vetettek.
15. Fordított közlekedési hely.
16. A mezőgazdaság egyedüli

helyes útja.
19. Elmázol.
20. Nóta vajon? (£k. hiba)
21. N. A. O.
2?.. Görög oszlopforma.
23. Ilyen köztársaság hazánk.
24. Garam betűi keverve.
26. Citálja.
20, Latyakos.
32, Inte régiesen.
35. Hiányos Zoli,
36. Felforgatott Ózd. ,
37. Nem teljesen Illés.
38. £ hóhér.
40. Erkel betűi keverve.
42, Vissza; művelődési irány- 

*al mai használatú szóval.
44. Lina mássalhangzói,
4 5, Lepke.
46, Saját kezűleg,
47, KérdöszócskA.
48, Állami Tudomány Intézet. 
50. Ezzel építjük hazánkat.

a 9. kockában’ kél betű.)* " "

d Héplap
Irejlvény-pí

j 15. szelvény

függőleges
1. A mezőgazdaságban is 

az kell, hogy ez érvényre jus-

2. Helyhatározó rag.

4. Mennyezet kellék.
5. Magához rendeli.
6. Ezen tartják a tüzes vér ü 

állatot, (képletesen.)
7. Római pénz.
8. A falut a városhoz ezzel 

is közelebb lehet hozni.
12. Mohamedán vallás.
14. T. T.
.15. ö-vel a végén sportoló,
17...........Iszik magaban.
18. Melódia, (ék. hiba)
25. Alma...
27. Adrenalinban van!
29. Ekezethibás európai nem­

zet.
30. A Balaton jege teszi.
31. Nézeteltérés. (A = A)
32. Ilyen aztán nincs falun!
33. Negyei!
34. Semmi.
39. Használódik,
41. Jól laktatta állatait — ré-' 

g lesen.
43. A Margit legenda szerzője-! 

nék névjeré............ ............
47. Egymást követő betűk az ' 

ABOben. !
49, Hévülj! (2. kockába két < 

betű.) ;

Beküldendő!" vízszintes 1. 1<j, t
42, 50. Függőleges 1. R, X

BeküldéM határidő! december *-
10, ♦

A TTIT előadásai 1955, december 4 Hl
A FAZEKAS MIHÁLY SZABADEGYETEM

5-én
ELŐADÁSAI

December 5-én, "hétfőn dél- 
dán 0 órakor a Déri M.úzieu-m 
"leadó tenné ben a művésziéit őr­
iénél;- tagoziá-t hai-lgníói részére 
'•Iky Gábor • építészmérnök: A 
i y na itisiuti ce ép í í esze Vét Ismer* te • 
.. vetített képek kíséretében.

6-án, kedden délután 6 óra- 
ver Arany János utca l/b 1. 
emeleti előadóteremben • az or­
vos-egészségügyi tagodat liallg.a-
I óinak dr Csömör Benő főorvos: 
A reumás betegségek és azok 
gyógyítási módjai pímen tart
II öádást.

' ü<
I.

Dr.

8- áll, csiilöi’tökön délit tár;
óraikor Arany János u. J/b 
emeleti cl őadóter rnébei i
Csáí— ■- Gábor professzor: A
baromfi • • észtcebé-ii elérhető 
tojás- .és hústerriTeléig növelésé­
ről beszél íva a-zr ár tudományi 
tagozat hallgatóinak: _

9- én. pénteken délután 6 óm-| 
kor az - Orvosi Fizikai Iáitézie-tben - 
a műszaki tagozat h-allg-atóin-ak
Berényi Dénes tudományos ku­
tató: Az atome-norgiának a viii-a- 
íiios energia előállításában ját­
szó -atkaI marásáról beszól.

ELŐADÁSSOROZATOK
7- ért szerdán 18 óraikor „Lá­

nyok. fiúk kapcsolata -a serdülő 
korban” címmel dr. Jau-sz Béla 
egyetemi ta-ieaékvezető docens 
:arí előadást a „Szülök Akadé­
miáján’ . az Ady Endre Városi 
Knltúrháaban.

9-én. pénteken 18 órakor az 
:-í‘őix Kullúrotthonában (Kos-.

-yath u. 1.) „Az élet nagy kér­
dései.” sorozatban Kónya István 
egyetemi tanszékvezető docens 
kart előadást „Mi az igazság?
Van-e abszolút igazság” cím­
mel. (Ez az előadás eredetileg 
7-ére volt hirdetve.)

8- án, csütörtökön 18 órakor

az Ady Endre Városi Kultúr-, 
otthonban „Édes anyiányelvíliYk”' 
sorozatban Jakab László egy etc-! 
mi tanársegéd tart előadást „Az« 
új helyesírás' ’ címmel.

VASÁRNAP
KOSSUTH‘•RÁDIÓ

8.10; Édes anyanyelvűnk. — 
8.15: Egy falu — egy nóta. — 
3.55: Könyvespolc. 9: Zenés 

tfejtörő. 10: Vasárnapi levél. — 
10.10: Gsiü-esala csodái Rádió­
játék. 11.13: A Magyar Rádió 
ajándékhangversenye a közúti 
közlekedésben kiváló dolgozók­
nak. 13.07: Szórakoztató zene. 
13.30: Rádiólexikon. 14.15: A
Magyar Rádió szimfonikus zene­
karának hangversenye. 15.30: 
Egy hét a külpolitikában. 15.45: 

*■ 3zív küldi szívnek szavasén. — 
Ä 16.16: ,,A műsort összeállítóba
Á T ol nay Klári.” 17.25: Kincses 

Kalendárium. 18.25: Külföldi
rádiók tánczené jóból. 19.15: Az 
épülő komm-unizmus nagy or­
szágában. 19 54: Jó éjszakáit 
gyerekekI 20.20: Magyar népi 
ni-uzsika.

PETÓFI-RADIÓ
8 • Szórakoztató zene. 9; O pé­

ti retirészlelek. 9.30: Miska bá- 
lemezes!ádája. 10.10: Szív 

\ küldi szívnek szívesen. 10.50: 
Az Állami Hangverseny zenekar 
játszik 13: Művésziemé zek. — 
14: Francia dalok. 14.20- Tudó­
sok az új technikáért. 14.40: 
Kórusok. 15: Irodalmi műsor. 

X 15.4-5: A prágai várőnség fúvós- 
r zenekara játszik. 16: Operarész- 
\ leiek. 17: A Rádió Gyermek szín­
házának műsora. 17.40: Mozart- 
művek. 18 15: A fÓvárosa népi 
zenekar játszik. 18.40: „Képte­
len' természetrajz”. 19: Szóra­
koztató zene. 20.20. Lapismerte­
tés. 20.35: Tánc zene a Berlini 
Rádió műsorából.

HÉTFŐ
KOSSÜTH-RADIö

8.15: Zenekari hangverseny. 
£9: A Gyermekirádió műsora. —
► 9.20: Farkas Ferenc népdalfel- 
\ dolgozásai. 9.40. Zongoramüvek.
;■ 10.10: Az óvodások műsora. —- 
•, 10.40: Az elmült hét műsorából.
\ 12.10: Fránc ia opere ttel-:. 13:
* Falu-sí híradó. 13.15: Népdalok 
•zés csárdások. 14 1.5: 51 sell érni öt- 
»tuisa. II. forduló. '14.35: Müvésa- 
;• lemezek. 15.10: Heti zenés ka 
\lerldárium. 16: Kirómka. Az if- 
^jüsági rádió folyóirata. 16.30: 
A'álasaolunk hallgatóinknak. —
116.45: Könnyű zene. — 17.15:
*Jáinibor Láisziló éneivel. 17.35: Jó 
bnurnkáért — szép muzsikát. 18:
: Kornszomotisták e-s 1>ISZ fiatalok 
ha tár menő találkozója. 19: Elbe- 

:szélések. 19.10: A Mikulás le- 
;mezei, főként felnotteiciiek. — 
19-54: Jó éjoaakát gyerekek!
20.20: Operettest mai magyar 
szerzők müveiből. 20.50: Mi új­
ság a tudomány és technika vi- 
!ágában? — .21.10: Hangvea'seny, 
22.15: Ti a peo’c külpolitika. —

PETÓFI-RADJö
14: A Be!ügymiu'ioztériunu ha- 

t ár őrség f ú vószenekara j á t-szi k. 
14.15: Operaréöal'etek. 15.10- 
Hallói Itt Moszkvai' — 16: . Or 
szágisaerte — • megyeiszer te. — 
16.10: Fitoaemo. 16.50: Függöny 
mögül. 17: Adám Jenő: Arany 
János d-alaiból. 17.30: ifjú Tech - " 
rj ikuö. iápszemJe. 17.50: Kama­
razene.. 18.20:, Költők és írók- a 
•fehértesn’or WiejÁri; 13.40: 
Sporthír-adó. 19: 'Verbunkosok, 
magyar nóták. 19.30: Aa épülő 
kommunizmus nagy oraaagó- 
ban. 20-- Müvé-szternezek. 21: 
Tudományos lapok szerrvléje. ' — -

KEDD
K0SSUTH-RAD10 

8.40:- Népdalok és . népi: tán­
cok. 3.40: Indulók.' 9: .Szellemi 
öttusa TI. forduló. 9.20: Kis irm- 
zsikusokmak. 9.50: Ad'- End ne 
verseiből.. 10.10: Zenével a világ 
iriiiTidéTi ■ rétizéből. ‘ l j; Lányok, 
asszonyok. . . .11.15: Jó munká­
ért — szép muzsikát. 1.1.45:
Hét magyar ©MnduL Madarász
Emil elbeszélőköKéménye. 12.10: 
Dalok. — 13: Falusi híradó.
13.15: Orosz oped’ákból. . 14.15:
H ang versén y gyermekeknek. 
15.40: A véli Panna tükre. El­
beszélés. 16: A Gyérmeikirádiö
müsoivi. 16.20: Ifjúsági fejtörő. 
1G.40: Az Állami Népi Együttes 
műsorából. 17.10: Régi operett- 
üi kerek. 18: Téli építkezések.
18.10: Szív küldi szívnek szíve­
sem. 19: Ismerkedés a zeneiroda­
lommal. 20.20: Közvetítés a
Nemzeti SzíniI lázból: Ukrajna
mezőin. 28.17: Tánc zene.

PETÓFI-RADIÓ
14: Opereáriál:. 14.35: Részit*

ft mSZ15?a’ Abert “PerettjeTbo 
lo.lO. Koz-.-s erővel — a -'.errn,"
tosabvetkezwek fel-tendltéséé-r" 
Előadás. - 15.30: Pslöc-nó-áű' 
lo: Országszerte - n,egy6sK:.

ib.10. Ajándekmlisor a Bcnx 
EOdvideki Gépgyár dolgozóinak
I, : Nagy mesterek — nagv !t,q
vek 17.30: Aa épülő kommuöiái 
mus nagy országában. 13- : ,
z«n«. 18 30: Rádlóe^yeíem ' " _ 
18= Kamarazene. 19.33; szon.-n 
icet apród ja. Arany János K;. ' 
dája. 19.42: Orosz nyelvíapfo. 
lyam haladóknak. 20 02- Opera1 ■ 
resztetek. — 20.20: Spo-altrado
20.40: Könnyű ze»e. 21: If’iüsáoi 
lapokból. 2!.10- Tánczene ‘ I

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RADTű 

8.31: Nyitányok. 8.40: Ze=*. 
kari hangverseny. 9 20- ~ i.- 
rály csizmáj-a. Elek Zoltán meí‘ 
je. 9.40: Énekkarok énekelne- 
10.10; Rád ióeg’/e tem. 1 ö 30
Hanglemezek. 10.40: Hid: Péter 
hegedűi. 11: Válaszolunk he! Iva- 
tóinknak. 11.15: F ú vósi nd u ló i
II. 30: Irodalmi .műsor 19 1 q 
A Román Rádió népi zeneké ■ - 
játszik. 12.30: Oper-akettősök. —
13: Fia-luói híradó. 13.15: A Ma 
gyár Rádió népi zenekar: 
szik. 14.15: A Gyermek rád
műsora a .kisiskolásoknál:. * —
15.10: Aa írótól az olvasóig. _
1 o. 30: A a épülő kommun izmi: 
nagy országában. 16.30: Szr- 
küldi szívnek szívesen. 17.10 
Tánczene. 18: Ifjú Figyelő — 
1.8.30: Északi nérvek dalai, i 8.5 . 
Hírmagyarázat. * 19- Helyszín•
köz\retítés az Állami Operaház 
ból. 23 35 :5 Lassan leszáll a- 
éj. 0.10: Népzene.‘

PETÓFI-RADIÓ 
14: Zenekari hangverseny. 

14.30: O pere t tr esette vek. 15. i 0
Egy falu — egy nóta. 15.40 
Szovjet Ifjúsági dalok. 16: 0"
sí,ágiszer ve — megyeszer te. — 
16.10: Irodalmi emlékek Kaffka 
Margitról. 16.50: Beethoven ka 
maram(iveiből. 117.45: Hány e'-<=v 
á földünk? 18: Abdám kc-ruso"- 
18.20: A magyar iroda lom törte 
note. 19: Film zieme 19.30: Lá­
nyok, asszonyok. . . 19.45: Tánc 
zöme. 19.54: Jó éjszakát gyere­
keik I 20.40: Képeslap Athéi bői 
24 ; A külföldi sajtó "hasábjairól

FENTEK
KOSSUTH-RA-DIó 

8.Í0. Népi zenekari haui-gx-eN 
sam.y. 9:. Egy nyugati Bartók-ra- 
jomgó. — 9.25: Opera-r ész! etek. 
10.10: Aa oroszlán ég a bika. — 
10.30: A Gyei*mekrádió műsoré. 
40.40: Dalok. 11.10: Baranya — 
ao’anya. 11.20: Szórakozíaftó mu­
zsika. 12.10: Daloló magyar va­
jak. 13: Falusi híradó. 13.15■ 
Tánc zene.. 14.35: Mai magyar
operákból. 15.10: A íl. Szovjet 
Írókon,g'nestíszus után. 15.30: Ví 
dám ritmuisiok. 16: A rejtett te- 
lletség." Ifjúsági rádiójáték. ' — 
16.40: Régi magyar dalok. 17.10 
Jó munkáért — szép muzsikák 
1-8: 1 peurunk jövője. 18.15: Szr 
küldi. szívnek szívesen. 18.55 
H írmagyao-ázaf. 19: Külpolitika' 
kérd étiekre válaszolunk. 19.10
Ragra András tánc dalai bek — 
19.54:■ Jo éjszakát -gyerekek! —
-20.20 :■ - Magyar p ép zene. 20.58

-est. 22.15 ■ Tia pérc
lltiloa.. 22.25.: „K . 23
Előszóö helyett. Ge-r
gely "Sándor üj- • regényéből

PETŐFI-, RADTú
.1.4: Mesélő 14.45:

Dalok . 115:. Téli v.eröfény. 16
Országis-z-erle —• megyészie?
16.10 : Résatetó:Ic. S'zienkái': .’.Ma
láji lány” című daljátékábúl. — 
16.40: Oru-sa nyelvtani"olyaní k---- 
dülőnek, 17: Székely népdalok k- 
táncok. 17.30: Az épülő lcomm 
nizmus, nagy országában. —- 18: 
Híres ’ votiósüiégyeee-kr. 18.30: A
politikai itikolák uiusoj'a. 
Kórushangverseny. 19.25: 
látszol mik ha Ugat ói n Icaiak. 
Tatárvágás Szabó Pál r;l 
mája. 21.20: Népok ham.

50

SZOMBAT
8.10:

9.20:

A „Múzeumi napok”"
ben a Déri Múzouiiub', 
ként ü órai kezdettel a 
áő e1 őad ások l esz;íek:

■ 7-én Züdoi* Anna dr. 
mi docens (Budapest): 
Mihály éö művészete 
pelok-el).

10-én, szombaton: dr 
István cgyrlenű- tanún:- 
dűság :ulása”.

un. ©st.ón- 
követlce-;

égye-te-1 
Munkácsy ‘ 

(veti téttké- •

Szabó \ 
.A haj- <

MOZI MŰSOK
VÍG*, ma fél 2. hú rom-negyed 

4. 6 és megyéd 9 órakor, ; hét­
főn fél-4. 6 és negyed 9 órakor r 
Dalid in György. — BÉKE: ma 
fél 2. hái’omnegyed 4, 6 és ne­
gyed 9 óraköt*,, hétfői!. fél .4, . 6 
és negyed 9 órakor: Egy nap 
a parkban. Csak 16 éven felüli­
eknek! —- METEOR: ma ág hét­
főn fél 3, 5 ós n-egyed 8 órakor: 
Dalid in ■" György . — IFJÚSÁGI: 
ma háromniegyed. 2, 4, ,6 ég 8 
órakor, hétfőn három,negyed 4, 
6 ág 8 órakor: Szé-ttört bilin­
csek. — KLINIKA: ma 3, fél 6 
és fél 8 órakor: Bátrak csapat­
ta.

Matiné-műsorok;
VÍG: 11 órakor: ■ Egy ej Ve-

loncóben. ^" BÉKE: 41 órakori

orrkor: 
órakor: 
órákor:

Janik a. — METEOR; U 
ía-nika. — IFJÚSÁGI: 9’ 
Augyaikti' -yaraKam; 11 
Bűvös szék. . \

R ők ősi telep:. ma _ S zü gke fény. 
Csak- 16 éven. felülieknekl ■ — 
Szabadság {e’ep: Szó'tört- bilin­
csek. ~ Hóm okkert .11.: A 9^ es 
k úr te r em. — "Nyúlás: Ti gr issae- 
lídít'ö.— Kére kés. t‘e-lep: Gázolás. 
— Csapókért • III;: Távaga.
Apafai Iga:
Vándor I.
Aa ezred lánya. — Dózsa Ván­
dor II. Lénán TSZ, Lene telep: 
Rágalom füzében. — Dózisa Ván­
dor III. • Bpda, Asezonyrósa: Bgy 
nyáron‘ át täncotf 1

Gázolás. • —!.Dózsa;
If-ctncSji'kia, _Mézeshegy•

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Opereitti’észl'etek. 14.45:

Nemzetközi kérdések. 15: Né­
pek 'zíané le. 16: Tallózás a mező- 
gazdasági lapokban. ■— '16.10:

!Táncok fúvószemekarral. 16.30:
; Válaszolunk . haHigiartóinknak. —

► 17:10: Az épülő kommunlzmue
► nagy országában. 17.40 : Csepe­
lien, 1944. decGiiTuber 6-án. 18:
► Tánc zen-e. 18.30: R á dl óegyetem.
í Zen-e tör temeti sorozat. 19: Uj
‘ felvételeinkből. 19.40: Népzene.
► 19.54: Jó éjszakát gyerekek! —
► 21: Gyári belépő. Üzemi lapok 
; szemléje. 21.10: Tánozene. —

SZERDA
KOSSUTH-RADIŐ

, 8.10: Népszerű opei*arésztetek.
► 9: Rádióegyetem. 9.30: Népzene.
► 1019: Az óvodások műsora. —
[10.50: LUöz/tlg István énekel. —
► 11.10 Úttörő kórusok énekelnek, 
ki 1.40: Szülők — nevelők —- 
[ gyei ekek. 12.10: Tánczene. —
► 13:_ Falusi • híradó. 13.15: Köny-
[nyü zene. 14.15: Kamarazene.
[ 15.10: Fiatalok zenei újsága. —
► 15.35: Fiatalok.- epoi'thíradója. —
,15.55: Zeaiekajá hangverseny. • júsági, műsor. 18:- Vidám, zenég 
; 1.6-.4o: yaliasaoluiik hallgatóink- hétvége. 19: Érettségi taálkoaó. 
inak. 1-7.10: A Magyar Rádió né- 19.20: Külpolitikai lralaua. 19.30s 
,pí zenekara játszik. 18: Riport- Énekszáimok. 2Ő: Szüreti bál. — 
; műsor. 18.20: Szív küldi szívnek Zenés népi játék. 20.29: Szóra- 
, szívetién. 19: Méezárog Ági juta- koztató zene. 20.45: A kötél ázP 
\ lom játéka. 20.20: Helyszíni közr tatva jó. Jókai Mór vidám ©H
► vetítés a Royal-étterembői. beszólásé. 21: Lapszemle. 21.10;

Magyar ég csehszlovák operák­
ból. 21.40: Sporthíradó. 22; 2tir 
Póto-í hamsvm^n^

KOSSUTH-RADIO 
Z enékari hai íg versen: *.. 
A Pécsi Zeneművészei} 

Szaki’sloola nö.vendélceinék mű­
sora. 9.40: Keringők. 10.10;
Operarészlctelc. . 10.40: Népi éne­
kesek és vidéki népi zenekarok 
játszanak. 11*. 10: Kónya Lajos*
©zomettt jelből. — 11.25: Zongo­
ranégyes. 12.10: Szovjet; szerzők 
operettjeiből. 13: Falusi híradó. 
13.15: . Mű vésrzle mezek. 14.15; 
Könnyű zene. 15.10: lóannaraze- 
ne. 15.45: Válaszolunk ha liga tó­
inknak. — 16: Dalos üdvözlet 
Debrecenből. — 16.20: Aa épülő 
kommunizmus nagy oo'iszágábai i. 
17.15: Tánczene. 18: Szombat 
délután. .. 18.15: A mikamfon
előtt: Tiszay Magda. 18.55: Hír- 
magyaa-ázat. 19: Téli este Pes­
ten... Ember György zenés ri 
portmütiora.. 19.54: Jó éjszakát 
gyer-elcek. 20.20: Jót nevettünk! 
22.15: Tánc éjfélig. 0.10: Ma­
gyar nóták.

PETŐFI-RADIö
14: Szól a harmónika. 1.4.10: 

Az opera mindenkié — 15.05: 
Fotoamatőrök ötperoe. 15.10:
Népek dalai. 16: Országiszérte — 
m-egyesaerte. 16.35: A Magyar 
Rádió népi zenekara játszik. — 
17.15: Hanglemezek. 17.35: Lf-

Qím
fi/tint jeleztük, a ej
Ifj Színház újabb 

►N ' ti tóra készül.
c^ßTepasztasban ho^za
zönség elé a nagy ma^/yJ 
szikus, Móricz ZsigmoA 
élhetek muzsikaszó né\ 
jnű víg játékát. •

Korának egyik leg4 
ismerője, az osztály f 
lom, a jeudális Magya 
a dzsentri-világ merészt 
ja, a nagy kritikai reall
ri’ezzsigmondi szenti 
bírálja a pusztulásra I 
desúri osztályt. A Nemi 
muzsikaszó nélkül tini 
nye igaz, hogy 1917-be| 
tett, mégis szinte a mii* 
vílágba visz bennünk 
idilli világba lépünk l 
gyilkos valóságban tál 
műnk elé a kis regért 
a magyar uralkoá 
szükségszerű bukása I 
nyatlása. A regény í 
húsból, vérből alkotott 
lélegző alakok. Hiszcri 
levő, hogy a regény, mi 
színmű legrokonszenvd 
garái, Zsani néni, Pepii 
Itlina néni alakjar | 
teile mozdulataik Zj 
Móricz egyik leg kedve 
gurájából vándorolt ál 
Janka nénje beszél és] 
szik szinte mind a hár

Pólika és Balázs, ak 
társak, szinten igaz< fia 
nyírségi úri társasági 
képviselői s tulajdonki 
két házastárs között 
történet adja a mü rn 
'valóját. A dorbézolás.! 
2Ós férj, széles iókedil 
asszonyt ellenállásra, j 
ra készteti. Elvágyik o 
szökni akar Pólika, I 
van a három nagynéni 
egyengessék a fiatalok

1*0 ÍV

' A Debrecen Megyei 
zottságának népmüvei 
színpadi irodalom lökj 
tok elősegítése és a kj 
műsoranyaggal való q 
hirdet. 1

A pályázaton kiüti 
beküldhetők prózai vl 
aránt. Feldolgozhat iáid 
nyeit, küzdelmeit, drá* 
főképpen a munkásosl 
rületéről ----- történelmi 
különös tekintettel a 

Tekintettel a várba 
lyázók nyugodt felkel 
sének határideje : 19S 
alkotmányunk ünnepéi 

Felhívja a népmí| 
hogy a pályázaton az i 
olyan művek jöhetnek j 
nyomtatásban nem jeli 

A beérkező anyai 
a legjobbakat jutalom] 
között 8000.— forint r

I.
II. 1 

III.

A két utóbbi díj 
is kiadja a bizottsáí 
városi tanács népmüvj 
PÁLYÁZAT“ jelzéssí

!00.40:. A két Ciigánybái'ő. 22.15: 
;Tlá perc külpolitika, 23.35: VI-
clá» aonswiétáJ% ' '

(Umdcfjni
a MÄ1 
hanpi]

Két kiváló müvésl 
szerepel hétfőn De] 
Vladi Szimeonov bo| 
mester és Cziffra G: 
goraművész. Mindl 
MÄV filharmónikusí 
versenyestjén. Héttel 
ugyanis olyan sok] 
annyi igény után 
zenekari hangverserj 
tunk a MÁV Filh[ 
Zenekartól,

Az esten két oly] 
biztosítja a biztos 
Vladi Szimeonov 
György, akik európl 
ismert alakjai a zei| 
ezen a nagyszerű 
ígérkező zenekari 
nyen először mulat] 
Debrecenben.

Vladi Szimeonov 
mester, a bolgár 
egyik kiváló egyel 
mitrov-díjas. Ha Dl 
hobst először is, de I 
h}ár többször járl I 
lésében nem egysza 
födhetett a közönsa 
hagy sikerrel vezén 
“apcsten többel 
Beethoven VII. s| 
amelyet a Rádió isi 
veillesztett műsorsl

m



Vasárnap

piö
j-1.3o: Részi ö.
p pereit j-eibói.
~ <a terme- 

íi'^ndiléséért 
. ; ^lűc-nótál-- 
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Qlein élhetek tnuziikaizó tiéUkiil
M-SÄ»‘££2 ZfICM°ND VlQJATÉKAT KEDDEN

'tóra készül. Parádés tTI t Mk/TATJA BE A CSOKONAI SZÍNHÁZ
szereposztásban hozza a ' kő-

iktató le-hivatalban díjnók, 
hessen.

S végül néhány szót arról, 
hogy a mű, amely színpadi át­
dolgozása is Móricz Zsigmond

sönség elé a nagy magyar kiasz- ^ágát. S arra nevelik, készte- lesz? az nem zavarja őket. a
szilkus Móricz Zsigmond; Nem i7!.c, asszonyt, hogy in- Egy, halálraítélt osztály pusz- ... , ... ... ... ... . .
élhetek muzsikaszó nélkül cí- ^ *• ,Tr9éí' 0 tltó ***« hordják magukban Z T ét
mű víg játékát. bosszúságot, s így jobban hasz- kimondatlanul is, azért ilyen ,0as.. ,®s szórakoztató. A jól

nal vele. Tipikus történet ez a valóságos Balázs és PÓUka liga- mfceruM TeSenyek színpadi át- 
Korának egyik legnagyobb múlt század végéről. Amikor rája. Bármilyen jót csinál is ez dolüozása nem sikerül mindig 

ismerője, az osztály tár sada- ilyen és hasonló esetek miatt a dzsentri hencegős vad ura- olVan rnegkapóan és színvona­
lom, a feudális Magyarország, meglazulnak a házassági köte- súg, nem ’tudjuk néki elhinni, ,MS(jn, mint az eredeti. Mégis 
a dzsentri-világ merész bíráló- lékeik, de végül is újra össze- hiszen a felesége sem hisz ne- taddn Perbe lehet szállni ezzel 
ja. a nagy kritikai realista mó- kovácsolódnak. ki. Ebben a társaságban talán a rnegszokással. Móricz Zsig-
nezzsigmondi szenvedéllyel
bírálja a pusztulásra ítélt föl­
desúri osztályt. A Nem élhetek 
muzsikaszó 'nélkül című regé­
nye igaz, hogy 1917-ben szüle­
tett, mégis szinte a müleneumi 
világba visz bennünket. Egy 
idilli világba lépünk be, mégis 
gyilkos valóságban tárul sze­
münk elé a kis regényen át 
a magyar ......
szükségszerű bukása és leha- ff® erre az irosem

sj)enne van ennek a mű BUUB,-lBTl ™=™™ — " t'B- m0nd S°iat ^^nsában 
IJ) nek a levegőjében < 

dzsentri-világ nemtő
T°**™ége. „Vgy érzik az em- ™'«7“ mir" hoSv' a, Rokonai Színház is
berek a nagy felfordulást. A . , műsorára tűzte nagy klasszi■
levegő tele van, a váltók úgy mentség. Akármilyen szigorú kusunk alkotását. Nagy sikere 
úsznailt a levegőben, mint ősz- is Zsani néni a cigánymuzsi- volt ennek a vígjátéknak 1928. 
szel az ökörnyál“. Á szereplők kában s az italozásban fetren- december 9-én. amikor először 
bármennyire is vonzók — még- gö Balázst sem tudja megmen- Színház.

törekszik ten!> megállítani ezt a zuha-

mi7. az egyetlen nagynéni, — a Pe- , , .„ „ , , , . .
pi néni. — az elszegényedett kár, .f“^ engedve a színházi 
úriasszony lázad fel néha-néha, . kfP™ • nagyszerű szín­
akiben van vonzalom a parasz- Ja,^e,co^ V. alkotott. Örülünk,

uralkodóosztály sem takarja el elölünk. — per- yy. „,7 „ "757 Ezt bizonyítja az is, hogy tíz

nuatlása. A regény szereplői söt inkább leleplezi, — hogy nást, amely a pusztulásba ve- kezd év dktóber 28-án
•’ ' . . .", , . , ‘YYl.O'nTtáli'VO OO-mwírflll-ol?/? Onrm _ *,„4. — 1 /i7nrtAAná- T^rn

húsból, vérből alkotott figurák, 
lélegző alakok. Hiszen tudva­
levő, hogy a regény, majdan a 
színmű legrokonszenvesebb fi­
gurái, Zsani néni, Pepi néni és 
Mina néni alakjai, cselékede- 
teik mozdulataik lélektana
Móricz egyik legkedvesebb fi- .
aurájából vándorolt át. Móricz vettetik be a földet, azért arai- 
lanka nénje beszél és cselék- tatnak hogy legyen mit fozw 
Uk szinte mind a háromban. Ezeknek úgysem faj. ha pereg

a búza, ha elven a jég, ha el- 
Pólika és Balázs, akik házas- szívja az aszály, hiszen úgyis 

társak, szintén igazi figurák. A azoknak jut kevesebb, akik iz-

mennyire semmirekellő, sem- zet. 
mirevaló társaság ez, amely­
nek. semmire nincs gondja, 
csalt arra. hogy inni-ennivalö 
legyen, húzza a cigány, ha kell 
hajnaltól késő estig, vagy egy 
héten át• éjjel-nappal. Csak 
azért „termelnek“, csak azért

hónap alatt — tehát a rákövet- 
meg-

& hogy ö a magyar falu es -
a kis városok életét mutatja be 
erős, sőkszor túlzott realizmus­
sal. Igaz az, hogy az úri vilá­
got, a dáridók. fényűző mulat­
ságok közben mutatja be meg­
rendítő erővel. A mű egésze 
azonban nem elég kemény

érte a. ÍOO. előadást. Igazolják 
a sikert az akkori közvéle­
mény állásfoglalásai. Csaknem 

számottevő ma­
gyar lapban hasábokon keresz­
tül méltatták a Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül színpadi si­
kereit.

(Debrecenben 1936-ban mu­
tatták be először, s most 
másodszor találkozhat

társadalom bírálat, csak az élet vele a színházlátogató közönség 
egy kicsinyke darabjában, a A Csokonai Színház művészei

nyírségi úri társaság valódi zadnak. verejtékeznek érte. És szerelmes fiatalok vívódásában g<m^munkávalkászülnek 
képviselői s tulajdonképpen a persze abból a sok jó. amit. mutat be idilli törtemetet. Hl- kedd esti bemutatóra. Bizto-persze abból a
két házastárs között lezajlott megtermelnek — a cselédek, 
történet adja a mű mondani- a zsellérek — az csak azért 
valóját. A dorbézolás, mulató- kell, hogy a konyha személy- 
zós férj, széles jókedvében az zete tudjon főzni és egyen 
asszonyt ellenállásra, lázadás- dúlásig, ez a pióca népség, ez 
ra készteti. Elvágyik otthonról, féreg a gyümölcsben“ társa- 
s:ókni akar Palika, de azért ’

szén végül is kibékül Pólika és sak vagyunk benne, hogy az 
Balázs, hogy boldogságban él- ígért és várvavárt színvonalas 
hessenek. Azonban érezhető a produkció újra bizonyságot
műből, hogy ez a lecsúszott, tesz arról, hogy a Csdkonai 
dzsentri világ merre tendál, mi Színház művészei tolmácsolá- 
lehet az útja ennek az úri fia- sában gazdag élményben lesz 
talságnak! Nem más, mint- részünk. A színházi produkció- 

a három nagynéni hogy ság. Enni, inni és élni! ez a hogy a tiszakálmáni államiság ra még visszatérünk, 
egyengessék a fiatalok ’ házas- jelszavuk, hogy a hazával mi légkörében valamelyik megyei FABIAN SÁNDOR

Pályázati felhívás
A Debrecen Megyei Jogú Városi Tanács végrehajtó bi- 

'/otkágának népművelési osztálya a helyi ’ — tiszántúli 
színpadi irodalom fokozottabb támogatása, a. helyi bemuta­
tók elősegítése és a k ultúrcsoportok, színpadok minél jobb 
műsoranyaggal való ellátása érdekében dráma-pályázatot 
lurdet. .

A pályázaton különlegesebb műfaji megkötöttség nincs, 
beküldhetők prózai vagy verses, zenei színdarabok egy­
aránt. Feldolgozhatják íróink felszabadult életünk eredmé­
nyeit, küzdelmeit, drámai ábrázolásra méltó eseményeit, — 
főképpen a munkásosztály életéből és a tsz mozgalom te­
rületéről — történelmünk kiemelkedő, jelentős mozzanatait, 
különös tekintettel a város és megye életére.

Tekintettel a várható széleskörű érdeklődésre, a pá- 
Ivázók nyugodt felkészülése érdekében a müvek beküldé­
sének határideje : 1958 július 1. Az eredmény hirdetésére 
alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án kerül sor

Felhív ia a népművelési osztály a pályázók figyelmet, 
hogy a pályázaton az eredményhirdetés szempontjából csak 
„Iván müvek jöhetnek számításba, amelyek 1956 Januar 1-ig 
nyomtatásban nem jelentek meg, s előadásra nem kerültek.

A beérkező anyagot bírálóbizottság fog.ia elbírálni es 
a legjobbakat jutalomra javasolni. A díjnyertes művek írói 
között 8000.— forint kerül majd kiosztási

I. díj 1000— Ft 
II. díj 3000.— Ft 

III. díj 1000— Ft
A két utóbbi díjat egyfelvonásos darab jutalmazására 

is kiad-a a bizottság. A jeligével ellátott pályamunkák a 
városi tanács népművelési osztályára küldendők, „ DRAMA-
PÄLYÄZAT“ jelzéssel. .Debrecen Megyei Jógii Városi 

Tanács VB népművelési osztálya.

AVAR FEJEDELEM SfRJA 
TÉRÉ KÖZSÉQBEN

(1)tutiig, iiiőji éj zek
a MÁV filharmonikusok zenekari 
hangversenyén

Két kiváló művész vendég- zé. Jelenlegi útja alkalmával.. . ___—--1--— OZ? A» nszerepel hétfőn Debrecenben, 
Vladi Szimeonov bolgár kar­
mester és Cziffra György zon­
goraművész. Mindketten a 
MÁV filharmonikusok hang­
versenyestjén. Hétfőn délután 
ugyanis olyan sok várás _ és 
annyi igény után újra önálló

november 26-án a Zeneakadé 
mián a Magyar Állami Hang­
versenyzenekart vezényelte, 
most pedig a MÁV szimfoni­
kusokat. Műsorszámán Csaj­
kovszkij, Schuman és egyéb 
klasszikusok szerepelnek.

Cziffra György egyik leg
zenekari hangversenyt haliba- gitünőbb zongoraművészünk, 
tunk a MÁV Filharmónikus 1921-ben született, gyermekko- 
Zenekartól; _ . rában zenész édesapja mellett

Az esten két olyan művész kez(jett kibontakozni rendkivü- 
biztosítja a biztos sikert, mint ß zenei tehetsége. Még nem 
Vladi Szimeonov és Cziffra voit nyolcéves, amikor be- 
György, akik európaszerte el- mutatták Dohnányl Ernőnek, 
ismert alakjai a zenei életnek, a zeneművészeti Főiskola ak- 
ezen a nagyszerű élménynek kori igazgatójának. 1930-ban 
ígérkező zenekari hangverse- felvették a főiskolára és itt 
nyen először mutatkoznak be folytatta tanulmányait. Tizen- 
Debrecenben. négy éves, amikor a skandináv

Vladi Szimeonov bolgár kar- áUamokban tett hangverseny- 
mester, a bolgár zenei élet köriitat) majd két év múlva 
egyik kiváló egyénisége. Di- Hollandiában vendégszerepeit, 
mitrov-díjas. Ha Debrecenben fg^j-ban Svájcban hangverse- 
fnost először is, de hazánkban nyezett, 1954 óta pedig az Or- 
tnár többször járt és vezény- szágos Filharmónia szólistája, 
lésében nem egyszer gyönyör- Ez évben több önálló nagy- 
ködhetett a közönség. 1951-ben sikerű hangversenyt adott 
nagy sikerrel vezényelte Bu- ,
napesten többek között Hétfőn este, december 5-en 
Beethoven VII. szimfóniáját, a Központi . Kultúrotthónban 
amelyet a Rádió is felvett és tanúi lehetünk vendegeink 
beillesztett műsorszámai kó- művészetének;

A múzeumi napok :ke"
relében Debrecenben értékes 
előadást tartott a napokban 
László Gyula egyetemi tanár. 
Előadásában a henfoglalásko- 
ri Tiszántúlról beszélt. Beszá­
molt a kiváló tudós kutatá­
sainak legújabb eredményei­
ről.

Részletesen beszélt arról, 
hogy a honfoglalás előtt a 
Kárpát-medencében a korábbi 
hatalmas avar birodalom né­
pességének leszármazottai él­
tek, egyes helyeiken pedig 
szlávok. A Tiszántúl jó föld­
rajzi adottsága lehetővé tette, 
hogy az avar birodalom súly­
pontja a Tiszántúlon alakul­
jon ki. Tépe községben volt 
a birodalom székhelye. Az ása­
tások, a föld „vallatása“ so­
rán előkerült bizonyítékok 
alapján tudjak, hogy az ava­
rok fejedelme, a fcagán, a ká­
nok kánja Tépén temetkezett 
el. Sírját 1913-ban tárták fel 
Magánosán volt eltemetve, 
életében is a tömegektől távol 
élt. Sírjába temették haszná­
lati tárgyait, hatalmi jelvé 
nyert, ami életében nagyhatal­
mú fejedelemnek járt.

A több mint 1200 esztendős 
fejedelmi sírból igen értékes 
leletek kerültek felszínre. 
Ilyen gazdag avar fejedelmi 
sír ebből a* korból csak a 
Szovjetunió területén került 
még feltárásira. A föld mélyé­
ből előkerült tárgyakból, te­
metkezési módokból követ­
keztetnek arra, hogy milyen 
volt a régen letűnt népek éle­
te, társadalmi berendezkedése. 
Az avarok a hozzájuk hason­
ló más népekkel együtt hit­
tek a túlvilógi életben, amely 
szerintük az evilági élet egye. 
nes folytatása. Ezért találni 
meg temetőikben, temetkezési 
szokásaikban is azt a rendet, 
amilyen az életükben volt. Az 
avar birodalom a tízes szám­
rendszer alapján volt egység­
be vonva. A szabad emberek 
felett álltak a nemzetségiek, 
törzsfőik, fejedelmek s legfe­
lül a kagán, akinek sírját Tá­
pén tárták fel. A magasrangú 
emberek és családjaik külön 
temetkeztek, a köznép együt­
tesen, egy helyre hántolta el a 
halottast, de a köznép is sír­
ba tette a meghalt használati 
tárgyait, hogy a meghaltak új 
életükben tovább használhas­
sák azokat.

Az avarokhoz hasonló­
an temetkeztek a honfoglaló

MINŐSÉGET" A DOLGOZÓKNAK!?

magyarok is. A feltárt honfog­
laláskor! temetők tanúsítják 
hogy szigorú rendet tartottak 
a temette zéseknél. Középen a 
legrangosabban eltemetett 
nagy családfő fekszik,. a hatal­
mát jelképező tárgyakkal
fegyverekkel. Tőle jobbra és 
balra az életben elfoglalt rang­
sor szerint nyugszanak a csa­
lád többi férfi és nőtagjai. Mi­
nél alacsonyabb szerepet ját­
szott valaki az életben, annál 
távolabb volt a sírja a fősírtól, 
A honfoglaláskori sírok, teme­
tők azt is bizonyítják, hogy 
őseink fordított világképben
hittek. Ami az életben jobbol­
dal, a túlvilágon baloldal. Ez 

magyarázata annak, hogy 
kardot nem a baloldalra he­
lyezték az elihúnyt harcos 
mellett, hanem a jobboldalé­
ra. A harcos mellé helyezték 
leölt kedvenc paripáját is, ab­
ban a hitben, hogy a ló a túl­
világon új életre tel és tovább 
szolgálja majd gazdáját.

A tudós kutató igen sok ér­
dekes részletet mondott még 
el a Déri Múzeumban megtar­
tott előadásában a honfogla­
láskor! Tiszántúl életéről, 
azokról az ásatásakról, me­
lyeknek során a több mint 
ezer esztendeje élt emberek 
tárgyai, kultúrájuk bizonyíté­
kai felszínre kerültek és ma 
múzeumban láthatók,

A régészei sok, eddig
ismeretlen adattal bővíti a ré­
gi emberek, őseink életéről 
való eddigi tudásunkat. Ahhoz 
hogy a tudomány egyre több 
adat birtokába kerülhessen, 
az is szükséges, hogy segítsék 
a kutatók munkáját és ahol 
építkezés közben, ásó vagy eke 
után régiségek kerülnek a 
felszínre, sehol ne dobálják 
azokat el. Adják be a múze­
umba, jelentsék a hatóságok­
nak, hogy gazdagodjék a rég 
letűnt időkről való tudá­
sunk.

Érdekes kérdéssel for­
dult hozzánk a napokban 
egyik olvasónk. „Helyes-e, 
hogy felírásokban és szóban is 
lépten-nyomon használjuk ezt 
a kifejezést: Minőséget a dol­
gozóknak! A minőség tulaj­
donképpen ugyanaz a szó, 
mint a '"milyenség. így a fenti 
kifejezést így is érthetjük: 
milyenséget a dolgozóknak, 
ami nevetséges dolog,“ A kér­
désre az alábbiakban válaszo­
lunk.

Igaz, hogy a minőség szó 
hallatán sokunkban a régi 
„vegyes emlékű“ nyelvtan­
órák e részlete elevenedik 
fel: „A jelző kérdőszavai: mi­
lyen, minő.“ A minőség tulaj­
donképpeni jelentését is leg­
többen teljesen azonosnak ér­
zik a milyenség-éve1. Ezért a 
kombináló, gondolkodó olvasó 
számára a fenti kifejezés jog­
gal meghökkentő. A szóhasz­
nálati mód mégis világosan 
megmagyarázható a nyelv fej­
lődéséből.

A minőség a minő-bői szár­
mazik. A régi nyelvben e szó 
minemű-nek hangzott, jelen­
tése is az volt: „mi nemű, mi­
lyen fajta“. Egy XVI. század 
eleji kódexben olvashatjuk: 
.Minemő halállal keld meg 

halnod“. E szó fejlődött a 
nép nyelvében összevonással 
minő-vé. A köznyelvben ma 
mór nem él, legfeljebb a 
nye lvt an-könyvekben, de sok 
nyelvjárásban ma is mondják. 
A minő-bői a nyelvújítás ko­
rában képezték a minőség-et 
(először 1792-ben fordul elő), 
mint ahogyan a minemű-bői 
már igen régen alakult a mi- 
neműség. A minő-bői szár­
mazik még a minősít, ebből a 
minősítés, minősitvény stb. is; 
a minőség-bői a minőségi szó, 
mely a mai nyelvhasználat­
ban szintén igen felkapott.

Mit jelent a minőség a
címbeli kifejezésben? Nyilván­
valóan nem azt akarjuk vele 
mondani, hogy minemnséget, 
milyenséget, tulajdonságot, jel­
leget, fajt, 'karaktert stb. kö­
vetelünk a dolgozóknak. A 
minőség a fenti kifejezésben 
nem az eredeti elvont jelen­
tésben szerepel, hanem mint 
mindnyájan érezzük.. azt je­
lenti, hogy minőségi árut, jó

minőségű árut kell adni a dol­
gozóknak. Vagyis a minőség 
= jó minőségű áru.

Hogyan tett szert a szó erre 
a jelentésre? Az áru fontos 
tulajdonsága a minősége. Az 
áru lehet jó vagy rossz minő­
ségű. Gyakoriak az ilyen ki­
fejezések: ez az áru jó minő­
ségű; jó minőségű áru, vagy 
különösen napjainkban: mi­
nőségi áru. Ez utóbbiban a 
minőségi jelző újabban már 
csak a kedvező értelmet (jó, 
kiváló stb.) foglalja magáiban: 
Kevéssel ezelőtt, 1867-ben a 
Czuczor—Fogarasi Szótár sze­
rint még ezt jelenítette: „mi­
nőségre vonatkozó, ahhoz tar­
tozó, azt illető“ — teliét jóra 
vagy rosszra való korlátozó­
dós nélkül. Ma a minőségi 
csak jó minőségű-t jelent. Eh­
hez hasonló jelenség sok van 
nyelvünkben, a szatokönyvek 
jelentésszűkülésinek levezik. 
Ilyen pl. az is, hogy az ital 
szó m,a csak „szeszesital“ je­
lentésű, a szüret eredetileg 
mindenféle szűrés volt, ma 
csak bor szűrése szőlőből stb.

A minőségi — jó minőségű 
kifejezésből a nyelvérzék a 
minőség szónak egy új jelen­
tését következtette ki: most 
már csak jó minőséget kezdett 
jelenteni. Végül azután az 
ilyen kifejezésekből, mint: ez 
az áru jó minőségű; ez az áru 
jó minőség; kialakult egy 
ilyen: ez az áru minőség. Ez 
utóbbi kifejezésből azután 
már könnyen érthető a cím­
beli jelszó: Minőséget a dol­
gozóknak!

Bizony, itt már nagyon 
messze jutottunk az eredeti 
minémüség-töl. A minőség szó 
fejlődésében két fontos „mi­
nőségi“ változás zajlott le; 
jelentésének leszűkülése, „jó 
minőségű “-re korlátozódása és 
az, hogy a szót önmagában 
kezdték az áru megjelölésére 
használni, mintegy tulajdon­
ságánál fogva nevezve meg 
azt. A Minőséget a dolgozók­
nak! jelszó sokunk számára 
azért tűnik furcsának, mert a 
minőség szó új jelentése mel­
lett felébred tudatunkban a 
korábbi megszokott jelentése 
is, amely az újtól függetlenül 
továbbra is megmaradt nyel­
vünkben. — ná —s
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Darvas Józsefi
Egy parasztcsalád története

„Ezt az írást nem az ősök 
iránit érzett kegyelet szülte, 
és nem is valami indokolatlan 
családi büszkeség. A család, 
amelynek történetét megírni 
vállaltam, anyai ágon ugyan 
az ősi gyökért jelenti számom­
ra, a bennem összefonódott 
életsors egyik messzi múltba 
nyúló ágát — de ezt a válasz­
tást elsősorban a célszerűség 
szem,pontja határozta meg és 
nem a családi elfogultságé. A 
célom volt: fölkutatni és meg­
mutatni egy parasztcsalfid tör­
ténelmi sorsát, nem az itt-oit 
előbukkanó családtörténeti 
érdekességek kedvéért, hanem 
hogy az egész parasztság tör­
ténelmi sorsa villanjon elő 
egy szőkébb, körülhatárolt kö­
zösség több évszázados élet- 
történetének élesebb tükré­
ben.“

Ezt a kitűzött célt valósítja 
meg maradéktalanul Darvas 
József, midőn a Kabódi csa

Iád történetét a XVII. század 
végétől a XX. század első har­
madáig nyomon kíséri. A 
könyv olyan dokumentumokat 
tartalmaz a parasztság fejlő­
désére vonatkozóan, amelyek 
ma mér nélkülözhetetlen eki 
Az író tárgyilagos megállapí­
tásain minduntalan átizzik a 
néphez való hűség és a nép­
szeretet lírai forrósága, úgy­
hogy az olvasó egyre erősödő 
izgalommal követi az eleven 
modszerű, érzékletes stílusú 
könyv eseményeit. Az egész 
parasztság története elevene­
dik ki a sorokból, történelmi 
munkákat is megszégyenítő, 
világos adatszerűséggel és 
legjobb regényeinket is elérő 
érdekességgel. A könyv, az 
írónak a fejlődés vonalát váz­
latosan érzékeltető és az „Egy 
parasztcsalád története“ ke­
letkezésének körülményeit 
megvilágító utószavával ke­
rült az olvasók elé.

Kiss Lajos i
A szegény emberek élete

Néprajzi irodalmunk legki­
válóbb alkotásai közé tarto­
zik ez a munlka. A felszabadu­
lás előtt mér megjelent egy­
szer, az olvasók gyorsan szét­
kapkod, ták, a kritika azonban 
agyonhallgatta. 1948-ban Kos- 
suth-díjait kapott erre a mű­
vére Kiss Lajos. A most meg­
jelent kötet két részből áll.
Az első a szegény ember, a

Miczkiewicz-emlékünnepség 
Kossuth Lajos Tudományegyetemen

Hétfőn délután 4 órakor a 
Kossuth Lajos Tudomány-
egyetem békebizottsága az
egyetem aulájában, zenés
műsorral egybekötött Micz- 
kievicz-emélkünnepséget ren­
dez. A nagy lengyel köl­
tő és szabadságharcos mun­

kásságát Angyal Endre egye­
temi adjunktus méltatja és is­
merteti. Az ünnepségen közre­
működnek P. Nagy Ilonka zon­
goraművésznő és a Zeneművé­
szeti Szakiskola növendékei, 
valamint a Poroszlai úti Álta­
lános Iskola énekkarai

második a szegény asszony 
életét tárgyalja. A hódmezővá­
sárhelyi szegényparaszttal fog­
lalkozik csupán, de megálla­
pításai érvényesek az egész 
alföldi szegényparasztságrai 
A „Szegény emberek élete*4 
minden politikai tendencia 
nélkül írott munka, egysze­
rűen hű néprajzi leírás a 
ferenezjózsefi és Horthy-kor­
szak társadalmáról, de éppen 
mert hűen és reálisan ábrá­
zolja ezt a társadalmat — 
vádirattá válik írása a letűnt 
viliágról és gyűlöletessé teszi 
azt. Amellett, hogy felbecsül­
hetetlen értékű tudományos) 
munka, Kiss Lajos műve 
rendkívül népszerű, élvezetes 
olvasmány, nem puszta felso­
rolásokból áll, hanem a társa­
dalomban élő embert eleve­
níti meg. A kötet bevezetőiéi 
Ortutay Gyula írtai



ntPcäp 1055.' DBC. 4., TSSKgffAp.

H I RE K

Téli szünet az általános és középiskolákban
Az általános ss középiskolák­

ban a tél? szünidő 1955. decem­
ber 20-tól 1956. január
16-ig tart. Utolsó tanítási
nap december 20-a, szü­
net utáni első tanítási nap ja­
nuár 16-a. A bentlakásos gyógy­
pedagógiai intézetekben utolsó 
tanítási nap december 17-e, első 
tanítási nap január 16-a. A téli 
szünetben a napközi otthonok

minden munkanapon működnek. 
A szürridő alatt minden osztály 
három ízben konzultáción vesz 
részt. A városokban és az ipari 
vidékeken működő dolgozók 
általános iskoláiban, valamint a 
dolgozók összes középiskoláiban 
is december 20-tól Januar 16-ig 
tart a téli szünet. A levelező ta­
gozatokon ez alatt az idő alatt 
is folyik korlátozott oktatás.

1905-ben volt a 
budapesti hírlap­
szedő munkások 
politikai sztrájkja.

1905- ben volt a
munkásküldöttek 

ß szovjetjeinek első
*~ßi moszkvai ülése.

1906- ban szüle­
tett Rózsa Ferenc 
az MKP vértanúja, 
az illegális Szabad

Nép első szerkesztője.
1884-ben született Háman Ka­

tó.
1945-ben halt meg Komarov 

v. L. szovjet tudós, botanikus.
187 5-ben született Rilke R. M. 

osztrák költő,
1795-ben születeti Caríyte Vk, 

angol író.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Félheti, 
párás, fűképp délben ködös idő. 
.Néhány helyen iküdsaiísilás, vagy 
kisebb e=ö. .VI- v t. éheit nyugati 
üiaól. A hőmérséklet északnyuga­
ton emeHoediik, máshol eliig vál­
tozik. Legmagasabb nappali hő- 
'nénsók'tel: x'-asámap négy—liét 
fok köKöti. A fűtés alapjául 
g-áló várható köíiéphumér-sék'l'et 
mi'Ue «— pliusa négy fok k'öaött.

SZOMBATON DEBRECENBEN a. 
ööméreékiletj mux-imum 4,5,' a 
reggeli inin-ianuini 2 fok volt. Ta- 
.aj mentén 1,5 fokot mér bele. A 
nap folyamán előnyomok . voltak 
"apas^teclh-atóik?, napsütés írem

A KUiNMA'DARuAiSli AililamI 
Gazdaság f. Iiú 5-én, hétfőn 10 
órakor1 a gazdaság Cc'ikótelepéto 
nyilvános csikó árveiVtfjt bárt. 
Fiiad ásna kerülnek másfél—két- 
ésféi tVvti-s csikók. Plaetés Icészi- i 
penaben.

TÁNCTA NFOL Y A M tee-adöctölí 1 
dec-embti* B-án a 'l'-ánovanitók | 
Mimik £iközíieségében, Pc-terf la 
30. Tauf oly; n vezető: dr. Kon-c 
né. Vasíim-aperikét ti órától j 
éssz-tánc.

TÁNCT A N KOI. Y AMOK kendőd- 
n-eik ö-ton a iVí-uukaköaösság Sas 
xvícai uáiK-'.-kólájában délután g 
4—6-ig, c-rVf« 7— .10-lg. Schaff 
íáracba'zián

ozv. rm. Kiüss antalné bő
eves korában hirtelien elílúnytv 
Temetése tkvember 5-án dél­
után két ómkor lesz a' Köaleihb- 
,ő dít4y.r:,va'-.'domdá’bói. A. g.váeao-

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK
Ma a kővetkező városi és- ke­

rületi tanácstagok" íásrtanak be­
számolókat: . 2-'kar a pipóhe-gyi 
iskolában Fehér István, délelőtt 
9-ikcir a ltismacsi Béke- TSZ-b-en 
Ber-ecz Mihály,' 3-kor a M'&aő- 
g-aadaság-i Alva dómián Katona 
Imre, 2-kor a Kádár- dűlői Isko­
lában Fekete Zsigmond, hétfőn 
Önkor a szikgáti iskolában Cső­
ke Laj os. 6-kor a Kossuth u-Lcai 
általános iskolában Orbán Jó­
zsef, 5-kor a Füvészfoeint utcai 
iskolában Márton József, fúl ti 
órai 'kezdettel' .a Mént-e lep VáuWvr- 
rormében Kövér József.

A GÉPÍRÓK fr-ogítalkioaáí» be- 
i-egsége'iről tart előadást: kedden 
délután 5 óraikor - dr.‘ Pap.p- Zol­
tán ideggyógyász, egyetemi ma­
gántanár és ár. Fcrgcm Mihály 
klinikai nanársegéd a megyei ta- 
nácshá-za II. emeleti termében.

A KÖZLEKEDÉS ró KÖzle-ke- 
dásépí téű tutkunányí Egyesület 
Debreceni Csoportija december 
6-án 17 órai Ice-adeMe-l- a Déri 
Múzeum nagy. előadótermében 
v ©zet őségvátoisai ó toggyüiiéet 
tort. '

NÉPLAP

A Magyal Dolgozói Pártja Hajdú 
Kihat megyei Bizottságának lapja

•Szsfkesaífc * s&er&eezíö biaottná» 
P'eíeloa kiadó:

As* Ti DP Hajdő-Blbar megyéi 
pát'í-Yégídiajtőbiz.oitsága. 

Szerkesztős ég r 
Bdb*ecea, Tóthié hud tér ». 

Terjesafz: a fóieayeí Postahivatal 
Szabadság taonvoaida. Debrecen

Munkásokat keresnek
. ítmrÉszKBMsrae <■ »i* m. »fff- •* ItiStotóélien érts' teteniiiott műBlcas- szerve nőket tetves» u-j Állami 

kto • övu-Sföst teivaszünk.' Biztosító. Mntami W»*, 
'ÄÄT“» : "déli" nap 8-0 KW ^d*=-
JEJLv Diohánvtoai'i Technikum, Ka, I. emelet 49-es fcKOba.Ci'o 1-1 P ' ÖYBRMMKKUNI'KA eaoptatos

ÉPOÍjKrASZTALOS saakunMn- .dajkát kérés. Ménttoaiti 8 14
fcádt feWésa.a DMbreoeoJ Spül* óráig. ■ _ _
iám'tó.'.és Szerelő Vállalat,' Teleki 1 IZ&GaZOII ^ltoíanZutp. 
y ' 5Y. ; res a Debrecen.; Runa'gryar.

"'SZvŰtkePZBPr vinanyaweis- I u. 5. , . •
líet oaboniali belépésre kérea 6{ VILLAN YSZ^RLLoMs-r , 
Hajdúsági . GytigyiiBergyár. iként felvesz a VikamusiRui

VIZSGÁZOTT f«őt a.Konnial. le'- j vetee^et, Rákuczi u. 
veszünk,. Kossuth. u. 38, kapus, i A IiAJDL-BvIIAR im.g>ei - fi

RAKAD-ŰMUNKÁSOKAT tel- l.bolt mcagoarusckas te-veszi liaj-
wra a Defarodeal. Hűtőipari .Vti-1 dúsrobosracra ; 
tim; Diószegi út 3 eatok. t'roényoe ea Ilajdunanasivt. loxao-
- VILLANYSzmüköKET, veae- |bá a vdsároao resmegteez pa- 
tesaereiSeet, -bétanított. segéd- ,zárost keres. Jeleihicezm w»
múhkáeokat áSandó mmikára [:«• vállalat kazpomjana.; Deore- 
f elveéa • ’ a 1 MegyeviM VSMdt, i;cen, 'Vörös Hadsereg útja -ti/c. 
Debrecen, Vígkedvű ■ Mihály utca |,H,
23 szám.

DiÉBRliiCEN'I Állami Gazdaság 
nagy , gyakorlattal rendelkező 
•agird.n.óm'üsV kéress.' Jeibn-tksánl 
hétfőn :reggel. a1 Lene teleipí

k&-
Dom-b

tag-

DEBRECENT Állami .Gazdaság 
a . miacei üzé'm.eg;ységbe. . 2 gya­
korlott fejő,gulyást felvesz. Ké­
sőbb lakás - is biztosítva.. Jelent- 
kezßnl" Ls-ftc .fréiespenv hétfőn -.8 
órakor, • ... .

GYAKORLOTT villainyaegesatő- 
ket f elvessz az ÉpítcigéiDlv'ar.ban- 
tartó, Ispotály u. 10.

MÉRNÖKÖK, mellé Hajdúsao 
bcsal'óra férfi: felveszünk ^e- 
gédmimkái a. Vasúi’nap jelentker 
aés Debrecen, Sallai 19,

FÉRFI segédmunkást átendó 
munkái'a alkalmazunk, jó _ ke­
reseti l-ohetőkággel, Üzemölelme- 
aéSi Vállalat. Teleki u. 73.

Mnyakönyvi hírek
Születés: Kelemen András

Hajdúnánás/ András János.
Házasságok: Bonds .János Haj­

dúszoboszló és Meszssán Kara­
im Világos u. 1.4'; Ösel-il Jókesf 
Egymalcm. u. 3 és Bán Terézia 
Sztálin körút 78; "Deák János 
Palicg 23 és Szép Juliánná Bal­
lag-23; Ispán‘Lajos Püspökla­
dány és Hajdú. Irma Darabos u. 
4-2; .Kiss. Istyán Bihari u. 5 és 
LásT^ó i-tona Kishegyes! út’i kis­
lakások; Sipoa Tibor Csokonai ■ u. 
3G és Nagy ■ Juliánná • Cfíükmo; 
Sípos Sándoi'’ Beill-eg elő 475 és 
Tóth Katalin Vulkán . telep .113; 
Tolvaj István Zsák i\, 12 és 
Ksze.:i,yi Piroska Zsák u. -13; 
Varga Lajos Szóésé-ny és Virág 
Margit .Hadházi . a. 74; .Vigvári 
Mihály Gvadúnyi u. 16 és Balá­
zsi Gyöngyi 'Besteaiyai u. 5.

Halálozások: Rálkási István
Nyírbátor; Papp Györg^mé Tol­
vaj Vilma N-agyiecsed, Kerekes 
Imre Töhötöm u. 4.

Olvasd
A NÉPLAPOT

Színházi miisor
' Aia 3-kc-r Párisi 

előadása, 7-kcr Tr 
7-lvOi- Éjjeli méné 
előadása. Kedden

dékhel;
Hétfőn 

' utolsó 
Csipke^

ró’zsika, gyea-mekel eladás. A
gyermekeknek szánt .aján'dékio- 
kafc dáli 1 óráig 'ehet leadni a 
jegypén ztár ban. Kedden es Le 7- 
•ker Near? élhetek muzsikaszó 
néik'lü. Szerdán, csütörtökön és 
pénteken 7-k-ar Nem élh-eteik 
rmi-zsikaszó néiküiL. Szombaton 
3-üeor Nem élhetek . muzsikaszó 
•nélkül, fél 8-lvcr ‘fravéa-ta.

DONGÓ SZÍNPAD ma délután 
meg változott időpontban, fél 
u-ker- utoljára bemutatja .,Aki­
nek inge, csak vegye magám” 
című müsea-áí a vái'osi toultilr^ 
ott honban.

•LUDAS MATYI Bábszínházban 
ma délután 3 és 5 órakor Télapó 
ünnepség., Télapó minden gye­
reket megáján dékóz! Mívsor: 
Maki a szökevény, Többet ésszel, 
Kis "kacsa.

SPORT
Szerdán nyit a „Sportniozi“ Debrecenben

TÖretlwés SE debreceniA ....
rósri váiasztináh.y áriáik: ikezdemé- 
nyezésére a Postás Kulit1 liT’otith-o:! - 
;ban hetenként két alkalommal 
kizár óftaig spoi'tfjlméket veíiie- 
,nek ki tói’ás előadásban. A 
,, Spcrrmczi’ ’ el r »ad ása-i ii' ant
máris nagy az érdeklődés. Az 
első előadásokra szerdán dél­
után kerül sor. öt órakor az 
iskolák fiataljainak: rendezik, az 
előadást, míg 7 óitokca' bárki 
megtekintheti ia kétórás filmet. 
Szerdán a nyitás napján a km^-et- 
kezö eportfilmieiket játsszák: 
gvar —szovjet és magikor

vá- , Iabdar úgó- rnérk őz b, ötLuoa vb
1 ág-bajnokság,- élvonalbeli ma- 
gyár atlétáik, edzései, versenyei 
sportoló falu (dokúméníum filaní 
— ezienikívül öt külföldi ~s bE . 
földi sporthíradó kerül ve Ülésre 
Az isiitől ások részéve rendezejdí 
előadásra a csoportos jegv -v 
á-ra dair‘.abonké,:vi l forint. k,rvVji. 
ként a belépődíj 1 forint 3o" fi-. 
lér. Jegyeket e-ldvévelb 
tői a Törekvés SE városi vátov- 

. mányán-ak írod á j óban (H;- ‘r'f 
u. 9 szám) lehet váitani déled;: 
8—12 ú& délután 2-óra :<r 
zö'tt.-skót

DEßRECEM MAI SPORTMŰSORA
ATLÉTIKA. Református Gim­

názium tornaterme. 9 óra: Haj­
dú-Bihar é& Debrecen váro-3 fér­
fi fedettpályás -a;létükül bajnok­
sága.

KÉZILABDA. Törekvés sport- 
csarnok, reggel 8 órától; Nép­
lap-kupa mérkőzések. I. osztályú 
mérkőzések: 9,20 ór.a: D. Vörös 
Meteor—N yii'egyházi 'ft-akí oz*
(n), 9,55 óra: Nyíregyházi Titok- 
tor—D. Haladás (f), 11.15 óra: 
Nyírbátor—D. Törekvés ki), 
14,45 óra: Nyíregyházi Traktor 
D. Kinizsi (n), 15,20 óra: Ny.
Traktor—D. Vasas (f). 1.6,05 óra: 
Nyírbátor—Bútorgyár (n). 16,40 
óra: D. Szikra—D. Vörös Meteor 
(n), 13,25 óra: D. Vöj’ös Meteor 
D. Törekvés (f)e

KOSÁRLABDA. Törekvés .Vport- 
csarnok, 12,35 óra: D Törekvés 
—Egri Bástya,

A SPORTORVOSI INTÉZET
felhívása

Az Egészségügyi Minisztérium 
és az OTSB együttes reudeilete 
a labdarúgás, kerékpár és .mo­
torkerékpár epo-rbágak epcxríoloá 
részére kötelezővé t-eitíe a te'Va- 
nufc'z elleni védőoltást. A védő- 
cltág végső határideje december 
31.

Az említett sportágiak vezaioi 
és sportolói eddig ellianyagolták 
a kötelező védőoltást, pedig dizt 
kétázieri- — négyhetes • időköz ki­
hagyásával — kell elvégezni.

A fenti három sportág ver­
senyzői. tehát a Sportorvosi In- 
té'zetben 1955. december 31-ig je- 
teny-e-nek meg.

apróhirdetések

í'au.

Állandó
munkát

bányában, építőiparban, 
vasútépítésnél, megyén 

belüli és kívüli munka­
helyeken. Jelentkezni 

Irányitó lrodá?i, Vörös 
Hadsereg útja 36., járási 

niunkaerögazdálkodás- 
nál.

Miskolci, kazincbarcikai 
munkahelyre női. férfi

építőipari
segédmunkásokat

/'elveszünk. Városi ta­
nács, munkaerdgazdálko- 
dás, Vörös Hadsereg útja 

20.

TERUIELO-
SZdVETKEZETEK !

DOLGOZO
PARASZTOK !

fi terményíorgalmi 
lelepek
tökmagot 
vásárolnak!

az alább» áraitoiK

ethezédl toLmsrg 450,— 
Sütötökmag 300,—-
Ofajgyárl tökm»q 400,—

A terményforgaNni tele­
pek magas áron vásárol­
nak: szénaféléket szal­
mát, mindenfajta babot, 
lucernamagot, lőherema- 

qot.

FliíIIÉRZOMÁNCOS sa- 
mottos ktoyha, 4 hónapos 
farkaskutya kiölykőttc el­
adók Ku-ruca utca 88.

VILLANYVASÚT, hozzá- 
valló'- A4l"toáyváióók, Caetloa 
ídmpafe.j eladó, Csapó u. 
1. jobb lépcső, I. 1.

MINDENEST keresek 
december 15-1 belépésre, 
Dr. Mánál, Tüdőklinika.

H AS'ZNÁLT nylonharis­
nyát veszünk, Haziip- 
Szüvetloezetfc, Kálvin tér 
2 és Kossutli li. 6. AH.

FULLADÁSAIÉN LES 
ba-kacisa-töm őt, me-llyej 
egy áltot ogy p.er.c ailatt
tömhető, azonnal szállít
44 forintén Szabó Káróly- 
né, Budapest, VIII., Luther 
U. 4. Áll.

D1S 2NÓP BR2SELÖT ká­
sáit, dveltiffíőgépet vásái'Ol, 
tovít elad, fakadásTive:ites 
'■i'baitömutüIcsért 44 Ft-ért 
utánvéttel szállít Lind,
Budapest, VTH., I.ósy Ln-

KfTÁGULT 
tár d ha r isn y á j á i,

i: j-ria g u I n izz.uk,
Szővetikezet, Kólx'ln 
és Kossúth u. G.

Jó áll

ÁH.

pulóver-

Iláziiparí
"LrAIL 

pótban lé\'ó h-as»- 
náti ír casual okai . vá-sdrol 
a Mezőgazdasági Ériékesí- 
Ui Központ, Béke útja 13.

ÁH.
IDŐSEBB nőt dolgozó 

házaspár családtagnak ke­
res, Saédli'enyj o. 31.

T5GY jói-MLr-baai lévő 
Zephir fafütésea kályha 
eiadú, Túrt András ittoa
з. S'zabaid'ság telep,

ALIG használd: mély
gyermekkocsi eladó. B
tér 21.

HENCSEÍR etodő, Yigilyed- 
vü Mihály utca 22.

ELADÓ 160 kilóig pi‘ím,a 
mangalica kövér »értéé 
Honvéd u. 7. •

ELADÓ, vagy debrece 
ni lakrészért gCserélhe­
tő 636 négyszögöl ezőlv, 
felszereléssel a Bocskai 
leértben, őzre. Tóth Sänder­
nd.

KÉT darao hízsö 140' 
150 kilós eladó, Eötvös u. 
22.

ELADÓ egy hízott sertés 
150—170 kilóg, Dimitrov 
uitoa 18. Érdeklődni Soe- 
váráékn-ál.

ELADÓ príma fiefcete 
Kalor kályha körcsővst, 
kisebb asztaltü-zlie ly„ Nyíl
и. 109.

HASAS koca eladó, 
vagy elcserélhető’ hízóért, 
Hadházi u. 27.

MENYASSZONYI ruha, 
fátyolkölesönaég, Kossuth, 
u. 41. hátul az udvarban.

ELADÓ 1 darab IQ) 
kg súlyú fiatal m-angtalksa 
hízott sertés, Bujdosó 
17 szám.

GYERMEKÁGY," oslháita- 
torí; nagyméretű -eladó,
S'2ÍV u. 13.

HENC9EREK, itok-amiék, 
fotelek, székek készen 
kaphatóik Debz-ec errszky 
kúrpitóénál, HaiMz 8, Ja- 
vításek szakszerűen ké­
szülnek:. •

- EGY 170 kilóg hízott 
sertés eladó, ■ Jósika u. 5.

CZETKA príma, piros, 
150-ea mo t oi kerókip ár el­
adó. Nagy oitiolkoc&íssal 
cserélek Szöllősi, Vörös 
Hadsereg útja 28.

PÁLL ÁGI áll-amásnál 2 
hold jó föld eladó. lín'- 
dekl-ődni Fürst Sándor u. 
7 szám alatt. .

TELJESEN űj férfi bőr- 
ó.abáí, női Singer varrógép 
í'todó, Rákóczi u. 25. eme­
let.

ELADÓ ■ ti-zes h.aii-isny.a 
kör kötőgép, ICossu-lh utca 
3. 13.

EGY fél hízó:: sertés el­
adó, Tortnai. István üt 
lő.- Kíncsestón-á'I.

ELADÓ kombinált 9zo- 
basszieilerény, Eötvös u. 72.

KÜLöNBEJÁRÁTV bú- 
ícrozoít szobába egyetemi 
haHgató lakótársa t keres, 
Mé’iitsa tér 121

RÖVID gyakori ózon go - 
ra és nagy szo-baaszía-l el­
adó, Hatvan u. 2. b »’-oldali 
lépcső, H. em. 5.

VILLANYSZERELÉST, 
motorszerelést, átolaild-tá- 

; sokat pontosan és jutányo­
sán ‘ végez,. meghívásra 
vidélcesi is vállalok. Ház- 
tar-túsi V'ilto-iti'Ciscilíik.ek, va­
saló, remó javítások Kéri 
József . vil" eriiyszer elúné';, 
Rákóczi u. 50.
■ „MQRIDOR" kézi kötő­
gép eladó, Béke űtj-a 18.

ELADÓ szóló l'lkh. ezer­
jó , Vdmrospércs—U j-láta
köv-ésűt me-M-ett. "6r-d'ek!űti- 
ni lehet N-agyiléita, Teleki 
út 27 laiatt.

PEyR'ZS'ALÁBB UNDA., 
szőnyeg', képek, gyapjú- 
kártoló, jégszekrény ek 
acfcó, Bem tér 28.

ELADÓ Orion viiágiv-evő 
rádió, .C-9oko.n.-ai u. 4. ud­
varban hátúi.

ELADÓ fektető férfi tié- 
tnkabá'í, Kétm-a-löm utca 11.

ELADÓ modern ebédlő- 
bútor, alcvártuauok, ptüe- 
dívány, székek, 1-Ionvéd- 
txamető u-tca 18/a.

KÉTSZOBÁS bektöi-töz- 
heíő házat, xtogy házix^azit 
veszek 40 ezerig. Cím: 
Kórház utca 7. Bajnok.

3+2 rádió eladó. Szoba, 
konyha, opei-zí cee-r-étek 
Barasg u. 14, Virág.

EGY taíyotaltüzhely 
adó, PétTSPÍto 48., há-tú-1 az 
udvarba».

MAflSKAT éa kutyát 
vesz jó #=on az Anatómiai 
fntéaet, ÜChn-ika-telep, ÁH.

130 Idl-őa ’hízott manga­
lica ciadó. Domokus Lajos 
utca 2ti.

Jó állapotban lévő há- 
rcmájtús toeményfa szek­
rény eladó, Sarló u. 8. I. 
s. (Ai-pád tértnél-).

ELADÓ Török Bálint, ut­
ca 25 számú ház. Lakás 
átadással.

SZ1LBUNDA eladó. Kö 
esc i 10., veranda.

GUMICSilZMA, krepp-ía: 
pu cipő, zi-ppzár javítás, 
ny-lankabát forrasztás 
Orosznál, Csapó u. 14.

KÉT darab 130 kilós 
fiatal hízott seri-ég elad- 
Bercsényi u. 44.

ELADÓ Micsurin u. 2y 
számú _ családi ház. Azon- 
ival beköltözhető.

EGY 130 -kilós prirna hí­
zó, fele i-g eladó, Kaca- 
gatny u, 3. Mátyás király 
utcából nyílik.

MANGALICA zsí-rserí é > 
príma eladó, Dc-bú u. 3. 
ÍI. iaj-tó.

TŰZHELY jő állap oíibam 
lévő eladó. X7"oi-t DTE pá­
lya. g-omdaioki tokás, lleg-e-

E-G"Y di:iai>a|b • két-saem-élyies 
új rekia-m-ié eladó. Dimi ‘ro­
ll. 51. Valastyán.

ELADÓ egy k'öx'ér ser 
, tés, Rákóczi u. .10.

SZIVATTYÚS . kút, ajf 
toxHoal, cserép, deszka, ge­
renda el adó, Salétrom "u. 
16.

'12 karú bronzcsLlilá-r 
olcsón eladó. Közüléteknek 
is aika/niias. Érdeklődni 
Budai Ézsaiáfí u. 1-9. Ho- 
toiL'-kikerü.

UDVARI szobámaf el­
cserélem 2 szoba, -kcaiy- 
húsra, ahol jófözágtartás 
van,. Fürst S-án-dor 15. aj­
tó 2.

FŰZŐ, me 1 Ivar tő, haris 
nyáftartó, haskötő Bor-nyi- 
n-ónáS kéiez/ü-}, Arany János 
U. 2.

ELADÓ ger-end«a, szaru­
fa, .léc,, de szil űa, cserép, 
tégla, BiPítomi u. 5. Kia- 
he-gyesi útból nyílik:.

EGYLOA’AS guniisikocsi, 
komplett kocsiialvá-z ek 
■adó, Zniny.j 33.

ÜJ du-pl-arckam-ié, bor­
dó epimiglő hu-zattal olcsón 
eladó, Pa/cisir-ta 13.

VILÁGOS csereaznytofa- 
háló eladó, Orsov-a 2. Bö­
szörményi útból nyiliik.

GYÖNYÖRŰ kombinált 
szbbia e’icudú í-gé-ny-esmek, 
Csapó u. 1. I. lépcső 111. 
em. 2.

TÉGLA eladó. Érdeklőd­
ni Komlóssy út 21.

GYÖNYÖRŰ topo:ly,a ko­
mét, ,,Julilaer” szoljai gáz- 
kályha eladó, Vörös Had­
sereg út-ja 10. I. 2.

KÉT csontoz!nő masiszív 
ágy eladó, Di-miitrov (Mik­
lósi) 1L Nagyékn-ál,

1 ELCSERÉLEM két szo­
ba. konyha, etc szobás la­
kásomat nagyobb két, 
vagy hár-omyizo-básr.a, Bé­
ke útja 16 ez. Papp.

MENYASSZON YI vu-ha- 
ma-t kölcsön adom, Csa­
pókért, Apponyi ti. .4. 
Ugy-cuníOtr. egy konyhabútor
L‘TELEPÜNKÉN 4-1-2 Vi­
lágvevő rádió eladó, Apa­
fi utca 18/b, fehér csen­
gő.

VÉN KERT, Domokos La­
jos utca 3 szám aktit egy 
fél házrész eladó. .Érdek­
lőd::-; Micsurin u, 16 (volt 
Szegérryh ázsor).

HIBÁTLAN &IZÜbunda él­
tidő, Temető u. 23.

KANADAI fajtiszta tyú-
ÍDőSEBB nyugdíjas tlő- 

elm-enn-e magánoshoz gon­
dozónak. Kinézd u. 25.

ELADÓ 16 kalap de,~Or 
darúló,' Széchenyi u. ti.

EXPORT Csepel, világ- 
vevő rádió, szobabtUcr el­
adó, Úszó utca 12/b.

EGY jéik-a-rban lé vő sö­
tét ke mén yfa fényezett liá- 
rósgobabútor eto-dó. Meg­
tekinthető va-sárniap egész 
nap,; hét-közalap *9 óráié 
12 óráig, Simándi, Külső 
vásártér 6 szám.

KELETI pery.su, v-!'jivaiiy- 
V"'1’ 1 agi'tá'Sú baba-palota, 
mcisterh egedíí, no lies íi'.aí- 
sízekrén y, kov ácsól tva; 
virágáMvány etodó. Hat­
van u. 6. 11. lépcső I. 19.

EGY juhátizbüiida eladó 
Kükül lő u. 6.

130 kilóig hízó etodó. Ur■ 
rétje u-tca 7. Nyúlás.

GYÖNYÖRŰ hosszú bar 
na butmdia Ivözépteriuie-tre 
eliad'ó. Varga u. 1. Somor- 
jay.

KER ES azomi-alra dotgo- 
zó házaspár szerém-y bűt-o 
royjotit szobát, vág*# bútor 
nélkül is, ltomi u/se. II. 
ajtó.

EGY kiét személy es
lienoser- ka pl ía-tó, fotel, 
szék', re-kiarnié megrendel­
hető, javítások fizető: 
kecí vezmémny-el készülnek, 
Vért-essy kiá-rplúos mester, 
Burgundia u. 3.

PANNÓNIA motor eladó, 
Sárosi János Nádudvar, 
Vörös Hadseiseg u. 5.9.

ELADÓ szép í->am,-ottos 
kályha. Bercsényi u. 30. I. 
-ajtó.

IIŰSFÜSTöLÉST válla­
lok. Házilag tiaxranyitott 
ikápoisztia kapható, Kos­
suth ii. 57.

PIANÍNÓ kevés hibával 
fanuilóinalk alkalm-ais eladó, 
Csapó u. 78 szám.

AH.
EGY ŐUprmás exender- 

prés szuuorten emelhető

56.

FELHÍVJUK Bebrece n • 
bői elköltözni, vagy hely­
ben lio'zzáíar voző iklca'l ösz- 
szekölíözrii óhajtóik figyel­
mét, hogy me'g'ür&sedo ta- 
kúsaikut vállalatiinknál 
kell ekvdá-sra. bejelenteni. 
A. kártalanítási összegei 
azonnali készpénzben fi- 
zeíjüík, Inigtatktnke'ze.lő és 
Közvetítő Vállalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. ÁH.

S Ü R G OS E N ker eti üt) k
megvételre bármilyen 
nagyságú lakásokat azoir- 
ii'U'li kéi'zpénz kár-takuní- 
ti-s mekett. Debreceni I:i- 
gat'.--1 "kezelő és Közveiííő 
VálUitoí, Vörös Hadsereg 
útja 10. All.

BONTÁSI anyagok íaj- 
iók, ablakok, ajtótokok) 
-kaphatók a megyei kór­
házban, Barn Tár 19. ÁH.

K A RÁCSON Y RA. mos: 
köttesse át nylionharfeiTyú- 
jái, Háziipari Szövetkezet, 
Kálvin tér 2 és Kossuth u. 
6 szám. ÁH.

ZENEGÉP eladó, Vörös 
Hadsereg útja 32, kereszt- 
épület, Mészáros.

ELADÓ húz azonnali be­
költözéssel, Basa-halom 32.

ÉGY köbméter fo ezni- 
deszka eladó, Luther u. 
36.

120 " kilós ' »sirsertés el­
adó, Memzeai-a 11. ILI. aj­
tó.

DEBRECEN küzelében 
álilomiásn ál egy harmad
hoki gyümölcsös szőlővel, 
tokhiaitó pajtával eladó. 
Éixteldödn-i Somcgyj Ba-

HLADú alig használt 
dupla rekiamié bordó hu- 
z-attial, StolLai I. 23.

ELADÓ.1 Marx Károly ti. 
64 számú házrész. Csörsz 
utcában házhely, Büsen- 
ctorfer zoc.igora, varrógép, 
konyliabútor, asztal ok,
székek,: Sinionffy 19. Ko­
vács.

N EO- P ERPET 0 U M kály - 
ha eladó, Sámsoni út 73.

CSERÉPKALYHÁK, kan­
dia'-lek kaphatók, átrakást 
vállalóik, Haizy, Ispönálv 
>1.

ZONGORA, modern pán­
célt őkés eladó, délelőtt 
11 — 12, Kossuth 18.

ELADÓ egy szé-p dtöftir- 
néros kombi niálitsz-ekr dny, 
Bot'ond u. 2.

ZEPHIR kályha, fehér- 
zoniáu'cos 8 csöves, fehér- 
zo-niáncos lasziah ílzíhely el­
adó-, Poro=szkuy út 46.

IHAROS, TÁBORI ÉS ROZSAVot
GYi Ausztráliába utazik

Az Ausztrál Allé tiki v- ,
ség* meghívására Iharos, Tábori 
és Rózsavölgyi ma
raltába utazik. A 3 világhírű ;rs 
gyár -középtávfutó több ve- 
■nyen vesz részt Melbournc-bc 
és Sid-meyben.

A -magyar .spct",küldötts3g =» 
amelynek; -a versen-yzö-kön
Iglói Mihály edző és Csanádi Ari 
pád, a Magyar Olimpiai Bízc - 
titkára a tagja — előre iáiím.c. 
1-ag december végéig artózii 
Ausztráliáiban,

GYENGE VALERIA HARMADIK 
BAJNOKSÁGÁT NYERTE 

SZOMBATON

Az brssaágos úszó-bajnoksag 
küzd elmei suván szombaton del 
után a várakozásnak megfekvo. 
eh a 400 m-es női gyorsúszás 
ban Gyenge Valéria szerezi
meg az elsőséget, s ezzel máj 
harmadik bajnekságái nyer;;-, 

Eredm-ényelv: 4x200 m (m-fi
gyorsváltó, bajnok: Baő .
(Gyöngyösi, Lavórra, Ke:.te..<.
Nyéki) 8:52,8 p, 2. Budupesi lii 
9:16,0 p, ö. Biid-apesi ifi. -a, 
9:21,3 p. 400 m női 
nők: Gyenge Valéria 
5:10,4 p, 2. Székely 
(Budapest) 5:13,3 p,
(csel L szí ová-k.) 5:2-2
műugrásban, bajnok: 
dapest) 129,28 pont.
(©véd) 116 87 pont, i 
(svéd) 107.41 pont,

BALTHAZAR BECS PÁRBAJTŐR- 
BAJNOKA

gyors, baj-
(Bi

Ríp'Z-lma 
3. Markox -i 
■> p, Női 
Zságoi íBi;. 
2. M ar.-so ; 

. B-a id inger

ítáei-fi
párbaj tőreer~ e-i; ,i> .

Z '

, Revj ich és Bald iá

dói lő vegej’edme- 
iiajtőr baj noivó: 

6 gy.„ 
g>-.. 3. S?>

.sZvínbato-n 
folytatták a 
iiekiság küzdi 
rőt Sákevivs, 
zár nidiUilt,

nye: Rács párt
Bul.lhiazár (mugy ar)
Rervich (in-a-gyar1) 5 
■kü-vica (magyar) 5 :

Becs nemzetkc>zi 
gátiak küzdelmei ma a kartibi 
nokságg-a-l fejeződnek be.

Rövid sporthírek
A Hajdúnánási Bástya

avz ; t új 1 ,- púl> áján m>a 
Türeüviv'éig teilfézői ellen küzd 
-a nánástok. —- A 0. Honvéd 
labdai-úgút n>a délu-ut-11 N:>"ha-g} ■ 
házán JátSKüíi-hk orzaLyuzó mór- 
kőzést a Mask- lei Di zsa " 1: 
se ellen. *— A D. Törekvés, vivi. 
ma Budapesten li o ab 
baiitorveias'enyen \ zne-k rész 
— December 10-én - c ti ét a
kor D. Törekvés 
Honvéd OB II. osztályú ökölvívó 
mérkőzést rendi zik -. a. Jármüju 
vítu kivi-túr terme I-,:=n. A toldi
Győzelem Termelőszövetkezetben
új sportkör alakult. A. ÜLSZ fa- 
t-alck jó szervező munvá.úi ';; ú 
már már három szakcsziáy ba:: 

j sportolnak a tsz és a köze‘to 
dolgozó pia-r.aisztfiataij-a-i.

BÉLYEGZŐT 
6 nap alatt
készít a Szabadság nyomda

AGYNEMŰHOZ

TOLLAT é= 
PELYHET
állandóan lehet ?<ar>ni 
Szövetkezeti Központ. Vö­
rös Hadsereg útja. 73 sz. 
alatt (udvar). Ugyanott 
mindenféle tollat is felvá­
sárolnák. Telefon: 11-28.

ELADÓ beköltözhető 
családi ház, 300 négyszö­
göl észiőIő és gyilmölcsös- 
sal, Szél u. 23. Érdeklöd- 

Simonffy 41. ügy-anoti 
egy teleli ál ó eladó.

EGY rágott koca eladó, 
prés szu^orxcn emelhető Hadházi u. 105. 
asztallal eladó, Bethlen u.

Biliárdasztalok
javítását

gumizását, behúzását, da- 
kóbőröket, valamint 

dákók javítását szakszerű­
en elkészíti a Békési Jár­
műgyártó KTSZ. Békés V. 
Szarvasi út 14 sz. alatt. 

Megrendelésre vidékre 
kiszállunk.

EGY 160 iki-lúsi sertés ól­
adé-,, Jókai u. 23.

Golyóslolltölics,
Töltőtolljavítás Finom- 

mechanikai Vállalatnál, 
Vörös Hadsereg útja 41.

december
3-tól 20-ig

AZ MSZT NAGYTEMreseiI

RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS
DIVATBEMUTATÓK ! BELÉFriS DÍJTALAN! bábszínház: t

XIII ÉVFOLYAM

ENSZ-
Az ENSZ külö] 

Scai bizottsága 
megkezdte a tagi 
Az új tagok íelvj 
dezése a világszl 
ülésszakának mijT 
nyal egyik leg£<] 
adata. Nemcsak 
ENSZ-tagságra jd 
tartó egész sor oij 
résének teljesitésj 
hanem azért is, 
telét kérő 18 őri 
tása jelentős léi 
ENSZ hathatós 
nek egyik alar 
az egyetemesség 
ielé.

Az ENSZ meg| 
most először, a 
tizedik, jubilériíj 
nyílt rá reális le 
a megenyhült ne 
körben végre feli 
nak az országold 
amelyek megf| 
ENSZ alapokmá: 
geaett elvelcnek 
A$s ENSZ mel 
tizedik évforduló^ 
ciscóban tartott 
általános volt a 
u,i tagok felvét*J 
eét rendezni kelll 
lesíteni a tagállaf

A gyakorlati ki 
Kanada nevéhez | 
dötte 24 oi-szág 
javasolta, hogy | 
kérő 18 államot 
csássák be az 
Szovjetunió, amej 
.ninden alkalom® 
-.ott az ENSZ ei 
nek fogyatékom 
veszélyekre, s 
Bjk/naszáilt az 
kövHetoényeinekl 
országok ieJvúüi 
gáttá a kanadai 
Szovjetunió .'i.vpvil 
fel vételi vita elei 
ie: „A Szovjetun ti 
Síében támogat >a\ 
állam kivétel né 
fi Ivc&Uí f.... I ci 
latot. A Szovjetom 
ben abból indul | 
nemzetközt béke 
megóvására léiéi 
ne'k politikai é.sl 
rendszerétöl függ| 
den olyan ailam, 
{(mely megfelel a: 
követelményeinél

Az Egyesült Aj 
Vezető köreinek 
ínyére az, hogy aj 
rat.ik.us oi^zágok 
lítikai és gazda 
útjára léptek, li 
ígyekeznek megfi 
állam együttes 1 
obstrulició mods 
változatosság voll 
tó. Kezdetben lel 
a lia lábán a népi] 
békészereto poll 
Albánia ciien halj 
fogásokat, végül 
ról beszéltek, he 
Népköztársaság 
meg" az ENSZ | 
telményeinek. 
vánvalóvé vált 
nek az állítások:!! 
taUansága, másfo 
hogy a nemzeti 
meny és az ENSl 
nak nagy többséf 
két a mesterke 
Shington háttért 
megjelent a színi 
Az ENSZ-ben Ki| 
ellenesen bitorló 1 
ta küldött kijelej 
vétózza“ a Mong 
saság felvételi 
mosta kezét, sől 
„a látszat megóvj 
felszólította Csarf 
he folyamodjék

Természetesen | 
méltatlan játéko 
hét a nemzet] 
hiényt félreveze 
Chester Guardia\ 
eítója azzal kap 
Csang Kaj-sek „j 
tötte a tagfel \ 
ménvt", ezeket 
fiz ENSZ foiyos] 
Amerika veder
ír (Megjelent a Száj
«api számában.)


